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Kormányzati ideálok.
Holnap jön össze újra az országgyűlés. 

Vájjon a mi rcndithclellcn parlamenti több­
ségűnk I ági ab kik ünnepek előtt a kormány­
elnöki jubileum hangulatában oszlotlak széj­
jel, nem nagyon alábbszállolt kedvvel tér­
nek-e vissza V Vájjon nem ocsúd lak-e fel 
mámorukból választókerületeikben, hol a tiz 
év boldogságának ünnepi kanta tójához bi­
zonyosan igen szépséges illusztrácziúkat is 
nyertek.

Hiába, a boros pohár fenekén nagyszerű 
víziókban gyönyörködhetik ugyan a lelkesülő 
mameluksziv, de száz és száz képviselő, ki 
az ország minden vidékére szétoszlik, nem 
festhet maga elé Potemkin-falvakat jólléttel 
és boldogsággal, ha a valóságos falvak­
ban mindenütt a süllyedés és a rom­
lásnak képe vigyorog. A kik megfor­
dultak a vidéken, ha* még szemekkel 
bírnak melyek látnak és nem talán mester­
sége-' ai forgó hivatalos gépezetek, a merre 
cs» k jártak, kellett, hogy lássák a folyton 
növekvő gazdasági slagnácziót, a forgalom­
nak pangását, a társadalom nagy és fontos 
osztályainak folytonos szegényedését. Esaki 
ezt látta, az ünneplés legerősebb mámora 
után is bizton észrevette, hogy még a jubi­
leum emlékére készült arany és ezüst ér­
meknek. csak úgy, mint más érmeknek, van 
visszáják is.

De vég tudjuk, hogy az ily kellemetlen 
tapasztalatok, ha pillanatra meg is csappant- 
ják a kormánypárti öntudat löllengzö büsz­
keségét, nem ingatják meg a miniszterelnök 
híveinek szavazó elszántságát. Az ülésszak 

; tárgy rendjén legközelebb a költségvetésnek kell 
következnie és a kormánypárt kétségtelenül tel­
jes halál megvetéssel — már legalább a mi az 
erkölcsi halált illeti, — fog a budget tárgya­
lásába belerohanni. Pedig a jubiláns dicső­
ség káprázatának épen a budgetvila alatt 
kell teljesen szélfoszolnia. a fényes ünneplő 
palást tépett rongyokban lesz sárba tapodva.

A mi köznyomort és siralmas hanyatlást 
a honnak atyái országunk különböző vidé­
kein érzéki szemeikkel, élő képekben láthat­
tak, azt mind egy képpé foglalva,"rideg, csal­
hatatlan számokkal kifejezve, meg lógják 
találni a beterjesztett költségvetésben. A 
tiz éves Tisza-uralomnak itt van a szó szo­
ros értelmében végszámlája. Még sohasem 
volt oly igaz, hogy számok mutatják meg, 
miként kormányozzák az országot. Mert hát 
tiz év előtt Tisza Kálmán épen azzal a bon- 
mentő feladattal vállalkozott a kormányra, 
csak azért kellett megtörténnie a pártok fú­
ziójának és a közjogi programm megtaga­
dásának, hogy az államháztartás egyensúlyát 
helyreállítani sikerüljön. Most már megértük 
a tízéves jubileumot, a hívek áhitatosan le-

borultak Tisza Kálmán korszakalkotó nagy­
sága előtt, de az egyetlen honmentő feladat 
nemcsak hogy távolról elérve nincs, de a 
javulásnak egy és más látszatos jele, mely 
időközben fölmerült, az utolsó költségvetés­
ben elenyészett, pénzügyi helyzetünk ismét 
megdöbbentően kezd hasonlítani ama hirte­
len válsághoz, mely a fúziót megelőzte. Igen, 
tiz dicső év és örök negyvenmilliónyi defi- 
czit, holott időközben az ország minden ak­
kor még létezett segédforrásai teljesen ki 
vannak aknázva és elértünk fináncziális erő­
feszítéseinknek legvégső határáig.

Tisza Kálmán csakugyan nem panaszkod­
ható, hogy nem engedtek elég időt hon­
mentő feladatának végrehajtására. De a 
kormánypárt logikája szerint immár a hosszú 
kormányzati idő nem a sikerre, de a siker­
telenségre ad jogot és a kormányzati med­
dőség ha csak soká tart, nagyobb érdem a 
legfényesebb politikai eredményeknél. Való­
ban Tisza Kálmán államférfiul pályája egyet­
len abban a tekintetben, hogy vereségei és 
kudarczai képezték emelkedésének fokait, a 
folytonos sikertelenség lett alapja korszakos 
ünnepellclésének.

A jubiláris dicsőség hangulata szétfoszol- 
hatik a költségvetés lesújtó tételei előtt, de 
a kormánypárt fog tudni úgy cselekedni, 
mint a római szenátus, mikor seregei vezé­
rének a lcgsujtóbb vereség után köszönetét 
szavazott. Mert az ülésszaknak kell megmu­
tatnia, jobban, mint bármikor előbb, hogy a 
törvényhozási tevékenység czélja nem a ha­
zának. csak kizárólag a hatalomnak érdekeit 
biztosítani. A költségvetés után kell sorra 

‘ kerülnie a közigazgatási javaslatuknak, me­
lyek megkoronázzák az önző párturalmat és 
a kormányzati önkényt végleges győzelemre 
juttatják a polgári szabadság még fennálló 
garancziái felelt.

Ez a javaslat lesz alkotmányos életünk 
értékének végső próbája. Ha törvénvnyé 
válik, meg lesz teremtve az a bámulatos 
államideál, hol parlamenti formák között fog 
virágzani a három lófarka pasák kormánv- 
reml szere. Látni fogunk egy oly csodálatos 
a!kormány-szervezetet, melyben meg lesz 
együtt valamennyi kormány-rendszernek rossz 
oldala, egyesülni fog az abszolutizmus min­
den bűne, az alkotmányosságnak minden 
visszaélésével, de nem lesz meg sem az 
egyik, sem a másik kormány-rendszernek 
semminemű jő oldala.

Meg lesz alkotva az örök mamelukság 
államformája.

Budapest, jan. 8.
A kepviselöház holnap január 9-én délelőtt 11 

órakor ülést tart. A tanácskozás tárgya a legközelebbi 
ülések napirendjének megállapítása, vagyis a költségve­
tés tárgyalásának napirendre tűzése lesz.

A kormány támaszai.
Irta Mikszáth Kálmán.*)

Készüljön el az olvasó a legrendkiviilibh dologra. 
Egy oly felfedezésre, mely megdöbbenti az egész 
kormányt és felnyitja az olvasó világ szemeit.

Ilyen eset nem fordult elő még az annálékban. 
De hadd kezdjem a kezdeténél.

Valami apró dolgon disputáltunk össze a kedves 
kis unokahugommal, Annával! olyasfélén, hogy 
Daudet irta-e a «Nábob»-ot, vagy Jókai?

Abban állapodtunk meg, hogy a vesztes fél egy 
üres lapot ad a névaláírásával, a mibe joga van 
azt irni be a nyertesnek, a mit akar.

Én vesztettem, Anna kapta a íehér lapot, de nem 
azt irta be a gonosz, a mit én óhajtottam volna 
(hogy t. i. tartozom őt holtom napjáig szeretni), 
hanem a következő furcsa kívánságot csapta a ne­
vem felé;

«Alulírott kötelezem magamat az én Anna uno- 
kahugom számára az összes Budapesten megjelenő 
magyar lapokra előfizetni.»

(Milyen bolondos kívánság 1 Hát nem jobb lenne 
neki egy font czukcdli ?j

Tudta, hogy nem szeretem az újságokat, azaz a 
praonumerálást. Meg akart bosszantani, .lót van. 
Mint gentleman eleget teszek a kívánságnak apró­
lékos szigorúsággal.

Elmentem a polgármesteri hivatalba kijegyezni az 
összes lapok jegyzékét, aztán nyakamba vettem a 
kiadóhivatalokat és szerkesztőségeket.

Nem történt velem semmi emlékezetes egész 
odáig, mig a jegyzékemben a «Hirharsoná»-hoz nem 
értem.

«Hirharsona !» Soha sem hallottam erről a lap­
ról semmit!

__ Apró heti lapocskának kell lennie, — mondá
egy ismerősöm.

— Úgy rémlik előttem, — találgatta egy másik — 
hogy a «Hirharsona» egy kormánypárti néplap.

Nem bánom én akármi. Föl volt jegyezve nálam 
a szerkesztőség utczája és házszáma, tehát oda haj­
tattam.

Egy külvárosi ház második emeletén csakhamar 
megtaláltam az ajtót a nagybetűs papír láblac.-ká- 
val : A - Iliiharsona» szerkesztősége és kiadóhi­
vatala.

Ec, magas termetű, kecske szakáin ural találtam 
ott, a ki épen ka véda rá lássál foglalkozott a diva non 
ülve.

— Mi tetszik ? — kérdé hanyagul.
— A «Hirharsona» szerkesztőségét keresem. ^
— Ez az: — mondá közömbösen és lelallott, 

abba hagyván a darálást.
— Talán épen a tisztelt szerkesztő ur?
— Igen is, — szólt kedvetlenül, de még mindig 

udvariasan.

* Az < 0 ág "• ilí» . legújabb izíUtüUjóI.

Gondoltam magamban : «No majd mindjárt festek 
én az arezodra nyájasságot».

— Előfizetni jöttem a «Hirharsoná»-ra.
— Előfizetni? — dünnyögte s bizonyos megdöb­

benéssel fürkészte arezomat, majd nyersen hozzá 
tette: Előfizetni jött? Mit akar ön ezzel?

— Én istenem, mit akarhatnék egyebet, mint az 
ön becses lapját járatni.

Összelőni a kezét mellén s arcza hirtelen kedélyes 
kifejezést öltött.

— Terringette! Ez igazán szép öntől, de lássa, 
uram, én nem az az ember vagyok, a kit anyagi 
szempontok vezetnek. Én előre is kijelentem, hogy 
az nem önnek való lap. Talán valami más lapot 
ajánlhatnék V Ön egészen máskép néz ki, mintsem 
bevehetnem olvasómnak. Én a ködmönüknek irok, 
uram.

— Nem az ón számomra rendelem a lapot — 
feleltem.

— Úgy? — sóhajta szomorúan. — Akkor is 
sokkal jobb lesz a «Heti Krónika». Pompás kis la­
pocska. Melegen ajánlom.

—• Arra már előfizettem.
— Ah! Igen? Nos, ez esetben az én lapom egé­

szen fölösleges, mert egyenlő tartalmú mind a kettő, 
csakhogy az enyém drágább

Csodálkozásom telöponlra hágott. Soha sem lát­
tam még szerkesztőt, a ki lebeszélte volna az elő­
fizetőit. Rendkívüli tünemény ez!

— De uram, — mondám, — én végre is elő­
fizetni akarok. Itt a pénz! Kérem a nyugtái.

— Nem, nem, —- dadogta s görcsösen kapasz­
kodott meg az Íróasztala sorompójába. — Nem en­
gedem előfizetni. Most már csak azért is lclkiisme- 
rctbeli dolgot csinálok belőle. Semmi cselre sem fo­
gadom el a pvenumerácziút.

— Ejh. — törtem ki bosszankodva, — ön Új­
ságig viszi a szerénykedést. Nekem -c: -•:! közöm 
az ön lapjához, hogy milyen. Nem !•
milyen.

— De beláthatná, könyörgöm . . .
— Én nem látok he semmit. Én elvesztettem fo­

gadásom, hogy az összes lapokat megrendelem, te­
hát meg is rendelem, punktum. Kérem a nyugtát 
uram!

— Lehetetlen az, — kiáltá a szerkesztő sirán­
kozó hangon.

— Ne csináljon kérem tréfákat, mert kijövök a 
béke! üresből.

Ezekre a szavakra alázatos lett és sunyi. Haj­
szálai az égnek meredtek, bajusza lekonyult s apró 
ravasz szeméiben mintha egy küny csillant volna 
meg.

— Ne tegyen lünkre, — nyöszörögte. — Csalá­
dos, gyermekes ember vagyok, uram. (Kezeit 
összekulcsolta könyörögve.) Álljon el a szándékától!

— Hogyan? Hát meg van ön bolondulva? 
Tönk vei enném azért, mert előfizetek?

__Nem vagyok megbolondulva! Higyje meg,
nem vagyok, de . . .

Az országgyűlési • Függetlenségi és 48-as párt* 
január 9-én d. u. 6 órakor értekezletet tart.

A közgazdasági kiegyezés Magyarország és Ausz­
tria között 1888. év január 1-től további tiz esz­
tendőre — mint a B. C.-nek Bécsből sürgönyzik — 
a mai napon befejezett minisztertanácskozások után 
— eltekintve a közös költségvetéshez való hozzá­
járulás kvóta-kulcsától, mely mindkét fél regnikolá- 
ris küldöttsége által lesz meghatározható — per- 
fektnek mondható, habár még egyes, kevésbbé fon­
tos pontokat függőben kellett hagyni. — A mai, 
ö felsége elnöklete alatt, 1 órától 3-ig tar­
tott közös miniszter-értekezleten, a melyben gróf 
Káinokig, gróf Taaffe, Dunajevszky, báró Tinó, 
Tisza Kálmán, gróf Szapáry és gróf Széchényi mi­
niszterek vettek részt, a két kormány közt az egyes 
kiegyezési kérdések ügyében történt egyetértő meg­
állapodások konstatáltattak és elhatároztatott, hogy 
a még függőben levő részleteket illetőleg, melyekre 
nézve szakértők meghallgatása szükségesnek mutat­
kozik. a tárgyalást írásbeli utón folytatják. A 
fennálló vám- és kereskedelmi szövetség kevés, 
lényegtelen módosítással fentartatik. Az általános 
vámtarifa revíziója oly módon fog történni, hogy 
mind a két parlament elé egy. közel 300 tarifaté­
telre kiterjedő vámnovella fog terjesztetni. E vám- 
novella alapjául a már tavaszszal beterjesztett ja­
vaslat szolgált, csakhogy még számos más czikkre 
nézve is v ímfelemelések — átlag oly magasak, mini 
a német vámtarifában —• állapíttattak meg, csupán 
ama czélból, hogy a monarchia termelése és ipara 
megvédessék, illetőleg a mennyire az lehetséges, 
kompenzáczió adassék, mert számos czikk ki­
vitele a külföldi vámfelemelésck által teljesen lehe­
tetlenné tétetett. A gabnavám felemelése ezúttal 
egyáltalában nem tárgyaltaiéit, mert e vámok már 
az említett első novellában oly magasra voltak fel­
vevő, mint a minőkre azokat Németország állapí­
totta meg. Csupán a petróleum osztályozása cs a 
mdlassc vámtétele maradt függőben. A fogyasztási 
adó praecipuum kérdése meg sem ielt vitatva. Meg- 
állapittatoi.L azonban, hogy a ezukoradó módosítása 
ügyében törvényjavaslat terjesztessék elő, a mely szerint 
jövőben a lerményadö rendszere hozassék lie s a ezukor 
akármelyik fogyasztási adóterületről — tetszés sze­
rint minden határponton — a megfelelő visszaIévi­
ié.- mellett — kiléphet. Az 1878. évben megállapí­
tott adóvisszateritésipraecipuum leszámolása jövőre 
a mindkét részen levő pénzügyi adminisztvácziók 
állal közvetlenül log eszközöltetni. A többi fogyasz­
tási adótörvény mind változatlanul érvényben ma­
rad. — A bankszaiiadalom meghosszabbítására 
vonatkozólag a két pénzügyminiszter most már 
a legközelebbi napokban azonos leiratban vá­
laszolni fog arra az átiratra, melylyel a bank a 
múlt őszön a két kormánynál szabadalma meghosz- 
szabbitása iránt folyamodott és c leiratban formu- 
lázni fogja azokat a feltételeket, melyek alatt a bank 
kérése tcljesittetni fog. — Miután c leiratban egy 
pont kivételével, a bankszabályok mindama nem cse­
kély módosításai bcnnfoghlvák, melyeket a bank vagy 
eredetileg maga követeli, vagy a keresztül vitt tárgyalá­
soknál elfogadott, az osztrák-magyar bank főtanácsa il­
letőleg közgyűlése c feltételeket valószínűleg egész terje­
delműkben cl fogja fogadni. — A bank jegyeinek fe­
dezeti módja a módosított alapszabályok szerint az 
eddigitől lényegesen különböző, a német birodalmi 
banknál fennállóhoz hasonló lesz, a mennyiben a 
bank köteles lesz mindenkor a bankjegyforgalom 
kétötödét, vagyis 40 százalékát ezüstben, aranyban 
vagy Icűlpiaczokra szóló arany váltókban készletben tar­
tani, a nélkül hogy a jegykibocsálásnak magassága te­
kintetében valnmikép korlátozva lenne; a bank azonban

kiadott jeyyeinekSOO milliót meghaladó f edczctlen ma­
radó összege után pro rata tcmporis öt százalékot 
fog adó fejében fizetni. Emez uj megállapodás által 
a bank abba a helyzetbe fog jutni, hogy mesz- 
szebb terjedő jogos igényeknek és szükségletek­
nek is meg fog felelhetni. A bank jövőre a Magyar- 
országon kötött jelzálogüzletek után cső adót 
o magyar kincstárnak fogja fizetni. Az eddigi alap­
szabályoknak az az intézkedése, mely szerint a 
leszámítolandó váltókon levő aláírások közt leg­
alább egynek bejegyzett czéglől kell származnia, 
jövőre elesik, ezt nem a kormányok kívánták, ha­
nem maga a bank főtanácsa jelezte átiratában 
az érintett módosítás szükségességét. A főtanács a 
a február 3-án megtartandó közgyűlés előtt néhány 
nappal közzéteszi a két pénzügyminiszterhez inté­
zett átiratot, hogy alkalmat nyújtson a részvénye­
seknek arra, hogy azok a főtanács eljárása iránt 
tájékozódhassanak. — A két kormány, mihelyt a 
jelenleg még függőben maradt pontozatokra nézve 
cgyetérlelmüség jön léire, fel akarja szólítani a két 
törvényhozást, hogy a kvóta megállapítására küld­
jenek ki regnikoláris bizottságokat. Egyidejűleg a 
kiegyezésre vonatkozó összes törvényjavaslatok is 
előterjesztetnek, úgy, hogy azok — feltéve, hogy a 
regnikoláris küldöttségek idejekorán befejezik leen­
dőiket — még a jelen ülésszak folyamában clintcz- 
tethetnek s ily módon kikerülletheinék a vám- és 
kereskedelmi szerződés felmondása. A vámnovclla ily- 
módon esetleg még az idén életbe léphetne ás az uj bank- 
alapszabály intézkedései is 1887. évi január 1 -én — 
ekkor azonban tizenegy évi időtartammal — érvé­
nyesekké válhatnának. Ezenkívül az uj ezukoradó 
törvény is már az 188(5. évi őszi idényre lenne 
aktiválható. A mindkét részen levő kormányok a 
külügyminisztériummal egyelértölog továbbá elhatá­
rozták, hogy most már felveszik Jiomániával is 
a szerződési tárgyalásokat, az c végből szükséges 
utasítások megállapítására az osztrák-magyar vám- 
konfercnczia össze is fog ülni és a külügyminiszté­
rium fel fogja szólítani a román kormányt, hogy 
küldjön meghatalmazottakat a tárgyalásokhoz. Az 
osztrák-magyar Lloyddal fennálló segélyezési szer­
ződés megnyitására vonatkozó tárgyalások későbbi 
időre terveztetnek, minthogy ez a szerződés úgy 
sem áll semminemű összefüggésben a gazdasági kiegye­
zéssel s ezenkívül még más határidőben is jár le. 
Feltéve, hogy az osztrák-magyar Lloyddal megálla­
podás jön létre, a külügyminisztérium ingerencziája 
a Lloydra mindenesetre jövőre is fenmarad. Gróf 
Szapáry. gr. Széchényi és Bcdekovics miniszterek, 
valamint Matlekovies államtitkár ma délután visz- 
szautaztak Budapestre ; Tisza Kálmán miniszterel­
nök ma este utazik ide.

Nyelvkérdés Csehországban.
A vita, mely Csehország németjeit és 

cseheit meghasonlásba hozta, még élesebb, 
mint volt valaha. Most, midőn a pártok meg­
próbálják a békés kiegyezést, kitűnik, hogy 
az ellentétek sokkal nagyobbak, mint a mi­
nőknek hittük, s mint a minőknek magok 
is hitték. Nem arra van kilátás, hogy a vég­
leges megállapodás és a barátságos megal­
kuvás létre fog jönni, de arra, hogy még 
jobban összevesznek.

Nem arról van szó, hogy a barátságos 
együttélés módozatait megtalálják, s nem is 
ezt keresik. Hanem mindegyik párt azon tö­
rekszik, hogyan ölje el a másikat. A cseh

legyen-e feltétlen ur, vagy a német V Ez a 
jelszó, ez a kérdés. A csehek többen van­
nak odahaza, a németek pedig többen van­
nak Ausztriában. A csehek parancsolnak 
momentán, s a politikai helyzetnek urai. A 
németek pedig ragaszkodnak a törvényekhez, 
melyek az ö érdekükben: a mull időkben 
hozatlak. Mindegyik lél erösitgeli a maga 
hatalmát, s vitatja a maga igazát. De egyik 
félnek sem jut eszébe, hogy ő is tegyen 
némi engedményeket, s ezek alapján kössék 
meg a barátságot egymás támogatására.

A németek közül azok, a kik legtovább men­
nek követeléseikben, azt kívánják, hogy legyen 
egy állami nyelv, még pedig a német. A csehek 
pedig azt követelik, hogy mindakét nyelv 
legyen hivatalos, s a ki alkalmazást akar az 
államnál, tudjon csehül. A kik némi közve­
títési próbálgatnak, azok német és cseh ke­
rületekre osztanák az országot, a szerint, 
hogy a lakosok nagyobb része milyen nyel­
vet beszél.

Nehéz lesz ezen az alapon a megállapo­
dás. A csehek hallani sem akarnak arról, 
hogy a német legyen a hivatalos nyelv. Pe­
dig a csehek vannak többségben, s igy az 
ő akaratuk ellen ebből nem lesz semmi. A 
csehek nem akarnak németül tanulni, a né­
metek pedig irtóznak a cseh nyelvtől. Hajós 
tehát azt kívánni, hogy mindegyik fél ta­
nulja meg a másiknak a nyelvét.

Egyébiránt, ez csak bizonyos átmenetet 
képezne, ha most a kétnyelvűség kimon­
datnék. Még a kívánságokban sincsenek igen 
nagy ugrások, azért nem mernek a csehek 
ma már mindent követelni, a mit bizonnyal 
követelni fognak a jövőben, ha odább lesz­
nek egy lépéssel. Ma nyereségnek látszik az 
is, ha minden csehországi német hivatalnok 
— még a német kerületekben is — meg­
tanul csehül. De ha ez meg lesz valósítva, 
vagy csak ki is lesz mondva törvényekben, 
újabb, messzebb menő kívánságokkal lógunk 
előállani. Mert ez a dolgok rendes menete. 
Ma megelégszenek, ha a németek csehül is 
tudnak, azután erőszakkal is terjeszteni fog­
ják a csehesitést.

A csehországi németek tehát helyesen fog­
ják fel a helyzetet, midőn azt hiszik, hogy 
reájuk nézve a létről és nem létről van szó 
Az önfentartás küzdelmét folytatják, s liale- 
győzetnek, nem sok idő fog eltelni és Cseh­
ország német kerületeiben is üldözni fogják 
a német nyelvet. Halljuk már is, hogyan 
beszélnek a csehek. Szerintük a cseh nyelv 
előbb volt kulturális nyelv, mint a német. A 
világ ugyan nem tud erről semmit, sőt a 
cseh tudósok szellemi kincsei ma sem lel­
kesítenek senkit a Podjebrád országának 
halárain kívül, de hát hogyan fog az be­
szélni, midőn engedményeket csikart ki. a 
ki a mai állapotok mellett is igy beszél.

— Beláthatja, hogy nem tágíthatok, ha egy gent­
leman fogadást veszt, be kell váltania.

— De ön egy családot tesz tönkre. Koldusbotra 
juttatja. Az élő istenre esküszöm . ..

Izgatottan járt-kelt a szobában s én szánakozva 
néztem szegényt.

— Adja becsületszavát, hogy el nem árul, — 
folytatta szakadozottan,— Belátom, hogy öntől csak 
egy vallomás szabadíthat meg . . . egy töredelmes 
vallomás. Esküdjön meg, hogy soha el nem mondja 
senkinek.

Láttam, őrülttel van dolgom s megvallom érde­
kelni kezdett, hogy mi a rögeszméje ?

— Itt a kezem, el nem mondom.
— Mert az rettenetes titok, uram.
— Hallgatom önt.
Hozzám lépett egészen közel és óvatosan körül­

nézett (épen mint a tébolyodotlak szoktak), hogy 
nem hallgatódzik-e valaki s miután tekintete beka­
landozta a fülkéket s járt az ágyak alatt is, rekedt, 
tompa hangon suttogá:

— Tudja meg uram, hogy a «Hirharsona» nem 
is exiszlál.

— Nem exiszlál? Hát mért nem mondta ezt 
mindjárt ?

Meglógta a vállárnál és zordonan hörögte:
— Nem mondhattam, meri mégis exiszlál.
— Nem érteni önt.
— Ez az, épen ez az! A «Hirharsona» szubven- 

cziót húz a kormánytól s ha nem cxisztálna, nem 
huzna. De mert minden évben csak egyetlen egy 
számot nyomatok belőle s azt is csak egy pél­
dányban, tehát nem exiszlál.

— Hogyan? Egy számot, egy példányban?
■— Nos, igen — hebegte elvörösödve — egyetlen 

számot, a mit a magas kormánynak be kell mu­
tatni s a mire kiutalványozzák a szubvencziót mint 
élő lapra. En családos, gyermekes ember vagyok, 
uram. Ön nem fogja kivenni a falatot szájunkból... 
öt gyermek, uram ... öt gyermek! Ön eláll attól, 
hogy én minden héten nyomassak önnek egy lapot 
négy forintért.

Most kezdtem csak észrevenni, hogy nem egy té- 
bolyodotlal van dolgom, hanem egy bölcscsel.

— De hát nem lennének a lapnak prenume- 
ránsai ?

— Nem! Vagy nagyon is kevesen. Egy-kettő 
akad évenkint, de azokat lebeszélem, elijesztem. Ez 
a subvencziós lapok sorsa. Kinek kellene egy szub- 
vencziós lap? S minek nyomatnám? Bontani vele 
a népet? Én becsületes ember vagyok és szeretem 
a hazámat.

Egészen elérzékenyült a nagy hazaszeretettől.
— Higyje meg, uram, ha független anyagi hely­

zetem lenne, egy perczig sem tenném... egy per- 
czig sem támogatnám a kormányt.

(Azt akarta ezzel mondani, hogy nem venné fel 
a szubvencziót.)

Talán mondanom sem kell, hogy lemondtam a 
«Hirharsoná»-ról és ismételve megígértem a «kor­

mány támaszá»-nak, hogy egy szót sem szólok: de 
hát nagyon nehéz elhallgatni ezekben a szomorú 
időkben, hogy vannak még derék, jó hazafiak.

És 11 kormányoknak is el kell egy kis figyelmez­
tetés, hogy vigyázzanak az «oszlopaikéra.

ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT.
- REGENY. -

Irta: BEN1GZKYNÉ BAJZA LENKE.
ELSŐ RÉSZ.

VI.
— Szabad legyen nekem a kocsiban maradni, 

mondá kérő hangon. Én Pcrbyléket nem látogatha­
tom meg.

Sitlováné bámulva nézett reá.
— Mi jut eszedbe. Mi okod volna erre ?
— Ök oly lenézően bánlak velünk, mondá majd­

nem sírva Áurélia. Alig tiz perczig időztek nálunk 
falun, s az egész idő alatt, gúnyosan kinevelték sze­
génységünket.

— Képzelődés. A nagyvilágban sok mindenre 
szemet kell hunynunk. Beteges érzelgésekkel nem 
sokra megyünk. Itt mindenki felfegyverzi magát az­
zal, a mivel lehet; nem kivan szeret etet, vonzalmat, 
gyengédséget, s te valóban nevetséges vagy ezzel az 
izgatott arezczal. No de legalább az a haszon be­
lőle, hogy jobb színben vagy. mint rendesen. Ar- 
ezod ég, szemeid lázban ragyognak, s ez elő­
nyödre van.

— Talán nem lesznek otthon, reménykedők titok­
ban a leány, ki nem mert nagyanyjával tovább 
ellenkezni.

De otthon voltak, s mi több, fogadási nap- 
jok volt.

A termek telve látogatókkal, mind ismeretlen 
hölgyek, leányok, asszonyok, kik félvállról vizsgálódva 
szemlélték Áuréliát, s Thekla úgy teli, mintha ma 
látná először, hideg, kimért, tartózkodó volt iránta.

— Ki ez az érdekes leány? kérdők egymástól a 
férfiak, kiknek az öreg Silas gróf mondá meg ne­
vét, mert Thekla azt állitá, hogy nevét elfelejtő, s 
csak annyit tud róla, hogy Sittova grófné unokája.

— Nem hasonlít hozzá, mondák nevelve. Impo­
záns szép alak. Érdekes arozán, valami feltűnő, szo­
katlan. Nagyon hideg, mozdulatlan, de hatásos: a 
farsangon divatba hozzuk ói, c^ai; az kár. hogy en­
nek a vén neveL-eges Sit lován ónak az unokája.

Rövid időt töltöttek l’crbyléknél, de elég hosszút 
arra, hogy Auréljának egész testét reszketősbe 
hozza a türelmetlenség. Majdnem tántorgó léptekkel 
haladt ki a teremből, hol egy csomó fiatal embert 
mutattak be neki, s őt számtalan ifjú leánynak, 
kik mind igen hidegen bántak vele.

— Nos, hogy mulattál? kérdő a legjobb kedvben 
tőle nagyanyja, midőn a kocsiban üllek, s ő nem 
tudott felelni, de nem is volt arra szükség, mert a 
grófné beszélt tovább.

— Ez most a legkeresettebb szalon, mondá jó 
kedvvel. A télen sok mulatságot fognak adni, s 
ezekbe eljövök veled. Nagyon szeretem ezeket a 
Pcrbyléket, nyájas, vidám emberek, s oly szívesen 
látják az embert. Perbylné anyáddal együtt növeke­
dett a klastrombán, azóta mindig benső barátság 
van köztünk. . . .

Aurélia nem hitt füleinek. Kételkedni kezdett ön­
magában, saját szemeiben, Ítéletében, s a kocsiban 
hátradőlve, összeesve hallgatott.

A következő nap ismét fogadási nap volt házuk­
nál, s az estély rendes szokásként folyt le. Kártyáz­
tak, veszekedtek. JunilTet ismét csalással vádol­
ták. Sittova gróf pártját fogta barátjának s Silas 
Ferencz nagyokat nevetett rajtok és az egész estét 
majdnem kizárólag Auréljával töltő.

— Láttam, mily kellemetlen volt önnek a tegnapi 
látogatás Pcrbyléknél, szólitá meg őt, miután az 
esti lapokat végig futá.

— Ismeretlen voltam a társasággal, s a kezdet 
mindig nehéz.

— Már ismét nem őszinte, mondá jóakarata 1110- 
solylyal a gróf. Láttam szemeinek kifejezésén, hogy 
terhére van az ottlét, s alig várja, hogy szabaduljon.

— Ebben igaza van. Valóban, nagyon rosszul 
éreztem ott magam.

— Mi okozta ezt?
— Erre nem felelhetek őszintén.
— S ha én újra eltalálom, mint a múltkor, a 

kincsek után való vágyódását, akkor sem nyerek 
őszinte feleletet?

— Akkori megjegyzései óvatossá tettek. Őszintén 
szóltam s mégis félreértett, minek az lehet az oka, 
hogy nem tudom magamat helyesen kifejezni.

— Lássuk, miben értettem félre?
— Pénzvágyónak tart, pedig távolról sem va­

gyok az.
— De akkori nyilatkozata arra vallott.
— Meglehet, de kegyed nem ismeri az én körül­

ményeimet ; nem magyarázhatom meg az okot, mi­
ből ez az önkéntelen, talán meggondolatlan nyilat­
kozat eredt. Sem akkor nem menthetőm ma­
gam, sem ma és talán sohasem; pedig szívesen 
tenném, mert szerelnék a kegyed szemében ugv 
tűnni fel, a milyen valóban vagyok.

Silas gróf meglepetve nézett reá.
Nagy melegséggel voltak kiejtve e szavak, s majd­

nem úgy hangzottak, mintha Aurélia belsejében va­
lamely rugó erővel bírnának, mi c mondatot aj­
kaira küldő.

— Kegyei mindig érthetetlenebb nekem, mondá 
gondolkozva.

— Pedig nagyon világosan beszélek.
— Ezt épen nem találom. Például verbylékröl 

nem akar őszintén nyilatkozni, pedig alig ismeri 
őket, tegnap látta először.

— Másodszor.
— Hogyan, már találkozott velük ?
— Otthon, falun, ők szomszédjaink.
— De akkor igazán nem értem a tegnapi viselő őt.

J
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lat megn végeit az m dk 0 ii párt iiányában
pb fikái ó «Io : kel sz -ezni vve’." zv :. V'-gore imimvó-
h u a Ián ez in ézméuy lii.alv; nnn Magyarországot
pá ta’liin g.'Zaág« : ir.i g . hl -alommal szemben is
: gV'.l •, ar hely

.-.xö. ."!«•. -1. 1,
!'•« tbiu'-ágot állítani

1. , inch nun m .00 ii íz uralkodó párt
«•utókéit ."« g:v. •i vón' • -it« ui \ ■i"- iá ink az uralkodó
;■> t puti'i 1 pri : hivataluk e az. uralkodó pártból
alakult ! «* >1 . ak x anna; Luk.i-ával vo.' zilik el.
Aí ign-
Hralma
osólvum

n-n I<*1ü azok liV.dapját 
Nemi. I gvanaz rt Midii

politikai pállok 
pártalakulások

mint az
iga /nlg •' . 1-• , .• • . |. , :i-xo-Icticl az
imi!’ I «V óv. I ngv az i'li • 'I törvény jav adat- fent 

■ árt: !•!'. •• i ■ ■■ll*-:i a l.-gLithalnsabban tiltakozni,
a ;■'•;«!>.,n"k •: . a . igaz-fuszolv -Ita'.i és annak köz«-.«ei 
i'-anyában inimlun legkisebb befolyását minden törvényes
- «■iiatajoTi-' - üa».-.aa £ jie iMsowjrm- -rasa snnissekssmar.aiiTír

ők is úgy bántak önnel, mint idegennel, kegyed pe­
dig egészen azt a hálást telte, mintha akkor látná 
ők^t először.

Sokkal kid wbh lehettem én is, ük is. mintha 
még sohasem találkoztunk volív’. mert igy több 
okunk volt arra.

— Isméi egyetlen szót sem érlek abból, a mit 
mond. Tudja-e, hogy ön nekem mind nagyobb 
talány.

I’erhylék nagyon megbántottak engem és 
atyáimé.

- Szabad tudnom, mivel.
- Azt hossza s unalmas volna elmondani és 

még más valami is tartóztat ebben.. A szégyen. . . .
— Annyira kényes dolog. De bál mért Válogatta 

meg öla-t itt?
— Mer' nagyanyám kívánta.
- M nda oeliett, hogy tudta, miként kegyedet 

megbán: ztakV
- Kvvelion szót sem szóltam neki erről. Minek 1 

11 nagyon kedveli IVrbylékel. s nagyon meg volt 
elégedve azzal a l'ngadtalással. a miben vésze­
sül lünk mondái halijában énkén leien gúny nyal 
Aiiréim.

Tar-; mind nagyobb érdekkel szemlélte.
— Tudja-e «-omli-sse, hogy ön nagyon különös 

egyéniség, inuiidű. a leány halvány, nyugodt arczát 
vizsgálva, mely sem felindulást, sem neheztelést, 
sem keserű-égéi nem mutatott, sül még azon gúnyt 
sem. mi hangjában hallatszott.

Auréllá iii-m felel!, nagyon elfogult volt.
Mivel tölti Becsben léte óta idejét? kérdő a 

gróf, miután látta, hogy Auréllá e felkiáltására 
nem felel.

Délelőtt gyakran sétálni megyek Babette-el, 
délután nagyanyámmal vagyok.

— Nem unja magát ?
— Soha. Egész életemet a legnagyobb magány­

ban töltém, s a legcsekélyebb szórakozásért is hálás 
vagyok.

Silas gondolkodva pödré bosszú fekete, nagy 
gonddal ápolt bajuszát, s tekintetét nem vette le n 
beszélőről, ki ez égi sz este teljes ügyeimét igénybe 
vette, annyira, hogy, midőn már az mással beszélt, 
s ő csak távolról szemlélte, folytonosan reá fiig- 
geszté szemeit, mintha valamely talányt akarna an­
nak arezán megoldani, mi nem kis feladat lelt 
volna e nyugodt, mozdulatlan vonásokat tekintve, s 
a nagy nyugalmat, mivel uralkodni tudott magán....

VI.
Az estély után, midéin már a vendégek távoztak, 

Aurelia szobáiba ment, hol ismét Katarinál találta 
Babette helyett.

Mennyire örvendek, hogy látom, mondd neki 
nyájasan: már régen nem volt itt. Mi tarlóztatá?

— Bahette nem hivott azóta, s «-amtól nem 
jöhettem.

— Hogy mulatott az esküvőn?

eszközökkel megakadályozni és ekként a bírói állás ó 
ig a-.s.igszal-állalás ell.-n" irányzott és a párturalom eme­
lésén-, számi tolt törekvésnek csirájában elöiúsél eszkö­
zölni nióltózlassók.»

ívrnuaó-Qzorénymegye székhelyén, Lúgoson, a
munkásaid) ő rendszorélőbb ■ agyar, német s egyes 
r.iinaa n-.l. a ok már ii/.ennynl«-/. ó. "!a törekszenek egy 

|ö'-. .. . Ii'l -zeti szabályi'n il ■ .m-galkolíiRáii a «•zel* 
!).. o', a a. vv mérvben -/ölökáiosilas s lopás

......... i|a!\ . .la--'-', . . a szö.'inii'n i-lés meg a bmkeres-
em. 'i - k: « i>b.:i töi- kv. a.k azonban a szegö- 

I! inrt'lu v .in,mi m-p szí-"-’ "it- ailasa »ma l «•red­
in'- vH n maradi, inig v«-g«il « múlt év k-izi-pén a

I ,.t .. ..I * :« mm-.-Vr állal megerősít«:» hegv-
, „i ,zal...lvnmlclul Lugo-mi eleibe l.i-pletcn 'éi volt.

0 e , z-t: I egybehívott közgyűlés azonban a
\iwr. .Ii.iz.ir.a I-•!.......Coll nagy többségében szavazattal
•vm «.:é niii.in -k cgetvi-rn lármás túllépése s makaus 
,-i|. 1,1 in.alt. ine -arlli.ll" nem volt, sül a hegybíró, 
m a ol áh:-.' a románok lehelen dühöngése l'dytán 

elemik Tol nk cr dmó lelcnill eltávozni, mert szc- 
inólvbizlnn águk veszélyeztetve volt, az újabb közgyűlést 
a szűk váll rendőri clővigyázal mellett január
pl. iij-iki l.-igoson heti-!;, hónapok óta izgat a 
...... -i román értelmis.'-g többsége a miniszterileg inegerö-

|.-i,..t törvénv.-rövl Inni szabályrendelet ellen és 
vé;.«! -h -éásának m- yaka iályozására hívta lel az oltani 
la t ' au roiuáii né- i-t: s föli g avval izgatlak, hogy e

II ."1,-v nem a váron kiipvisulöli-stülel alkotta, 
Ivbr, a románok több ■«•■gél kóp.znok, l.aiu-ma megye

I.. . . ••. pr ag liidíunkkal t*«rvuny szerint a megye
v... : :. a dv szat-álvii-inli-Iutek alkotasara. Nuinzi-li
kéi lé I • iinállnk . vozttlők egy közgazdászait kérdésből.
A román parasztok vezér I úr (iái, a városi bíróval
puyiill, ki szintén román ügyvéd, a tanácsteremben nem 
mutatkoztak, stíl, hogy a zavargásokban való részvétel 
gyanúját maguktól clliávilsák, egy napra hazulról el is 
utazlak.

* IIV,dmoző-Váaárhelyen, mint mai kelettel túvir 
ják, ma kezdődött meg rendkívül nagy érdeklődés mer 
lull a városi általános tisztujilás. Megválasztották polgár- 
mű «leniek Kristó Lajost, főjegyzőnek Kmclykó Józsetet, 
főkapitánynak Nagy Sándort.

* Vávookapltányolc értcltezlete. Gyöngyös város 
fükapilánva ,\ekeni Kde, mint már említettük, felhívást 
bocsátott ki hazai kaviár«ailioz, melyben arra szólítja lel 
őket, hogy csináljanak mozgalmat a közigazgatási tör­
vényjavaslat ama pontja ellen, mely a rendezett tanácsú 
váró - k rendőrkapitányait, —eltérőin; a törvényhatósági 
vár,I-ok rendőrkapitányaitól, — az •• H-gi szokásnak 
megfuloiöleg (í—ti éven!;int a választás esélyeinek teszi 
ki. .Ni'kain egyúttal felhívta kartávsai . hogy ez ügyben 
Budapesten értekezletet tartsanak. Minthogy ez eszme 
élénk visszhangra talált, az értekezlet megtartásának ha­
táridejéül január hó li'-ik napját tűzte ki. Most Székes 
Pál halasi kapitány hívja fel a kartársakal, hogy az ér­
tekezleten minél nagyobb számmal jelenjenek meg s vi­
tassak meg szakértelemmel a reájuk nézve nagylonlos- 
ságn kérdési.

* Bcés város főkapilánvául e hó 3-én Czocz Ernő 
volt ii. főhadnagyot választották meg.

* A czékciy Icongresazno kénlésében, melynek csz- 
mi-j ’l Ugrón (iábor orsz. képviselő lapunkban vetette fel, 
Török Albert ezikket közöl a Nemzet mai számában, 
s a többi közt ezeket mondja: «Ugrón (iábor urnák 
abban igaza van, hogy létező nyomorúságainknak orvos­
lásához, a siker reményével, «-sakis az összes székely- 
földi tényezőknek, ntögondolat, tehát párt- és felekezct- 
kiilönbség nélküli közreműködésével foghatunk hozza. A 
székelyföldön létező felekezetek és pártok bírna; annyi 
liazalisággal, iiogy emu közreműködést vissza nem uta­
sítják. Miután Ugrón (iábor ur ezen az alapon szólított 
fel a munkára, abban habozás nélkül részt veszek. Ki­
jelentem tehát, liogy a székely kongresszus eszméjét 
— moly nem leint pártgyiilés — elfogadom, 'legyünk 
féke minden mnllékleki-.iíete! és kicsinyes érdekel. A 
létérti küzdelem nagy munkájában, székely fajunknak 
megmentésében, egyesüljünk. Megvagyok arnSl győződve, 
hogy In a székely nép, mint egyterűn lép a nemzeteié 
és feltárja valódi sebeit — az orvosoltatni fog. I alán 
czólszerü lenne, ha a székely kongresszus előmunkála­
tait egy a székelyföl ii főispánokból, országgyűlési képvi­
selőkből és alispánokból alakított időleges értekezlet álla­
pítaná meg. A kérdés fel van vetve, nyilatkozzanak azok, 
kiknek állásuk súlyánál fogva felszólalni kötelességük, 
hogy tisztuljon a láthatár.

KÜLFÖLD.

— jan. 8. ,
Az uj francéin Icait nettel, melynek névsorát leg 

utóbbi távirataink már meghozták, általában meg 
van elégedve a republikánus sajtó, főkúp mivel a 
kabinet létalapja az, hogy a bűki tus politikáját kö­
vesse. Hogy a radikálisok elfogadták Frevemet pro­
gramming mulatja az. hogy c pártnak két tagja

ösä^vsm7h,aa,>:cizi
Pompásan, com lesse. Reggelig tánuzoltunk, s 

azóta még egy másik mulatságban is voltam.
— .lói tölti idejét. Még farsang sincs, s máris 

folytonosan tánezol.
F. második alkalommal nem mulattam oly jól, 

mint az c: kiivün. viszonzá elkomolyodva Katarina, 
mialatt lebonlá Aurelia szép bosszú, fekete baját, 
mi annak végig omlott ruháján. Nagyon előkelő volt 
ott a társaság, s engem alig vetlek számba. Bubám 
is egyszerűbb volt a többiekénél, aztán a kisasszo­
nyuk mind idősebbek és sokkal urasabbak, művel­
tebbek voltak nálam.

Aurélia önkéntelen elmosol vöd; itt, a leány váloga­
tni l kitételein, s elemezésén báltérbe szőri Itatásá­
nak. Kiváncsi volt megtudni, ki volt amaz előkelő 
család, hova őt meghívták, s ezt meg is kérdező.

Nem házi mulatság volt ez vagy cstélv, ha­
nem többen összi'adtak egy kibérelt teremben, a 
Mávia-llillőn, s egy lánezmester rendezte az egészet. 

— Kik voltak a tánezosnék ?
— Nyelv-mesfernők, zene-tanárnők, a balett- 

tői egynéhány tag. . . . Mimi gyönyörű ruhákban, s 
volt köztük egy pár igen csinos és egy különösen 
gyönyörű leány.

— Ki volt az?
— Magdolnának hívják. Másik nevét nem tu­

dom. Fcstönének képezi magát, s Ő maga rajz­
órákat ad. Ennek nagyon sok lánczosa voít, majd 
széjjel szedték öt.

— És kik voltak a táneznsok?
— Fiatal tanítók, rajz-, ének-, zongora-mesterek, 

kik egész nap futkosnak, fáradnak óráik adásával, s 
este belenként egyszer összegyűlnek ott és nagyon- 
nagvon jól mulatnak.

— Ez igazán nagyon kellemes lehet nekik. És 
valóban oly szép az a Magilolna ?

— Nagyon. Olyan mint a szűz Máriákat festik. 
— Szerelném látni.
— Hivassa el a comtesse, mintha rajz-órát 

akarna tőle venni.
— Hol lakik?
— Majd megtudom, ha kívánja.
— Hozza el lakásának czimét, majd Írok neki. 

Jövőre ismét elmegy ama bálba, mint mondja min- 
denhélon tarlatik egy olyan?

— Nehezen. Rosszul mulattam, s utolsó nem sze­
relek lenni.

Aurélia újra elmosolyodott. Ez este különös vi­
dám hangulatban volt, maga sem tudta, mi okból. 
Kezdett hozzá szokni jelenlegi helyzetéhez. Kevésbbé 
látta borzasztónak nagyanyja rózsapirosra festett 
ránezos arczát. A társaságot, mi öt környezte, ko- 
véshhé tűnt tol nevetségesnek neki az öreg asszony 
fiatalosságot szenvelgő modora, kevésbbé fájl saját 
helyzete, mint megérkezése első napján. Örült, hogy 
nem kellett neki a mindennapi kenyérről gondos­
kodni, s aggódni a fölött, ha nem dől-o egy viha­
ros napon fölötte össze a kastély, mi mái legalább 
tiz év óla korhadozó gerendákkal bírt, s nem ja-

LocWot) és Qranet (gyarmat- és posta-ügy) lépett 
be a Ánbinetbe, valamint az is, hogy a «haladottak» 
által ellenzett Falliérest Freycinet elejtette, s he­
lyette Sarrien eddigi postaügyi miniszternek adta 
oda a belügyi tárczát, ki eddigelé határozottan 
egyik párthoz sem tartozott, de mégis legtöbbször 
a radikálisokkal szavazott. Gohlet megtartotta a köz- 
oktatásügyi, Sadi-Carnot pedig a pénzügyi tárczát. 
Emez a mérsékelt, amaz a radikális baloldal hivő; 
Dcmöle, ki a közmunkaügyi tárczát az igazság­
ügyével cserélte fel, az «union républicaine» árnya­
latához, Dcvelle fóldmivelési miniszter pedig a mér­
sékelt baloldalhoz tartozik s az opportunisták közt 
is sok hive van; Baihaut az uj közmunkaügyi mi­
niszter, ki eddig államtitkár volt, opportu­
nista. Mindezek a személyiségek Boulanger tá­
bornokkal és Aule tengernagygyal együtt ugv vannak 
összeváiaszlva, hogy egyiknek sincs politikai tekin­
tetben kiválóan pronímcziált állása. Az uj kormány 
lőtörekvése, mint egy párisi magántávirat jelenti, az 
lesz, hogy a köztársasági pártok közt megszüntesse 
a harezot, hogy a jövőben minél ritkábban beszél­
hessenek opportunitásról, radikálisokról stb. Freyci­
net tehát arra ügyelt, hogy a minisztériumban min­
den párt képviselve legyen, liogy ezzel jelezze a köz- 
társasági pártok kibékülését és gondosan kerülte azt, 
hogy oly személyiségre bízzon valamely tárczát, a 
ki harczias politikájával az ellentétek mérséklése 
helyet azokat csak fokozná. Freycinet minisztériuma 
mintegy fegyverszünetet köt legalább egy esztendőre 
a köztársasági pártokkal, hogy a költségvetés egyen­
súlyát megtakarít ásókkal, melyek a hadügyi budgetre 
is kiterjednek, helyreállítsa és hogy a gyarmati po­
litikát korlátolja és annak a köztársaságra hátrá­
nyos következményeit megszüntesse. Ha ennek 
elérése után erős többsége lesz a minisztériumnak, 
akkor nagyfontosságu politikai kérdések megoldásá­
hoz fog kezdeni.

A csehországi tartománygyü- 
lésből.

Prága, jan. 7.
A mai gyűlés végre meghozta a már oly régen várt 

vitát dr. Knotz képviselő és Kraus báró helytartó kö­
zölt. A ház karzatai szorongásig megtellek s mindkét 
párt képviselői majdnem teljes számban voltak jelen. 
Napirenden a költségvetés volt s mint első szónok dr. 
Knotz volt előjegyezve. Mindjárt beszéde elején heve­
sen megtámadta a helytartót, Lohkovitz herezeg által 
folyton félbcsznkittntvn, a németek sérelmére, a königin- 
holi botrányra stb. tért át. A folytonos közbeszólások a 
baloldalon nyugtalanságot okoztak, mig a csehek lapsok­
ban adtak kifejezést tetszésüknek. Végre dr. Knotz-tót 
megvonták a szót. Ez volt a gyűlés lényeges része, to­
vábbi folyásában még egy kisebbszeri't vitatkozás fejlő­
dő: t ki Piciéért képviselő és a helytartó közölt.

A gyűlés _ £12 órakor kezdődött. Első szónok dr. 
Knotz volt. Ö — úgymond — az október 19-ki biro­
dalmi gyűlésen a németek helyzetét Csehországban fes­
tette s különösen megtámadta, mint a németek képvise­
lője a helytartót, a ki nem tesz eleget kötelességé­
nek. A miniszterelnök őt panaszával a cseh tartománygyü- 
lés elé s ott is Kraus helytartó személyéhez utasította. 
Most tehát itt álluk az «dull a fórum előtt, — de félek, 
liogy a helytartó működéséről itt sem fogok kellő felvi­
lágosítást kaphatni, hanem újból Pontiuslól-Pilátushoz 
fognak küldeni. (Élénk helyeslés baloldalon !)

A tartományi /önök azzal a megjegyzéssel sza­
kítja félbe a szónokot, hogy ő jelenleg a kormány mű­
ködését birálgatni meg nem engedheti, a mennyiben az 
országos bizottság s nem a kormány által előterjesztett 
költségvetésről van szó.

Dr. Knotz tiltakozik a szólásszabadság megszorítása 
ellen, mert — úgymond — épen a költségvetésnél van 
helye az ország viszonyairól beszélni, itt kell hogy fel­
említsük a csehek esőd dalos igazságszolgáltatási viszo­
nyait ; itt kell felemlítenünk a maga nemében egyedül 
álló königinhofi pert, mely . . .

A tartományi /'önök: Még egyszer fölhívom a 
szónok urat, szíveskedjék tekintetbe venni, hogy jelenleg 
nem a csehek igazságszolgáltatási viszonyainak tárgya­
lása van a napirenden.

Dr. Knotz: Jól van, én engedelmeskedni fogok s 
csupán a politikai közigazgatásról fogok szólani. De épen 
ezen közigazgatás az, mely a königinhofi port oly nagy mér-

vittatott, egyedüli aggodalma most csak atyja 
sorsa volt.

(Folytatása következik)

VIOLA.
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Irta: HUGH CONWAY.
IV. FEJEZET.

M e g; b o o s & t-e?
Annak a boldogságnak az elvesztél siratta, a me­

lyet én nyertem cl.
Szántam, de gyűlöltem is. ügy tetszett, hogy ez 

az ember, ha egy nőnek a szerelmét meg akarja 
nyerni, elübb-utóhb okvetlenül meg is nyeri azt. Mi 
lenne, hogy ha fölhasználná egész hatalmát, hogy 
elrabolja tőlem Violát?

Tudtam, hogy a mig a gyűrű imádottamnak az 
njján nem lesz, a nyugalom nem térhet vissza lel­
kűmbe.

Másnap, mikor Violához elmentem, aggódással 
voltam eltelve, hogy olt fogom találni mellette ( Iran- 
tot, a ki bár nyíltságot színlelt, ravasz fogásokkal 
akarja szereltemet behálózni.

Aggodalmam alaptalan volt. Sem ezen a napon, 
sem utóbb nem avatkozott bele Grant az én sze­
relmi egyeduralmamba. Egyszcr-kótszer találkoztam 
vele az utczán — nyilván onnan jött. Komolyan 
köszönt, de nem állott meg, hogy beszélgesen velem.

Látogatásait nyilván olyan órákban tette, a me­
lyek nem estek össze az enyéimmel.

Dühöngtem magamban, midőn elgondoltam, hogy 
neki joga van Violát meglátogatni, a mikor neki 
tetszik; de sokkal büszkébb voltom, semhogy ez 
ellen felszólaltam volna.

Vigasztalásomra szolgált, midőn miss Rossitter 
egyszer a többi közt azt a megjegyzést tette, hogy 
most igen ritkán látják Eustacet.

Viola ritkán említette a nevét. Asszonyi gyors 
felfogásával kétségkívül megértette, hogy ez reám 
nézve kellemetlen. De azért tudtam, hogy gyámját 
nagyrabecsüli s folyvást reményű, hogy mi még jó 
barátok leszünk.

Én pedig megfogadtam, hogy az az idő sohasem 
fog bekövetkezni. A mint Viola a feleségem lesz, 
azonnal meg fog szűnni az ismeretség közte és az 
erős akaratú, vonzó férfi közt.

Miként mondottam, valóban gyarló egy hős va­
gyok !

De ha nem láttam is Grantot, hirt igenis vettem 
tőle. Levelet irt. melyben közölte velem, hogy miss 
Keith arról értesiíelle őt, hogy menyegzőnket rövid 
idő múlva megtartjuk. Nagyon örülne' lm megtud­
hatná, hogy minő szándékaim vannak leendő nőm 
csekély vagyonát illetőleg.

A levél fogalmazása bizonyos parancsoló hangon 
volt tartva, mely engem rendkívül bosszantott.

Visszaírtam neki, hogy valóban pár hét múlva

lékben befolyásolta, a tények bizonyítják, hogy az a korng- 
griizi ítéletre szintén botolyt. November 10-én hirdették ki az 
Ítéletet s már 9-én cstve tudták hogyan fog az Ítélet 
köriilbelől hangzani. (Halljuk! halljuk a baloldalon.) Az 
Ítéletről a ennek motiválásáról 10-én reggel a h.'lytartó 
egy külön küldöneze hozott terjedelmes tudósítást, - 
nevét is megmondhatom — Raymann Hugó a Prager 
Zeitung munkatársa volt (baloldalon «Halljuk» kiál'ások.)

A tartományi főnők: Figyelmeztetem a szónok 
urat, hogy a tárgynál marailjon a k«iniggrSzi per nem 
tartozik a tartoinánvgyülés elé. (Baloldalon nagy nyugta­
lanság, Maliink! kiáltások.)

Dr. Knotz-. Nem? Tehát nem beszélek e csodalatos 
perről, de azt hiszem, szabad .nyilatkoznom a csehor­
szági félhivatalos lapokról, melyek érdeklik a caeli né­
pet, s melyek a helytartónak — mint legfelsőbb tűnő­
kének — fennhatósága alatt állanak.

Szónok ezután utal azokra a gyalázatos, hallatlan 
piszkolódásokra, melyekkel egyes hírlapok —- mint a 
Leipacher Zeitung, Prager AbendMatt, Königm- 
hofer K'oviny, stb. stb. — a németeket illetik, felem­
líti, liogy a königinhofi lap a németekről, mint gyaláza­
tos gazemberekről tesz említést.

A tartományi főnők ekkor megvonja dr. Knotz- 
tól a szót.

Gregr mindjárt beszédje elején a «becstelen» szót 
használja, a mit az elnök mint nem parlamentárist visz- 
szautasit. Gregr ezután Knotz ellen polemizál és sajná­
latának ad kifejezést, hogy ama párt élén oly vezérlérli 
van, mint Knotz.

Kraus báró helytartó Knotz képviselőhöz intézett 
válaszában kifejti, hogy e tárgyat illetőleg itt e helyen 
nem tartozik felelősséggel. Sok beszédre szolgáltatott 
már alkalmat a königinhofi botrány, s ö is rendkívül 
sajnálja az ottani körülményeket. De egyszersmind ha­
tározottan kijelenti, hogy méltóságán alólinak tartja, hogy 
ilyféle megtámadások ellen védekezzék. Majd igyekszik 
kimutatni, hogy a németek elkeseredését s egyáltalán az 
egész mozgalmat egyesek idézték elő. Kötelességének 
tartja mindenkivel szemben — legyen bár a csehek 
vagy németekről a szó — azok megvédéséről gondos­
kodni.

A mi pedig a félhivatalos sajtót illeti, ö bevallaná, ha 
egyik vagy másik lapot szuhvenczionálná (Olló ! kiállá­
sok balról.) s ünnepélyesen kijelenti, hogy Csehország­
ban a Prager Abendblatt-on kivid egyéb hivatalos 
lapot nem ismer. Ö egyforma jóindulattal viseltetik ngy 
a csehországi németek, mint a csehek irányában. Még 
ha aranymérlegre tennék is, akkor sem találnának különb­
séget. Miliőn ezelőtt öt évvel Csehországba küldték, igen 
rövid, három szóból álló, utasítást kapott: «Törvény, 
pártatlanság és igazság.» (Elénk tetszés jobbról és közé­
pen.) Ez utasítást a mai napig szorosan megtartotta, s 
mig oz országban marad, meg is fogja tartani.

Piciéért a helytartó polémiájának modora ellen for­
dul, mert tiltakozások és üres szavak tényeket nem 
dönthetnek meg. A helytartó beszéde kezdetén azt 
mondta, hogy be fogja bizonyítani, liogy a nemzeti moz­
galmat a németek erőszakosan idézték elő, de ez Ígére­
tét be nem váltotta. Pic.kcrt megjegyzi, liogy még egy 
helytartó sem bátorkodott az országgyűlésen olyképen 
nyilatkozni, hogy méltóságán alólinak tartja az ellenve­
tésekre felelni, s egy helytartó som bátorkodott oly em­
berrel. mint Graf József érintkezni. A helytartó kijelen­
tette, hogy ö a königinhofi botrányokról későn, az ar- 
naui zavargásról p.-aiig idején értesült, ami mutatja a 
kettős mérteket, molylyel Csehországban mérnek. Nem 
Kraus báró személyéről van szó, hanem egy osztrák 
tartomány helytartójának méltóságáról, tekintélyéről. 
(Nagy zaj a cseh padokon. Közbekiáltás: Királyság!)

A Gregrrol folytatott polémiában a baloldal élénk 
tetszésétől kisérve, kijelenti, hogy a németeknek min­
den koronák között legelső lvlycn áll az osztrák 
császári korona s ezt a Vcnczel koronájánál is maga­
sabbra helyezik. Piekcrl ezután a csehországi elkobzás! 
gyakorlatot ismertette. Reiehenbergbcn négy év alatt 135 
elkobzás fordult elő, melyek közül csak 88-at hagytak 
jóvá. Az országos felső bíróság a jóvá nem hagyott 
elkobzásoknak majd mindegyikét jóváhagyta, a mi föl­
tűnő jelenség.

Hogy lehet az, kérdé továbbá Pickert, hogy ugyan­
azok a kitűnő reiehenbergi bírák, kik mászszor az igaz­
ságszolgáltatásban oly jól kiismerik magokat, itt nem ta­
lálják meg a helyes utat s ítéletüknek az országos felső 
bíróság által történt megváltoztatása utján kell megérte­
niük, hogy Ítéletük nyomdai ügyekben téves ? Talán a 
helytartó jobb fölvilágositást adhat ez ügyben. Több esel 
fölsorolása után kérdi a helytartótól, vájjon hiszi-o, hogy 
ily cselekmények, miket alárendeltjeik idéztek elő, az 
ország képviselőjének tekintélyét emelik-e ? Ez nem 
törvényszerűség, ez törvénytelenség, törvényellenesség, 
anarchia.

A tartományi főnök e kifejezésekért a szónokol 
rendre utasítja.

Piekcrl, miután a félhivatalos tartományi lapok vé­
telét és eladását illetőleg a gróf működésének több kri­
tériumát felemlítette, igy végzi beszédét: Mindent, a mit 
mondottak, tanukkal és okmányokkal tudom bebizonyi-

szándékozunk megesküdni, de hogy nem szándéko­
zom nőm vagyonát az ő nevére Íratni. Az összeg 
sokkal csekélyebb, semhogy egyáltalában érdemes 
volna vele foglalkozni s teljesen elvész abban a je­
lentékeny vagyonrészben, melyei az ő számára le­
kötni szándékozom.

Ha — tevém hozzá — Mr. Grantnak kételyei 
volnának vagyoni állapotom felöl, tudakozódhatik 
ügyvédemtől a kit utasítottam, hogy minden kérdé­
sére behatóan feleljen.

Erre a levélre (iránt nem válaszolt, de hallottam, 
hogy tudakozódott, a miként ezt neki ajánlottam. A 
Viola érdekében kétségkívül helyesen járt el igy, de 
én e lépéséért csak annál kevésbé rokonszenvez­
tem vele.

Igen; Viola, az én szenvedélyes könyörgéseimnek 
engedve, beleegyezett abba, hogy úgyszólván heve­
nyében keljünk egybe. Nem is volt rá semmi ok, 
hogy akár egy nappal is várjunk tovább.

Ö szeretett engem s kész volt jövőjét az én 
gondvisolelcmre bízni; én meg őt szereltem s alig 
várhattam azt a pillanatot, a midőn örökre a ma­
gaménak mondhatom.

De alig várhattam azt a pillanatot is, a midőn 
mindent elmondhatok neki, bevallva ártatlan, de 
esztelen csalásomat és könyörögve, hogy bocsásson 
meg, a miért bizalmatlan voltam — nem ő iránta, 
hanem általában neme iránt.

Erős volt bennem a kisértés, hogy haladéktalanul 
fölfedezzem előtte a valót; de eszembe jutott a 
Grant figyelmeztetése, és arra határoztam cl maga­
mat, hogy megőrzőm a titkol mindaddig, mig azok 
a visszavonhatatlan ünnepélyes szavak ki nem 
lesznek mondva.

Esküvőnk a lehető legcsöndesebben ment végbe. 
Violának — úgy vettem észre — nem voltak testi- 
lelki barátnői vagy rokonai, a kik sértve érezték 
volna magukat, ha a menyekzöre meg nem hívjuk 
őket.

A vén kisasszony, ki aznap a szokottnál is piro­
sabb; ennek a testvérbályja, ki ép olyan piros volt, 
mint ő; meg nekem egy bizalmas barátom, ezek 
voltak nászvendégeink.

Eustace Grant kapott ugyan meghívót, hogy ki­
sérjen el bennünket, de Viola azt monda nekem, 
hogy valami okkal kimentette magát.

Menyasszonyomnak, mint észrevehettem, rosszul 
is esett ez.

Grantnak ez a tartózkodása engem is bántott, 
mert ezzel nagyon is világosan mutatta ki érzelmeit 
irántam és — Viola iránt.

De a templomban jelen volt, söl. előbb volt olt 
mint én. A mint az ajtón belépve, filmeméin az 
oltár leié, megpihenitol!am erős vonása arczát. Egy 
távoleső székben ült s csaknem egyetlen nézője volt 
a szertári ásnak.

Kétségtelen, hogy mikor én és Viola, mint férj 
és feleség, elhagytuk a templomot, Eustace Grant 
bement a sekrestyébe, s mint nekem előre meg­
mondotta volt, tulajdon szemével győződött meg az

tani. Annyit mondhatok, liogy ez oly eljárás ami h óó- 
ságok részéről, melyek közvetlenül a helylatt• .li­
lának, hogy azt nekem részrehajlónak s törvényellenes­
nek kell bélyegeznem. (Hosszan tartó zajos tetszés a bal­
oldalon. A szónokol pártfelei iidvözlik.)

A hclut ártó ni hói felszólal, hogy dr. Piekertnek az 
elkobzás! gyakorlatot illetőleg tett ellenvetéseire kijelentse, 
hogy ö sajtó-ügyekben soha nem fog adni utasítást. A 
birósigi közegek ellen fölhozott szemrehányásokat hatá­
rozó flau vi S/'.ntilasilom.

Kmdl mint a baloldal, Thun Leo gróf pedig mint 
a jobboldal fii szónoka beszél. Utóbbi azt véli, liogy a 
népben a békét fejünk fölött kötik meg. A császári ko­
rona minden országok s népek kincse s palládium i. A 
meggyőződés, hogy ez az osztrák népek cgv«.'1' pallá­
diuma, képez hi-lat a békéhez és kölcsönös :értés­
hez (Viharos tetszés a jobboldalon s a czentrumhan.)

Ezzel az általános vita véget ért.

A német sulferájn ellen.
Ausztriában több helytartóság pár nappal ezelőtt a 

kerületi főnökökhöz körrendeletét intézett, mely a né­
met sfillerájn működésével foglalkozik.

E körren«leletek «-gyike, mely Morvaország fővárosá­
ban, Briinnben kelt, igy szól:

A német Schulverein-nak és számos vidéki fiókjának 
eljárásáról szerzett adatok mimiinkább megerősítik azt 
az alapos meggyőződést, hogy ez a különben épen nem 
politikai egyesület a viszonyok alakul;«-álul elsodorva 
hovatovább nagyobb mértékben politikai működésre ter­
jeszti ki levélcímységét.

Jóllehet az egyesület alapításakor remiilni lehetett, 
hogy az alapszabályok 1. §-ának korlátain belől a Schul- 
vcrcin czéljainalc elérésében a politika határait át nem 
lépi; mindamellett az utóbbi évek tapasztalatai bebizo­
nyították, hogy ama rendkívül nagy jelentőségnél fogva, 
melyet az iskolaügy a közéletben elfoglal, úgyszólván 
lehelellen, hogy a német Schulvcrcin tevékenysége min­
den politikai színezel nélkül való maradjon. K«-tségtelen 
leliát, hogy a Schnlvereinnak a vegyes ajkú «ás nemzeti­
ségű népektől lakott helyeken, kivált pedig a német 
nyelv határvonalain és a németség elszigetelt pontjain 
német iskolák alapítására és főn tartására irányuló törek­
vései a politikai, nemzetiségi és felekezeti kérdésekkel 
igen benső összefüggésben állanak.

Ily körülmények közt sürgős kötelesség fontolóra venni, 
vajjón nincs-e itt az ideje, hogy az egyesületi jogról 
szóló 1807. nov. 15-iki törvényezikk 35. g-ának alapján 
kimondassuk, hogy a nérnst Schn,hierein politikai 
egyesületnek tekintendő s ennélfogva tartozik ma­
gát a nevezett törvényben a politikai egyesületek alapí­
tására érvényes szabályoknak alávetni.

Fölkérem a t. czimet, hogy erről a kérdésről vélemé­
nyét nyilvánítania méltőzlassék és különösen arra nézve 
értesítsen, vájjon határozott tények nem fordultak e elő, 
melyek a német Schnlvereinnak, valamely fiókjának, 
vagy egyes tagjának politikai tevékenysége konstatálá- 
sára alkalmasak.

E tekintetben különösen fontos a Sehnlverein maga­
tartásának megfigyelése nyilvános hatóságokkal előfor­
duló konfliktusok és surlóilások alkalmával: továbbá az 
egyosü'oti gyűléseken, s más ünnepségeken és ngi- 
láeziúkon tapasztalt viselkedése, ugv rzintén a különféle 
válasz!ásókra esetleg gyakorolt törvénytelen befolyása 
vagy erőszakoskodása.

Ezzel kapcsolaihan arra is fölhívom a t. czimet, hogy 
a német Schulverein által az egyes politikai kerüli lek­
ben fönlarlott iskolák és gyennekkertek, nemkülönben 
a seg ;lvezeti iskolák számát megjelentse.

Végül arra kérem, hogy jelentését, további sürgetést 
nem várva, legkésőbb 1886. évi január hó 8-ig múlha­
tatlanul megküldeni szíveskedjék.

Kelt Brünnben, 1885. deczember 24.
Gróf Schönborn, 

helytartó.

A csehországi, stíriai s egyéb tartományi helytartók 
által kiadott rendelet szövege valószínűleg azonos a 
a morva helytartó rendeletével. Az egyesületi törvény­
nek idézett 34. szakasza igy szól: «Ha egy nem politi­
kai egylet tevékenységét politikai ügyekre akarja kiterjesz­
teni, ngy alá kell magát vetnie e törvénynek politikai egye­
sületek alakítására vonatkozó rendeletéinek.Vájjon egy egye­
sület politikainak telcintendő-e, a tartományi kormány, a 11. 
§. eseteiben és felebbezéseknél pedig a belügyminisztérium 
által ítélendő meg.» E szakasznak a német iskolaegy­
letre való alkalmazása azt vonná maga után, hogy mind­
azok a megszorítások, melyek politikai egyesületekre 
szólnak, az iskolaegyletre nézve is órvénynyel bírnának. 
E mellett első sorban az egyesületi törvény 33. szaka­
sza jönne tekintetbe, mely szerint politikai egyleteknek 
tilos fiókegyleteket alakítani és mely megtiltja az ily 
egyleteknek egymás között való szövetkezését (küldöttek 
vagy a nyomtatott egyleti határozatok közlése által.)

esketési könyvből arról, hogy Violával igazi nevem 
alatt esküdtem meg.

A templomból egyenesen a vasúthoz hajtattunk.
A mint a kocsiban egyedül voltunk, csaknem az 

első szavak, melyeket hitvesein hozzám intézett, 
ezek voltak:

—- Julián, Eustace ott volt a templomban — 
láttad?

— Láttam.
— Miért nem jött oda hozzám, szerencsét kí­

vánni? Ez a tartózkodás nem illik össze természe­
tével. Bizonyosan megbántottam. írok neki s meg­
kérdezem, hogy mi leli.

Bosszúi esett, hogy nőm ebben a pillanatban is 
főkép Grantra gondol.

— Ne törődjél vele, édesem, mondám. — Mi 
nekünk az az Eustace (iránt?

— Oh, Julián, nekem nagyon sok! Barátja volt 
anyámnak. És egyetlen barátom volt nekem amióta 
csak emlékezni tudok.

— Nem szeretem azt az embert, mondám.
— Majd megszereted. Szeretned kell őt. Eustace 

olyan jó, olyan nemes, olyan eszes. Ígérd meg ne­
kem, Julian, hogy az én kedvemért szeretni fogod.

Habár az első két tulajdonságot — a jóságot és 
nemességet — nem voltam hajlandó róla föltenni, 
azt kész voltam elhinni, hogy Eustace Grant okos, 
talán nagyonis okos. Az a főlény, melylyel velem 
akkor este bánt, mikor eleinte csalónak hitt, foly­
ton bántott.

De a mai napon bízvást lehettem nagylelkű- 
Közelebb vontam magamhoz Violát.

— Édesem, mondám, igyekezni fogok, hogy elő­
ítéletemtől megszabaduljak. Iparkodni fogok elfeledni, 
hogy ez az ember szeretett téged és nőül akart 
volna venni. És rajta leszek, hogy ne tűnődjem 
többé azon, vájjon, ha ő olyan jó, nemes ős okos, 
miért választottál te akkor engem?

Vidám arezomhoz értette bársony arczát
— Julián, édes férjem, suttogá, — hát nem vagy 

mindaz, a mi Eustace, meg még több is? .... Sze­
retlek.

E szavak eloszlatták minden kétségemet, melyet 
Eustace Grant miatt tápláltam — eloszlatták, úgy 
reméltem, örökre.

Violám karját nyakamon, csókját ajkamon érezve, 
bátran szentelhettem egy kis szánalmat szerencsét­
len vetélytársamnak.

Mikor a vonat egyik kocsijában, melyben a ka­
lauz megvesztegethetősége biztosította számunkra 
az egyedüllétet, elhelyezkedtünk, azon kezdtem gon­
dolkozni, hogy mikép adhatnám tudtára Violának 
legjobban, hogy az a név, a melyen engem mosta­
ni« ismeri, nem igazi nevem.

Ismerni kezdtem már, vagy legalább úgy gon­
doltam, hogy ismerni kezdem, nőm igazi jellemét, s 
tudtam, hogy a feladat, mely előttem van, nem olyan 
könnyű, mint valamikor képzeltem.

(Folytatása következik.)
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— jan. 8.

— Személyi hívei’. Lipót bajor horozcg, ki 
tegnap reggel Rudolf trónörökössel 1 lőcsből Kapu­
varra utazott, hogy az ottani vadászatokon részt

«
vegyen, tegnap este visszatért Münchenbe, előbb, 
semmint a vadásztársaság többi tagjai Becsbe ér­
keztek. — Cornaro báró táborszernagy, az újonnan 
kinevezett dalmácziai helytartó, tegnap az általános 
kihallgatások elolt, mint helytartó és titkos tanácsos, 
a király kezébe Becsben letette az esküt. — Mat- 
lekovics Sándor államtitkár tegnap este Becsből Bu­
dapestre érkezett. — Dr. Schönborn Frigyes gróf 
morva helytartó jan. 4-én I Imimből Prágába uta­
zott. — A wiirtenbergi király meggyengült egész­
ségi állapotában, mint Stuttgartból jelentik, Nizza 
enyhe égalja következtében némi javulás állott be.

- Matovszky Béla, tolnamegyei kir. segéd tan fel­
ügyelőt. eddigi ideiglenes minőségében, a beregme- 
gyei kir. tan felügyelőséghez helyezte át a közokta­
tásügyi miniszter. — Fenyvessy Ferencz dr. or 
szággyülési képviselő, a ki a napokban Veszprém­
ben, az ottani kaszinó javára tartott felolvasást, 
e hó 16-án Pápán a jótékony nőegylet javára fog 
előadást tartani. — Balogh Gyula Vasmegyo al­
le vél tárnoka. annak a helyreigazításnak közlésére 
kéri lapunkat, hogy ő Vasmegyének nem főjegyzője, 
mint egy tárczánkban említve volt.

— Mária Valeria fölierczegnő február hóban több 
heti tartózkodásra Budapestre jön s itt a magyar színi 
előadások élvezetében gyakrabban óhajt részesülni. A 
A várkapitány ezt ma bejelentvén a fővárosi tanácsnak, 
ez intézkedett, hogy a várszínház udvari páholya ez 
időre megfelelő karba helyeztessék.

— Az tigyvédrizsgáló bizottságok elnökei. A 
m. kir. igazságügy miniszter az 18SÍ1. ev tartamára a 
budapesti ügyvédvizsgáló bizottság elnökévé: Szent- 
györgyi Imre igazságügy miniszteri államtitkárt, helyet­
tes elnökévé: ilr. Suhaj Imre kir. kúriai bírót: a ma­
rosvásárhelyi ügyvédvizsgáló bizottság elnökévé pedig: 
Schneider József és helyettes elnökévé: Geezvő János 
m.-vásárhelvi kir. ítélőtáblái tanácselnököket nevezte ki.

— A Budavár visszavételének emlékére rende­
zendő történelmi kiállítás ügyében ma Gcrlúczy alpol­
gármesternél értekezlet volt, a melyen megállapodtak 
többrendbeli előmunkálatban, részint bizottságon kívüli 
részint a rendező bizottság utján leendő előkészületek­
ben. A történt megállapodások egy része a rendező 
bizottság közelebbi ülésén inditványkép fog fölhozatni. 
Az értekezleten legelőször is Majláth Béla tett jelen­
tést a kiállítás érdekében tett külföldi útjáról. Különö­
sen Bécsben egy udvari levéltárban lelt érdekes tár­
gyakat. Fölemlítő, hogy a hajdani Buda tanács­
termében is volt két kép, mely a vár visszavé­
telét ábrázolta. E képek aztán a múzeumba kerültek, 
onnan az Eszterházv-képlárba, ezek is kiállíthatok lesz­
nek. Jelenti, hogy bár eddig a bejelentési határidő se a 
bel- se a külföldön nem járt le, mégis ezideig mint­
egy 1000 tárgy van bejelentve. Tekintve azt, hogy 
a bécsi történelmi kiállításon mindössze 1284 tárgy volt, 
a siker biztosnak látszik. A tulajdonképeni bejelentett 
tárgyak száma ugyan csak 800, — mert 200 a nemzeti 
múzeumból kerül ki — s a bejelentők száma is 33, de 
ezek oly gazdag készlettel rendelkeznek, hogy csupán az ő 
tárgyaikból is tisztességes kiállítás kerülne ki. A katalógusra 
nézve abban állapodtak meg, hogy az terjedelmére a 
bécsihez hasonlítson, szerkesztésére pedig feleljen me| 
az orsz. kiállítás fővárosi pavillona katalógusának, t. i. 
a tárgyak fölemlitését történeti ismertetés kisérjo. A 
fővárosi pavilion katalógusát, mint több, Gerlóczyhoz 
intézett levélből látszik, külföldön forrásmunkául hasz­
nálják. A kiállítás helyiségére vonatkozólag egyhangú 
volt a nézet, hogy az a városligeti kiállítási mii-

((
 csarnokban legyen. Intézzen a város föliratot a köz­

lekedési minisztériumhoz, hogy ez a kiállítást illető leve­
lezésekre s a tárgyak szállítására a postai portomentessé- 
get adja meg. A vasutak igazgatóságai felkérr-tnek, hogy 
a kiállítás tartama alatt augusztus 15-től október 31-ig) 

V Budapestre kéjvonatokat rendezzenek, a közlekedési mi-
f niszterium utján hasonlóra kéretnek fel az osztrák vas­

utak is. Müértö szolgákat a kiállításhoz a múzeumtól 
kérnek, a ligetbeli műcsarnokot éjjel katonák őrzendik. 
A tárgyak lüz elleni biztosítása akkép történik, mint 
a nemzeti múzeumban. Az albizottságok meg fog­
nak sürgettetni munkálataik bemutatására. A kiállítás 
rendezéséhez egy szaktudós is föl fog kéretni, a ki a tör­
ténelmi utasításokat megadja. A katalógus csak ma­
gyar nyelven jelenik meg. A kiállítási műcsarnok 
termeiben a tárgyak elhelyezése akkép történik, 
hogy a fegyverek, zászlók s hasonlók a falakra
függesztenek, az okmányok, térképek üveg borítók 
alatt lesznek. Ezek a mai értekezlet megállapodásai.

— József főheroseg és a miakolozi ozlgány- 
prlmás. A Bursod-Miskolczi K zTiny írja : Érde­
kes pénzes levél érkezett c napokban Miskolczra, a 
mely élénk feltűnést keltett a közön ég körében. Ugyanis 
egyik czigánybamIánknak brugósa valahol játszott Jó­
zsef főherczeg előtt, s a főherczegnek vagy a játéka, 
vagy a faragója, vagy az ábrázalia annyira megtetszett, 
hogy konverzáczióba ereszkedett a brugóssal. De a brn- 
«09 nem azért élelmes ember, hogy ki riv vonja a 
konzekvencziát az ilyen nobilis ismeretségből. Rossz idők 
járnak most a művészetre, a fi forintos búza meg sok 
más nem igen kedvez az ideális szenvedélyeknek, érzi 
I- ezt jó bn.gösunk i ezért irt cg', -zép level-1 Jó­
zsef íöher z- g d fenségének, elpanaszolván te ki keser­
ves átlapoljál s ugv ki< -segély! > kért a kir. fenségtől.
I rre egy pár na; uvilva j ■ .Mi koi-zr.i az. említett fara­
gó s ezirnére Fiuniéb 1 József :-Jii i zugtól cg; • t-.e.i fo 
rititos p nz - lovi-l . bban -i fco gémek egy -aj Ikcz.ü 
czigánv nyelven írott le-, ele, mi". b;-n a népszerű iőlier- 
czeg szokott k--télycskeil' Si v.-I - lí»gyöke,e humorá­
vá' ellr-'lált a szeren • ;,"•< l-rngós-a!, a ki a ágba áiíott 
még valaha ilyen korrespondcneziáb m

— A béocl «Conccrtlla» küldöttsége, moly az Írók 
és művészek társasaga részére elhozza a diszajándékot, 
szombaton este érkezik Budapestre. A küldöttség élén 
Fp> gél Edgár és Winlernitz kormánytanácsos, a - Con­
cor-, h» alelnöke állanak ; többi tagjai: Bauer Gyula, 
Fuchs Izidor és Frey Vilmos. A küldöttség vasárnap 
estig marad Budapesten. A mint a küldöttség megérke­
zik. a fogadóbizottság által meg fog hivatni az ivói kör­
ben tartandó esélyre.

— Verecosagria szent iiójpsi. A 'Times bécsi leve­
lezője meglátogatta Verescsagint Üéesfavn é.s látogatásá­
ról lapjának ezeket sürgönyzi: Ma alkalmam volt Veres- 
csaginnal a Ganglbauer érsek állal kárhoztatott bibliai 
tárgyú képektől értekezni. Nem szenved kétséget, hogy 
a művész egészen másként fogja lel a keresztény tano­
kat, mint a legtöbb hivő, legyen az akár kalholikus, 
akár protestáns, igaz másrészt, hogy ez nem tűnik ki 
magukból a képekből, noha ezek a képek mint vallás­
ellenesek stigmatizáltattak s ennek lulajdonitandó a 
kiállítás által okozott rendkívüli vallási felháborodás. 
Akk ra ez a felháborodás, hogy Veresc-agin elhatározta 
magát, hogy Budapesten többi képeivel nem állítja ki r-z 
annyira kifogásolt festményeket. Ellenben Londonban 
ezeket is ki fogja állítani, noha eddig meg nem sikerüli 
neki ózdijának teljesen megfelelő helyiségei kibérelni és 
noha attól tart, hogy Angliában is azzal az egyházi lil- 
1'hozással fog találkozni mint Becsben. A tudósító sze­
rint azonban sokkal valószínűbb, hogy Yeriscsagin ké­
peit Angliában inkább művészi szempontból lógják 
negbirálni, mely esetben a bírálat persze igen szi­

gorú lesz. Csak kevés angol ember lesz haj­
landó Ganglbauer felfogásához járulni, a ki szerint 
oly icstmények, melyekben a művész komolyan ábrázol 
reánk maradt könyvekben megirt eseményeket, a nél­
kül, hogy ábrázolásával szándékosan sérteni akarna, a 
kiállítástól eltiltandók. Verescsagin bibliai képei mint 
nem vonzó és kevésbbé sikerült képek elítéltethetnek, de 
az érsek és Ausztriának összes kntholikus hierarchiája 
nem ezeket a képeket, hanem magát a szöveget támad­
ták meg, mely e képeket inspirálta; és ez az a pont, 
a melyre nézve azok a keresztények, a kik nem rómat 
katholikusok, ö eminencziájával nem érthetnek egyet, 
Verescsagin azt mondta a Times tudósítójának, hogy 
a képei ellen minap intézett vitriol-merénylet nem egy 
őrült ember agyában sziilemlett meg, hanem összeeskü­
vésnek a kifolyása és hogy ő az államügyésznek egy 
levelet adott át, mely több oly egyént bonyolít ebbe az 
ügybe, kik kiváló társadalmi állást foglalnak el Bécsben.
A tudósitó Verescsaginra hárítja a felelősséget ezért a 
közlésért.

— Oaatein eladása. A gasteini polgármester és 
Straubingcv gasteini szállótulajdonos, továbbá az ottani 
községképviselet egy la«ja Bócsbe érkeztek s a ki.Aly 
által kihallgatáson fogadtatlak; a küldöttség a gasteini 
lakosság nevében előadta azt a kérelmét, hogy az ud­
vari kincstár vegye meg a gasteini fürdőt. A király 
megígérte nekik, hogy ha csak lehetséges lesz, megvá­
sárolja a fürdőt. Gastcin lakossága reményű, hogy az 
udvar sokat fog tenni a fürdőhely emelésére.

— Osztrák-magyar ünnep Teheránban. Perzsia 
fővárosából mull hó 7-ről ezeket Írják: Nálunk a távol 
Teheránban is ünnepélyesen megülték az osztrák-magyar 
uralkodó trónraléptcnok évfordulóját. A katholikus tem­
plomban tartott ünnepi mise után, melyen valamennyi 
osztrák-magyar alattvaló teljes díszben résztvett és 
melynek végeztével a zenekar az osztrák néphimnuszt 
játszta, Borhck osztrák-magyar ügyvivőnél az osztrák­
magyar telep szerencsekivánatait fogadta. Az ügyvivő az 
nap este fényes mulatságot adott palotájában. Az egész 
ház valóságos kertté változott át s a nagy teremben 
gyönyörű friss rózsakoszoru között a király mellszobra 
tündökölt. Az osztrák-magyar vezetés alatt álló zenekar 
lelkesítő darabokat, köztük magyarokat is, jálsztak. A 
termekben az itteni társadalom szine-java volt együtt s 
az ügyvivő és a háziasszony szerepét rendkívül sok 
szcretelrcméltósággal játszó .Melnikov grófné, az orosz 
követ neje, fogadták a vendégeket. A szép ünnep csak 
hajnal liasadláva! ért véget, a mikor mindenki a leg­
jobb benyomásokkal és ünnepi hangulatban hagyta el 
az ügyvivő palotáját.

— Szonzáozlós öngyilkosság Kolozsvárott. Bern­
jén lnne, kolozsvári könyvkereskedő, mint már távira­
tunk jelentette, kit széles körben ugv ismerlek, mint 
kellemes modorú, szerény ifjú embert, s ki könyvkeres­
kedői üzletét virágzóan, odaadással vezette, tegnap reg­
gel halántékon lőtte magát — és azonnal meghalt. A 
hír, mert sokan ismerték a szerencsétlen, kora véget 
ért ifjú embert, sokaknál keltett megdöbbenést és rész­
vétet s gyorsan terjedt el a városban. A közelmúlt na­
pok eseményei következtében felizgult hangulat íaritasz- 
tikiisabbnál fantaszlikusabb részleteket fűzött ez öngyil­
kossághoz, azonban a Bernjén Imre esete egy ama min­
dennapi történetek közül, melyekben egy őnmngával az 
ö elvonultságában meghasonloU kedély és lélek vívódá­
sainak megoldását — egy pisztoly golyójában találja fel. 
Megölte magát, mert megunta életét, melyet igen sivár­
nak, egyhangúnak talált. A kora reggeli órákban jelen­
tés érkezett a rendőrséghez, hogy a főtér 31. számú 
ház egyik lakásán öngyilkosság történt. A hivatalosan 
kiszállott rendőri közegek azonnal megjelentek a jelzett 
lakásban, s olt az egyik szobában, éjjeli pongyolában, 
Bénijén Imrét hanyattfekve találták asztala előtt a 
padlón. Inge véres , kezein vérfoltok, s jobb ha­
lántékából kiindulva két , megaludt vórpatnk. A ha­
lántékon egy krajezárnyi seb tátongott, melyen a ha­
lál utat talált magának. Jobb kezén a lövés füslfoltja, 
egy-két csöpp vér. Mellette hatlövetű revolver, melyben 
öt töltés ép volt még, s csak a hatodik mutatta a friss 
lövés nyomait. Asztalán és fiókjaiban semmi, mit az 
öngyilkos hátrahagyott volna, csak két megkezdett levél 
Rátb Mór budapesti könyvkereskedőhöz, de o levelek­
nek is csak két bekezdő sora volt megírva, szép, kerek- 
ded, biztos kézre valló kezekkel. Szobáját, melyben ha­
lót tan feküdt, egy nyitott ajtó választá el lakótársának, 
dr. liaintner Hugó egyetemi tanáesjogyzönok szobájától, 
kivel huzamosabb idő óta benső baráti viszonyban élt. 
Dr. Baintner Hugó alig tudott valami felvilágosítást adni 
az öngyilkosság okára vonatkozólag, s csak annyit mond­
hatott, hogy Bernjén az utóbbi időkben igen levert és 
komor volt. Tegnapelőtt is — dr. Baintner előadása 
szerint — délután otthon időzött, s este 7 órakor távo­
zott laká-áról, előbb — szokás szerint — búcsút véve 
tőle, ki levertnek látva öt. még figyelmeztette is, hogy 
menjen valahova szórakozni. Mit felelt erre Bénijén, 
arra Baintner már nem emlékszik. Este 11 órakor tért 
ismét haza dr. Baintner, s már Demjént hon 
találta ; ágyában aludt. Reggeli 7 órakor a lö­
vés dördtilésére ébredt föl Baintner, kirohant társa 
szobájába, ki már akkor eszméletlenül, a patakzó vértől 
elborítva feküdt szobája padlázalán s a hozzá in­
tézeti kérdésekre egy szót som volt képes felelni. Rög­
tön orvosért küldött, de mire — 20 perez telién — az 
előhív ott dr. Bonéi megjelent, már csak a beállott ha­
lált konstatálhatta. Bernjén imre kiszenvedett, — s rö­
vid időre rá a kórházba is szállították, bonezolás végett. 
Semmit som hagyott bátra, miből végzetes tettének in­
dokolása kimngyarázható volna. Ama kevesek, kik a 
visszavonultságfaan éit ifjú embert ismerték, azt hiszik, 
hogy ezt a halálos gondolatot régóta érleli magában. 
Nemrég még azzal a gondolattal is foglalkozott, hogy 
Kolozsvárról eltávozik s tán épen Ráthnál akart alkal­
mazást keresni, s lehet, hogy a megkezdett és Rálh 
hoz intézett levelek ép o tárgyban voltak irva, de befe­
jezve nem. Nyílt fejti, értelmes ifjú ember volt, ponto­
san elszámolt magának a dolg-dvnl, s kivált üzletében 
ritka ügyességgel. Ismerői egybehangzó vélekedése sze­
rint, egyike volt a legképzettebb könyvárusoknak, s az 
anliquar könyvpiaezon nagy ismeretekkel, s főleg nagy 
emlékező teketséggcl rendelkezett. Nem lehetett tőle 
kérdezni olyant c téren, a mire feleletet neiu tudott 
volna adni: inner!e a tudakolt könyv alakját, s igen 
sok esetben a tartalmát is. Igazi káptalan volt a feje, 
tele ismerettel.

— Hagy gyárógóB. Reichcnbergbó'l sürgönyzik 
tegnapi kelettel: Városunkat múlt éjjel nagy izgatottságba 
ejtette a sxvarowi óriási lüz. A Liebig ás társa tu­
lajdonút képező, 54.000 orsóval ellátott gyapotfonó gyár 
a lángok martaléka lett. A kár egy millió forintnál 
többre rág. Éjjeli 2 órakor a legfelső emeleten egy 
self-aetor megtüzesedése következtében meggyuladt a 
gyajiot s a tűz csakhamar villámsebességgel terjedt or* 
sóról orsóra. A számos munkás elvesztette lélekjelen­
létét és elmulasztotta a vízcsapokat kinyitni. A tűzoltók 
erőfeszítése daczára az egész tetőzet egy óra alatt láng­
ban állott s végül irtózatos robajjal beszakadt. Erre a 
négyemeletes épületnek egyik emelete a másik után sza­
kadt be és az óriási termekben felállított gépek és esz­
közök lezuhantak n mélységbe és hasznavehetetlenekké 
váltak. A pusztító elem ereje akkora volt, hogy még a 
legerősebb vassínek és hengeren is meggörbültek. A fonó­
gyár déltájban romhalmaz volt, melyből süni fekete füsl- 
felln'ílc szálltak fel. Az irodákból csupán a legfontosabb 
okmányokat voltak képesek megmenteni. A gyár u Phö­
nix társulatnál volt biztosítva.

— Exevcnen megégtek. Londonból Írják e hó 4-ről: 
Múlt szóm!':.' "■ ;• p.iiicn'isi áilitmiigycsz hivatalos vizs­
galatot tat to" n -fi 2 eve' inrs. Gihlett halála tárgyában, 
ki a boxing day-n ólecz. 2fí.) lakásán fiatal rokonai 
tiszteletére ünnepet rendezett. Az öreg asszony télnek 
nipizködvu, könnyű szövetből való világíts ruhában egy 
mennyezett aluli állott, melyről hópelyheket jelző pa- 
muldarabocskúk hullottak le. E darabocskák egyike az 
égő gyertyánál meggyuladt és mialatt mrs. GiLilvtt az 
égő pamutot lábával el akarta taposni, ruhája lángot 
vetett. Ö is, meg a gyúlékony anyagból készült mennye­
zet is, egy pillanat alatt lángban állott. Habár segély

rögtön kéznél volt, a súlyosan megsérült asszony nem 
kapta többé vissza essun»letét és néhány óra múlva meg­
halt. — Sunderlandbót jelentik, hogy ott is megégett 
egy fiatal leány. Miss Fairley, egy hajós tisztnek alig 
17 éves leánya, levetkőzött és épen ágyba akart le- 
küdni, midőn háló ruhája egyszerre, eddig ki Jiem de­
rített módon, meggyuladt. Még mielőtt komornája segít­
ségére érkezett, oly borzasztóan összeégett, hogy alig 
néhány óra múlva meghalt sebeiben.

— A mádl foglya. Néhány nap óta Guido Leo, 
kereskedelmi hajókapitány, a trieszti Assicurazioni Ge­
nerali igazgatójának fia, Bécsben időz. A fiatal ember 
két évet töltött a mádi fogságában, mig végre sikerült 
neki Szuakimba menekülni, hol angol csapatok szívesen 
fogadták.

— A legnagyobb és a legkisebb ember. Ez idő
szerint a legnagyobb élő ember egy fiatal finnországi, ki 
2 méter 80 czentimóter magas; az erős nem legkisebb 
képviselője egy olasz törpe, a ki csak 43 czentimóter 
magasra nőtt.

— Krlsztusrend. A Kriszlusrend, melylyel a pápa 
Bismarck berczeget kitüntette, eredetileg portugall lovag­
rend ; a templomosok rendjéből keletkezett, melyet Dé­
nes portugall király (1312) országában nem akart fel­
oszlatni. Midőn XXII. János pápa a király lépését 
1317-ben szentesítette, azt a feltételt kötötte ki, hogy a 
lovagok Szent Benedek rendjét és a czisztercziták sza­
bályait kövessék és fentartotta magának azt a jogot, 
hogy a rendet annak idejében kiterjeszthesse. Mint por­
tugall rendnek ma három osztálya van, mint pápai rend 
azonban csak egy osztályból áll és hivatalosan a pápa 
által adományozott rendjelek legkiválóbbika. A rendjel 
hosszúkás vörös kereszt, középen fehér kereszttel és 
vörös szalagon hordatik a nyakon. A pápa által Bismarck 
herezognek ajándékozott Krisztus-rendet ö szentségé­
nek a német birodalmi kanc-zellárhoz intézett sajátkezű 
levele kísérte. A rendjel gyémántokkal gazdagon van 
megrakva.

— Színházi botrány. A washingtoniak minap furcsa 
színházi botrányban gyönyörködtek, oly botrányban, 
melyben a nowyorki Thália-szinház primadonnái, köztük 
a vendégszerepléseiből nálunk is ismeretes Lóri Stábéi 
és Baberg Francziska vitték a főszerepet. Azt mindenki 
tudta, hogy ez a két hölgy egymással versenyez a kö­
zönség kegyéért, de hogy abban való versenyükben, 
hogy kinek van közülük a legszebb hangja, arra a kér­
désre térjenek át, hogy kinek van közülök a legerősebb 
— ökle, a legélesebb körme és ellenállásra legképosebb 
haja, az mégis meglepett- mindenkit. Lóri Stubel és Ra- 
berg kisasszonyok minden versengésük mellett a leg- 
gyengédebb barátnők voltak. Egy napon, midőn a 
Thalia-társaság Pittsburgban a Denevért akarta előadni, 
Raberg kisasszony röviddel az előadás előtt megbetege­
dett és Stubel kisasszony késznek nyilatkozott a barátnő 
szerepét elvállalni és ezzel elhárilotta a müsorvállozta- 
tás veszélyét. Azonban a pittsburgi jeunesse dorée ová- 
cziót készített elő Raberg kisasszony részére. Számos 
nagyszerű virágcsokor, gyémánlos karperecz stb. várta a 
művésznő felléptét Miután azonban az adományo­
zók nem tudták, hogy Stubel énekel Raberg he­
lyett, az utóbbi neve lévén a szinlapon olvas­
ható, a virágokat és ékszereket a boldogságtól mo­
solygó Lóri lábaihoz rakták. Ezzel megszakadt a ba­
rátság a két művésznő között. Raberg kisasszony tom­
bolt, mikor n gyalázatos tévedés fairét vette. Midőn a 
Tliália társaság Washingtonba munt vendégszerepelni, 
mind a két művésznő a Boldwin vendéglőbe szállt. Az 
ebédlőterernben a vacsoránál találkozott a két ellenség. 
Eleinte csak szóvita folyt közöttük, mely azonban csak­
hamar ökölbarczczá fajult. Amberg igazgató, ki szintén 
jelen volt. széjjel akarta őket választani, de hiába! Csak 
miután a vers.-ngük körmei alatt vér folyt, csak miután 
a csinos hölgyek kecses öklei egymást derekasan eldön­
gették és miután hajukat kölcsönösen jól összekuszálták, 
ért véget a párbaj. A megsértett és megbántott Raberg 
kisasszony került ki győztesen a viadalból, mig Stubel 
Lóri állapota nem aggasztó ugyan, de mégis olyan, hogy 
néhány hétig nem léphet a színpadra.

— Feltört tüzmentes szekrény. Varsóban e hó 
2-án éjjel tolvajok betörtek «Sternberg S. fiai» üzletébe, 
feltörték az ott levő tüzmentes szekrényt s kivettek be­
lőle 8li8 rubelt, két arany órát, egy ezüst órát, egy 
pár gyémánt fülbevalót, 115 lebélyegezett váltóblanknt- 
tet, két orosz 18114. évi sorsjegyet és egy bécsi községi 
sorsjegyet.

— A büvésenö áldozata. Charleroi külvárosa há­
rom hét óla nagy izgatottságban van. Egy «hires bíi- 
vósznö ütötte fel tanyáját a Warmonceau utczában és 
annyival inkább tolongott bódéjába a nép, mert jóslatai­
ért a látogatók által viszonyaikhoz képest fizettette ma­
gát. A jó asszony mindent elfogadott: pénzt, ruhadara­
bokat, bútorokat, bolti ezikkokot, élelmi szereket, sőt, 
haj fonalukat is. És mi mindent nem jósolt ezért! Az 
egyiknek — a látogatók jobbára nők voltak — szeretőt 
igén, u másiknak, hogy hűtlen férje visszatér hozzá, a 
harmadiknak tanácsot adott «benső» családi ügyekben, 
másoknak megmondta a «helyes» számokat, melyekkel 
biztosan nyerhet, egy szóval, mindenki számára tudott 
valamit. Az üzlet pompásan ment. A mellett műveletei 
nagyon titokzatosak voltak. Az elfogadó teremben szá­
mos gyertya égett, a gyertyákba nagy tűk voltak tűzve, 
a falak csudálatos képekkel voltak tele aggatva; fontos 
alkalmakkor a bűvész nő öriiletes módon ugrándozott lá­
togatói előtt; a padlón nagyobb és kisebb köröket raj­
zolt stb. A jó üzletnek egy szomorú eset vetett véget. 
Egy «hölgy» szintén «benső» ügyben vette a büvósznő 
közbenjárását igénybe. Az utóbbi segítséget ígért arra 
az esette, ha a hölgy megengedi, hogy a büvósznő a 
haját levágja. A hölgy rá állt s a büvósznő mindenféle 
bűvös mondások között levágta a haját; de az egész 
eljárás oly benyomást tett a látogató nőre, hogy rövid­
del rá megörült. Csak most lépőit közbe a rendőrség, 
letartóztatta a büvésznöt és számos áldozatot megidézett. 
A büvósznő házában valóságos árurnktár volt. A tanuk 
vallomása a butaságnak és a babonának oly szomorú 
képét tárta fel, hogy még a rendőrség is mogborzadt s 
a legszomorubb az a dologban, hogy a legtöbb látogató 
a müveit osztályokhoz tartozik.

Rövid hírek. Brassó környékén a napok­
ban egy szétszakgatott ember véres holttestét talál­
ták. Alkalmasint a farkasok ölték meg. —- Mts- 
kolezon dr Holländer Gusztáv ügyvéd két éves 
kis leánykája a múlt hétfőn a konyhában beleesett 
egy forró vízzel telt dézsába s úgy összetör ráz! a 
magát, hogy másnapra meghalt. — Szabadiam 
Peiholíer Hubert vasúti főellenőrnél egy nűcseléd 
2—3000 írt értékű ékszert lopott el s megszökött. 
Még eddigelé nem fogták el. — Jíiskolczon Krun- 
dák Zsuzsanna 16 éves szobaleány e hó 4-én fosz­
forral megmérgezte magát, de idejében ellenszert 
adtak be neki s megmentették. — Ó- Brassóban 
Albvichsfeld János, Brassó egyik legelőkelőbb csa­
ládjából származó süket-néma, ki megszökött a bras­
sói sinylöházból, revolverrel főbe lőtte magát. — 
Szentandráson (Békésmegye) Kovács Sándor 
odavaló lakos felakasztotta magát. —■ A kőhalmi, 
szász fiatalság az odavaló állami iskola igazgatóját 
újévre éppen a magyar nyelv terjesztéséért díszes 
Íróasztallal leple meg. — Pozsonyban Clemenlis 
József szeniczei szüleiésü hetedik osztályú gimná­
ziumi tanuló e hó ö-én eltávozott lakásáról s azóta 
nem látták. Levelet hagyott hátra, hogy a Dunába 
öli magát. — A temesvári főkapitánysághoz ér­
kezett értesítés szerint a józsef-külvárosi pályaud­
varon egy, a temesvári dohánygyár által feladott 
és 28 klgramm súlyú, 10,000 drb szivarkát tartal­
mazó láda ismeretlen módon eltűnt. — A pozso­
nyi töltényf/yár, mint a P. L. írja, 26,000,000 
éles töltényt szállít Görögországnak, a mire a na­
pokban kapta meg az engedélyt a magyar kor­
mánytól. — Szép életkor, Bulkesz (Bácsmegye) 
községben jan. 6-án temették el a község legidő­
sebb asszonyát, Bapp szül. Jung Márthat, ki 1791- 
ben született s halálát 2 gyermek, 19 unoka, 66 
dédunoka s 7 dód dédunoka gyászolja. — Szey- 
szárdon múlt szerdán csín a belvárosi leányis­
kola I. osztálytermében tűz ütött ki, de az elősielő 
tűzoltóság azt csakhamar eloltotta. — Szegeden

1)0 kellett 
három napi szenve- 
orvos agyrázkódást

január 6-án díszes közönség részvéte mellett men. 
végbe Szomolátiyi Modeszt fevenezrendi atya arany- 
miséje. — Bácskán a nazurenusok felekezete szá­
mos Ilivel toborzott.

= A lovas-utl gyilkosság. A főkapitányságot való­
ban zavarba ejtette az a nagy szolgálatkészség, melvlycl 
a gyilkosnak tartott Diamant József rendelkezésére bo­
csátotta magát. S mialatt a rendőri körök a hírhedt 
betörőnek e váratlan sakklmzását mérlegelték, megjött 
a nagy-igmándi szolgaiamnak az a jelentése, hogy a 
másik gyanúsított, Lichtncr Zsigmond önként jelent­
kezett hivatalában, hogy ártatlanságát bebizonyítsa. Ez 
az újabb fair nyilvánvalóvá teszi, hogy a két gonosztevő 
előre megállapított terv szerint járt cl, midőn elejét vette 
az erőszakos letartóztatásnak. Mindkettő olyan feltűnő 
alak, hogy előbb-utóbb kézrckcriiltek volna, s ép ezért 
váglak eléje a rendőrségnek. Kétségtelenül úgy számí­
tottak, hogy jelentkezésükkel meg fogják lepni a főkapi­
tányságot s elhitetik vele, hogy teljesen ártatlanok a 
lovas-uli gyilkosságban, mert különben nem adtak 
volna meg magukat. Bizonyosra vehető az is, hogy 
e furfangos gonosztevők eltüntettek minden bűnjelet, 
mely árulójukká lehetne s gondoskodnak olyan ma­
gukhoz méltó emberekről is, a kik bizonyítani fogjak 
alibijüket. Ez azonban hiábavaló lesz, mert szavalnia tü 
tanuk igazolják, hogy Diamant József és Lichtncr Zsig­
mond még a gyilkosság után két nappal is itt jártak a 
fővárosban. S kétségtelen, hogy nem menekültek volna 
vidékre, ha mindjárt az első napon konstatálhatta volna 
a rendőrség, hogy a lovas-uti gyilkosság áldozata Lamp 
Lázárnó volt. Mert csak ennek megállapítása után 
fordult a gyanú a Schönbcrgor-féle bandának e 
két veszedelmes tagja ellen. — Diamant József 
ma este 8 óra 50 pevezkov érkezett meg Veszprémből 
egy detektív kíséretében. A központi pályaházból 
egyfogatu bérkocsi szállította a rendőrség épületébe. Ke­
zeiről csak akkor vették le a bilincseket, mikor már 
megnyílt előtte a külön-czella ajtaja. Zsarnay kapitány 
Veszprémből Várpalotára ment, hogy Diamant oltani 
lakásán házkutatást tartson s esetleg kihallgassa azokat' 
a kikkel a betörő az utolsó időben érintkezett. A löka- 
pitányság táviró utján értesítette Zsarnayt a másik gya­
núsított jelentkezéséről, s valószínű, hogy a kapitány 
ellátogat Nagy-lgtnándra s onnan Kisbérre is.

A lovas-uti gyilkosság ügyében a főkapitányság ina a 
következő hivatalos értesítést közli : «A főkapitány! hi­
vatal a mai nap folyamán Nagy-lgmándról l’öcze szol­
gaiamtól a következő táviratot kapta: Lichtncr Zsig­
mond orosházai születésű. Kisbéren letelepedett bádogos, 
mai nap hivatalomnál önként jelentkezett s mint körö­
zött, a Lampelné meggyilkolásával gyanúsított egyén le- 
tartózlattalott A gyilkosságban! részvétel tagadja, állít­
ván, hogy múlt évi október 20-ika óta Kisbérről távol 
nem volt.» A főkapitány! hivatal azonnal egy tiszlvi-elöl 
küldött ki Liehtncrnek ideszállilása végett, a miről l’öcze 
szolgabiró sürgönyileg érlosiltctelt.»

= Leforrázott gyermek. Hermann József ó-budai 
napszámosnak hasonló nevű kél éves beteg kis fiát teg­
nap délután tíz édes anyja véletlenségbül leforrázta, s a 
szegénv gyermeknek mind a kél lába annyira összeegett, 
hogy alig egy óra múlva meghalt.

= Szerencsétlenség. Frankovics József 24 éves 
cselédet újév napján a szigony-utezában egy ló homlo­
kon rúgta. A sérülés nem volt veszedelmes s csak oda­
haza gyógyították. Három nap múlva azonban Franko­
vics heves főfájásról panaszkodott, úgy hogy 
vinni az üllői-uti uj kórházba, hol 
dós után tegnap este meghalt. Az 
konstatált.

~ A megfigyelő osztály uj betegei. Öt őrültet 
szállítottak be tegnap a llókus-kórbáz megfigyelő ősz­
iül vára. Az egyik Wnrzmann Sándor 30 éves nőtlen 
lakatos, a ki öngyilkossági mániában szenved, többször 
akarta már magát kivégezni, de tettét megakadályozták. 
Mint önmagára veszélyest, őrizel és gyógykezelés alá 
kellett vonni. A másik egy középkorú nő, állítólag Lr- 
hart Anna, a kit a józsefvárosi kapitányság száilitiatott 
be. Időről-időre düliöngési rohamok lepik meg s most 
is csuk kényszerzubbonyban tudták a kórházba szállí­
tani. — Petrovics Márton 44 éves nős korcsmáros ül­
dözési mániában szenved. Maga ( lőtt folyton embereket 
és állatokat lát s a falon levő képek állítólag beszélnek 
hozzá s éjjel nem hagyják nyugodtan aludni. — A kél 
utolsó Öt ti Komád 32 éves hentes és a másik Gás­
párok Ferencz napszámos, kik közül az utóbbi iszá­
kossági elmezavarban szenved.

= Öngyilkosra: -;i kinórlot. Lengyel Lajos pénz­
ügyőr az osztrák-magyar államvasutak pülyaiiázában 
levő firszob.dam ma reggel 4 órakor öngyilkosságot 
akait ciki. mi. igv belépő vasúti szolga kicsavarta 
kezéből a revükön. A VT. kerületi kapitánysághoz kí­
sérték, hol oly külii.Vs magaviseletét tanúsított, hogy a 
Iíókus-kérház megfigyelő osztályába kellett szállítani.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.

—• A népszínházban, egy kerek év után, ma ismét 
egy uj népszínművét adták «Túri Borcsa» és a «\ ad- 
galamb» szerzőjének. Gcrö Károly neve nemcsak nem 
ismeretlen a magyar népszínműirodalom terén, du kőt 
élénk érdeklődéssel fordul felé ugv a közönség, — mint 
a kritika figyelme, mert a pangás e korszakában jóakaró 
dédelgotésseí istápoijuk a közepes erőt is, csakhogy bá­
torítsuk a parnasszusi utón. Gero Károly eddigi népszín­
művei mindenesetre kellettek annyi rokonszenvot, mennyi 
a jóakaró iparkodásnak szerényebb tehetség mellett is 
konzekvencziúja s ma, mikor egy évi hallgatás után uj 
darabbal lépett a nyilvánosság elé, méltó kíváncsisággal 
keressük müvében a haladást, tökép írói erejének megszilár­
dulását s kerekded, halarozozolt formákban való jelent­
kezését. — r> Tunikáé leányok» a cziiue a ma elő­
adott népszínművének, melynek meg kellett volna ben­
nünket győzni arról, hogy szerzőre a népszínház desz­
káin ezentúl megizmosodott tehetségként számíthatunk. 
Sajnos, nem mondhatunk felőle jobbat, minthogy Gcrö 
mai darabjával egy lépéssel som haladt előre. Sőt félő, 
hogy ha a régi niveaun levő megállapodását emlegetjük, 
ezt «Túri Borítsa-., süt még u «Vadgalamb» is megszen­
vedik. — Micsodák is ezek a «Tuni/cás leányaién ? 
Honnan vette szerző tapasztalatait arra az útra nézve, 
mely a szűzi erényt sárral csapkodja be, lm egyszer rá 
lépett erre a hiú gyönyörrel, üres dobzikiássál 
csalogató ledér ösvényre ? —• Drámai alapot ke­
resve, mei■ müvének erkölcsi hátteret adjon, meglesi 
Gcrö egy becsületes, de könnyiiverü leányt, a kit rövid 
huszonnégy óra alatt minden nagyobb lelkirázkó­
dás nélkül elluwzol fantáziájával arra a rettenetes 
pontra, melyben csak hajszálnyira is lul a végromlás, a 
salak, az elbukás következnék, ha, — mert szerencsére 
ha is van, — a mindenható zurulein csodálatos va­
rázsa, mely ugyan szintén kevéssé megokolva támad fel 
szivében ez utolsó pillanatban, meg nem mentené és 
szerelmesének hosszas tusakodása után boldogságuk 
akadályait mégis le nem győzné. íme röviden a darab 
meséje: Dali Eszter (Hlaháno)oU hagyja nevelőapját Kvnrgli 
Johann házmestert, (Szálbinary) egyrészt, mert a nagyralátó 
házmester családtól sokat kell szenvednie, de főkép mert 
u Dengi-félo szövőgyár munkavezetőjébe Kajla Gusztiba 
(Vidor) halálig szerelmes. Hogy szerelmeséhez közel le­
hessen, munkásnőként lép he a gyárba, a hol Dengi Mi­
liők Abel fiatal járdataposónak, a gyártulajdonos fiának 
(Szirmai) elég szerencsétlen megtetszeni. E kút imádó 
mellé korül azonban még egy harmadik is a Daru Miklós 
(Tamássy) személyében, ki a lányt igaz szívvel szereti 
s komolyan gondol rá, hogy nőül vegye. Itt van a da­
rab expozéja. Egy szerelmes leány, a kit a szivo-válasz- 
tottjn csak szóval szerel, mig az igazi becsületes mlvitrló 
mellett o’t kisérti a bűn felé az uríi vagyona. Dali Eszter 
az első Elvonás végén megtudja, hogy Kajla Guszti öl 
csak á*iitofta s kétségbeesésében követi Hopsza Tinit 
(VidonaM, ki egvikc az uríi régi lángjainak, különben 
pedig egyúttal amolyan «tunikáé» leány. — Daru Miklós 
így talál rá egy nyilvános mulatságban, a hol kisasz- 
szonyos, tunikús ruhában, a Hopsza Tini védnöksége 
alatt, csakugyan elés kétségbeejtő helyzetben van arra
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szül elhagyni a tciiez'miKt. Iv«". 
közbelép és egy merész, de máj h. > 
czióval porba sújtja az nmugv , 
'.és!, :, ki az átkok súlya alatt a 
gvöttirton, eldobja az urli ékszerei 
.Min.lenki rl1 óidul a szetv:; '!• . I
zivzió mailt in akar \ •
<■*>' h ' íí légidéi b az! good

i. leheld •

nyi lamtiy-. liiHis. g h-mlio dfis n’k őid • 1... -ir.’t \ a\:Cl
k- zoll a ■ Tunikán leáll •/ok“-\ 1)0 il.ic. le bi-
zonyul a kózm nila;. liogv led 1 )bb a
veszély, e.tt legk.iz.-l.-' !1. a <■ ; Kajla Guszti
ugyanis lelkifurdalás' érez a li.irun dih • Ixoná- -au
ma- álir.z, a Inká-ára >• I. II fi­ - i .1
ban a Daru Miklós any •. ús testvér.- . zdi a vr.nna':
s igy semmi tiszt, - yi. -n hiány n m M n
i:t rájön, hogy a 1 ny a Icgm- !)!>i 2 i r.: ... -.1 fi Il 1 fi-
teljesen kiábrándult ; ;uo-• már Daru k!,.-i zc.eli:

•nt leleg\ zerre jódevti nem1- 
egymásért epedü sz«: . Imi - páll, i i. 
mellett az a kitűnő r■■ Iményc i vau 
a Daru Miklós fiatal bugát kapja meg 
meszelésén mindez nem esik meg tűi, 
s néhol hatásos színezetű jelenet nélkií 
el van érve azzal, hogy a vége j 
Sarkalatos hibája e nepszinmiinei: 
jellem lu.inyo- megalkot;, a. Ifin 
(ient má-oknak kuli lenni, ö ma. . m 
vagy legalább ezrei gyantáié t:. - k
menteni. Dali Eszter viszont, ki irán 
gyobb rok.-n Z( nvc" kívánta f,ükéül 
érdemli m«g, hogy ór án ag 
den hajúnak Ö n,.._-o ; : oka 
Guszti Lsat odár, m ;i akar 
hogy csaknem bead - I uniká ■ 
szerelője ké-zul b um - !!:-/. -dl van Daru

’hát

idjunk

Ián becsületbenkinek I
tán cm t. liúl minden szemrehányás é 
Szóval, a mi a drámai részeket dich, 
bizonytalan kézzel dolgozott. A jelenet.... 
da.a. a második kivonás ezenkívül i. 
fővárosi fotográfia, 
túrák hohózatosan

alakjainak

zehozza
a kibél:

ifi viszi.Ili 
Égül. - Ter- 
e -h!, drámai
ez'.’-l zz'.nba i

v ,1 ,Vd.«imái

halálba
min-
flltl),

-O il : ICl 1neu-
ző a li­gna-
án - nem

IMsz min-
hogv 1-'.ajla

Il iin ' bosZllt,
ll.'fi, S HZ urli
1 a ki -zi.-reli

1- éhe . M.-I-
megaláz!nlfis.

niut inkább szem ,(- . kar; ka-
fi. -/.,-.- .fi-/;tik .11 g zfiso vili!.

./(•;..-s tel -ben re - '. -Ül:1. .!/.' . pi/.' ' 1-
a. Kvargh ■Jolitmn p.'fihi. 1 r. in Ívd
cici pompá ,.k m i lattal. k s ege.-/.
ileniilseg. e liangn 1 ry, mint az
Iádé. K ilnn,ö mell. í. vili még
kém •!.. és Dalárdáii “a 1 Ka-Úti).
■ íí iser. (lemiii.bcn vuh.i 1,. Az

összevéve megér.lieiiu k. Llahánó
nagy hiba volt a :zenei:artfi.l, hogy

fi -zerep löl, az .-Isi. Ív, nfisd italban
1. elébe\a :>. it. Oly nmi Vésztiö‘. m.iyeii
.! a ka: niest- ri boina vlni. nép .al-
vén a fiiiugi'. •g yokhezfi. dv, -. Vidor nagy

1 s íí jal -zui-.i. Szil:undd1 ugyanazt
Ilka k -dv, :; volt inaiv -v. r,-,.. ben.

egyénisége f.il ionos 
egész házmester e . 
llgr.k tánczm,isler 
A szereplők ma k .i 
mérést ogyenkmt , 
gyéni. erőim énekelt, 
megfeledkezve In-e 
néha a mén /mié i

élénkséggel s iigvi 
mondhatjuk, föd 
kár, hogy a naiv-ág rovására néha nagyon is hihetetle­
nül hangzó in égj gyzé-vke! in adod. el ..t 
A színház tele volt s a közön-ég nagy jóindulatának 
adta jelét, mikor szerzőt az első és máso íik felvonás 
végén kétszer kitapsolta, a harmadik íulv. aás után azon­
ban már ezt az udvariasságot sem tartotta többé szük­
ségesnek.

— A német színházban ma este hasonlóképen be­
mutató este volt, még pedig dualisztikus premiere, a 
mennyiben az ifiöadott operett,,-nők a szövegét Buch­
binder B. budapesti német hírlapíró irta, a zenéjét pe­
dig egy bécsi ember Goldstein .1. szerzetté. A nézőtér 
is a kél állam ([nótájához képest lietvni százalékban 
telt meg, s hogy megmaradjunk h hasonlat mellett, a 

hannin,’Z százaléka győzte meg jé.sá- 
az előadási. Studenten, am Rhein. 

Ez a czinie az előadott dualisztikus opvrelte-nek. A szö­
veg és a zene közt sajátos összhangzás van, a mennyi­
ben egyformán gyönge inindakettő. Egy német egyelem 
rektorának a leánya a darab hősnője, a kinek szerelmé­
ért kiizk,'illik két lovag három Elvonáson keresztül,

közönségnek 
gos tőrei •minél

a nélkül azonban, hogy képesek Ennének a közön­
ség érdeklődését megnyerni ügyüknek. A két szerelmes 
helyzete meglehetősen háláda'lan, mert úgy a zene, 
mint a szöveg dolgában nagy nehézségekkel állanak 
szemben. Az egész előadás folyamán a közönség nem 
hallott egyetlen dal!, a mely kellemes hatást tehetett 
volna rá, s a szövegíró csodálatraméltó következetes­
séggel került minden olyan szitué,-ziuí, a miben valami 
egész-égos komikum lenne. Itt-ott felhangzik cgv-egy 
röpke szójáték, de hatása elvész a rettenet« s unalom­
ban, mely a leleményesség nélkül csinált szöveg nyo­
mán erőt vesz a nézőn. A hallgató fülét sem gyönyör­
ködteti semmi, habár néha néha vgy-u -y jóleső rvmi- 
niszczenczia támad benne egyik-másik operett,‘-bői, 
hanem a zene szerzője rögtön ifinkre teszi a hálást, 
mihelyt a saját maga inspiráeziójálioz folyamodik. Sz fii­
val: a didaktikus operetté nagyon gyönge alkotás. 
Az előadás sem járult hozzá ahhoz, hogy megmentse a 
darabot. Kivéve, hogy Sehmidllur és i’okorny urak szép 
hangon énekelték el parthiejaikal, a többi szereplő na­
gyon gyönge volt. A két énekesnő: 1'csehi és Bürger 
sem játék, sem éne!: dolgában pillanatra sem villany,ci­
lák fel a közönséget. Egyedül Jules váll ki eredeti hu­
morával, mig Bevla, a ki a komikumot volt hivatva sze­
mélyesíteni, szerfölött darabos és egyhangú volt. A claque 
erélyesen működött, de a közönség hideg maradt, segv- 
egy kiváncsi ember kivételével nem járult hozzá azok­
hoz a tapsokhoz, a melyek a szövegírónak az első fel­
vonás után való pathétikus megjelenéséi, s a zene szer­
zőjének egyik földszinti páholyban való udvarias hajlmi- 
g.'isail előidézték. A mai előadás után nem igen lehet 
jövőt jósolni a darabnak; csöndes kimúl.:-a nem fog 
ártani sem a közönségnél:, sem a színház pénztárának.

— Hegbavtli ós Signe, Miehalovils Ödön három fel­
von ásó s operájának, fiöpr .báját ma este tartották meg 
nagy számú s válogatott közönség jelenlété!) n. A dalmű 
szövegét Stern Adolf irta s Várad! Antal fordította le 
magyarra. I'elemütésre m-Hó az a körülmény, hogy .az 
összes szereplők magyarul fognak énekelni igy Reich 
k. a. (Signe) és Bartalueei k. a. iíSorod i is. A többi 
szerep következőleg van kiosztva: Ali', Raul:; Alger, 
Bignió; llagbart norvég király Gn-si : Hamund, Ncy; 
Hilda, Saxlebner. A dalmű első eiöa'á-á' Gassi rekedt­
sége miatt vasárnapról e hó 17-ére !:a!as;:tották cl.

— Gounod a reimsi érs-k felszólítására Jeanne 
dl Arc czimmel uj oral .liumot ir.

— Az orsz. zeneakadémián Ilnber Károly elha­
lálozása folytán megüresedett hegedülinszék b töltésé­
nek végleges megoldását csak Liszt Ferencz huzajüve- 
lelo után fogja nyerni.

— A pozsonyi kápzomtivészott egylet kiállítása. 
A Pozsonyi !.. írja : Az előmunkálatok nagyban foly­
nak, és hihető, hogy körülbelül már e hét végével a 
megnyitás napja is kitűzhető lesz. A kiállítás fényes si­
keréről tanúskodik a már is nagy számban hazai és 
ausztriai művészektől beérkezett mű és a még folyvást 
jelenik,-zö résztvevő. Műveiket mar !„• i- küld, Kék a

t a köveik ,) hazai mu.fi- zek V • • Pál. Eb- 
, Telepi Károly, Vastag t do uivi B -la, 
uln. Jani:,, János, Rro.-zky S. luár S, ! or- 
i. Ligeti Antal, Feledi *1 ivadar, Margitai Tiva- 

1.1 zy Gyula, 1 arn ,,-zy Bertalan tl> Az ov.lr.ik 
'.,,zül • Mariamon! II , S.-hmidl ' ■ y . Sehae.Tor 

R. ,2501) Irt értékű), R i !.>■■' K., Karg -r K., 
iliitniann (aszódi ,v.igáuy tanya1. Ebert 

Mcrodo K . I Minor I- . Xinimerman 11. 
A «!b. A kiállítás .i na, termet foglal 

:..-i paioia I. emeletén. A rendezés a végre- 
zeiben van.

többi 
imr l.uj
Stotka G 
nav Gv:i 
dar, A . 
miivé
Ag., íí i;
Mim, . •
A., I)-,
Lauer
el, a pri uá-'i 
hajló 1, zo't-ág 

— A uSoproni
azi. bogv le zgviilfis

xzlcpávtold-cQ-y őrület».
:l. melyben az. elmfi.a-fi. 
is ielenn- '«en i.. - .z.uuui

tekintve 
g c • > évi 
adni, alap-

zabát ai firl,-Imfiben csak j is i. hau !;. -hatja meg. a 
felni riilt t'-v. - i:normád.-. ■ ' I s-a- .. m.i- m -zii!;- 

fi-ges-iek az ii.'v érd -keben á !. ;:i: ktd.i a soproni 
első ma.- a- .-álnévül ! •:'■! a ! ii :: -.vélem :nt a ■ 
a:.iga - d lá .-kdZiii Kijelentjük , imélfe-jva műidé­
nek ..-lőtt, kegy a soproni cl-o m ■g..u- színi -aison 
anyagi i.-ki::leiben már . sík azért s.-m «bt:Rli:itolt» meg, 
un-.: csak m iga a li.-r'el m.-ghala Ha az 5d -u írtul, a 
mi l.-kintve ./., hogy mindössze l-ü előadás volt 1 ériéi­
ben, az illeni viszonyok k-.zt oly szép eredmény, milyet a né­
met színigazgató is csuk ritkán ér ol. A szuipártolú-egyesület

Ü



4 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, J iNUÁRO.
H -zee/.: a sztik'éyhcz ki pest ‘JSűírllal segélyezte ’
eaz in-l v- i.mv. km» ül* Irdal: a niegmilü 3 előadás, lo 
\a‘ ii.i .la zu Mari a -zi :iy ■ < Blaliáiiv asszony ven leg 

i ifiéi- zun'óe a. füleméit hely árakkal'
kileni teli !.. iz.it ei •ile 1 yoz.lek s igy az. eddig feDo-
volt .. hl -V«) 1 meglialadják A napi kölDége-
k . ev.

lelő". 1:
• * -1" : : ra lódözlék: süt miiszakbi- 

. könyviből meggyőződlek a 
. 1 "> I.Jóben, midőn a színház

I; .. .. v 1 .. X I . ni priil október lm második
t.•!. :• e, : . M (. :>•! napi bevétel állaga 87 Irt 33
la. voi 1. • ni öl In.i;:i! . Imgy a soproni első magyar
s/in • -I ."1 -1 :•> In ini IK •ii sikerült, mert a li/.elcsel; az
ivaz l> fi .. 1 . un! i» vsak okli'.ber hóban halad­
l.tk M»".' in iHl |i!.,t. • ba : / egazg.it-.iiak, la egyéb-
1 "M Ill'll" I1 ,,,! vall.mi.a ;d. >z.e| mt /, 1 ei■ i/lh rte.
lm ,:i in-! •■/ ■ 
BO|U .1 1 ni

• .1 kelr l: 1.ez,.lnne, unnak oka m m a 
kozim .'g púitolashnmxab-m.

|i:m.-in ,i -/.ni 
sv.'i'ii.i-n lul.iL'i

.1 : ........li;
í.i-o lel. D

in áron ál v/.i nvedi It xv-zte- 
• rk..|i sí ti'kmlelhoii is sikemlt

;i -o|.r. mi ■ in.c'x.ir line.ad A .Iramai e- vigi;i:i ki
.•'".ni..- ■!. a;: i n : il.o/.oit mulax.malmukat i- ku-legi-
tell. 1; . - o v 1........klen lm.hlo! ak, im lyk a .... ..
lozotl lielv/.-tii■1 s. . Miliőn • lemieii ........ lailözkoda t l.d-

/. t om it . ii. A Inniapi-Li nemzeti színház, tagjai i s
LI.lll.lMi' Xi'llll- '.•/..■IC! .lé-e1 ; dig val «li fénypontjai vol-
lak az illem may név min ik. Ilngy meimx ne ka­

in, n \ áros közön ege a magyar

a le l ,1:

kul

Im. oiivHja a li-liiozollakon kuni meg az 
i-. I.o/x vgwsiileliinkiiPk, mely az illeni 

-z 11.• i rk.* -I I anyagi támogatására ala­
ki:. a- aia[IIt, IU |iar(íngii, 1S i remiid eá ICO 

kállaija van. Ilamnló eredményt ily röviil iilíi alalt egye­
sület Söpri vihan még nem én el. A soproni szinpártoló 
egy, >iil--t v.il i-zlmányáiiak megbízásából Itárő Augustinctz 
Antal ein I jx ári Béla titkár.

- A yreuthi ünnepi előállásokban, melyek július 
2J-á!öI . -/.me 20-áig tartanak, a jeles tenorisla Nie­
mann Ab e: is közi- • fog működni. A művész legjobb 
szerepét 1 ristant fogja énekelni.

SPORT.
Főúri hajtóvaüászatok. A mull deczeinbcr bé­

li n főuraink urailalmaiban több nagyszabású bajtóva- 
Ilássa! viel, melyek közül egyikről, másikról unnak ide- 
j :i megemlékeztünk voll. Kz.ek kiegészítéseid most a 
I 'idász-lit/i után, a kővetkező főúri bajtóvadászatokat 
említjük f,,l: II citckheim, Rudolf grófnál Dobozon, 
mull hó 2. í és 5 napjain tartották meg a szokásos 
leb nage vadászatokat, mely alkalommal 11 darab őz, 
•S'iá nvul, Ili fezán. 2 róka és 12 különféle, összesen 
bűi drb vad estit el. — .llmássy Kálmán gróf sar­
ka, li uradalmához tartozó remetei vadász-területen múlt 
I . 7 ; . - li ün olt va-la zalon 2 drb öz, öli nyúl, 153 
f. / 1 |i.g.,l\ i erdei szalonka, 1 róka es I
il, L. •! av sz.ui xa-. a/az üss/., -én 22U darab vad 
kérni len1..
IV.-I. leken, 
a teli na.". 
fá> záak.lka

József grol 
János alibi 
key Aulai, .* 
beim l).;iir:

— II enrkheim Károly grófnál (ierla- 
iió ti. |n és II napjain tartatlak meg 
zal k A ti ldékéi 7 óz, öá2 nyúl, 550 

ta, zánlyiik. i fogoly, li szalonka és 3 
mka. ;.za<. l'iöS darab vad képezte llésztvellek. liolza 

\\ 1:. kin am Dezső gróf, za la béli llorvál li 
I mull nlierg I Vigye-br.. Szeg«dy I iyörgy, In- 

- Ili i esgi . V\ • ncklieiin I Iigyesgr., Wemk- 
i. 'I emix I l.ajns és Wem klieim I iézagr. urak. 

— III nekheiin I ia;'y e- gr. kigvö-i uradalmában mull bú 
li 1 * l'i-diká 1 I.illőit xaila-zalolcon 1 í özet, Ilii7

ácsát, 2 rókát, 2 
Khhez számítva 
1885. évi nov. 

at, 122 láe-zánt, 
kai, 1 vadkacsát, 
Itt görényt, 133 

héját és 12 íí- drb 
tüntet ki. — 
lui 19-dikcn 

, Ksterbázy 
Horváth János altábor- 

iyörgy, Inkey 
Frigyes gr., 

urak veitek részt.
, I i8 fáezán 

1 kártékony 
darab vadat. — 

■re föntarlott 
nagy linjlóvadászatot 

voltak: Széchényi 
rek, Dárezy Ist- 
lleniezky Lajos 
nyíllal és 1 ló­

kat. ! ml iá x// Al.nlár gr.il li-za-doln uradalmában
I- na glaii' i! ,,, a n ull bubán a téli nagy vadászatot s 
kezel . KI db I.v il lovain á sok fáezán e : fogolv került

n. ólat. 1 tá.-zan !. :'.7 bogily.»i, 1 vádi
héjai i s 1 :* dro kiidiinlii'le vadat lőttek.
az. m-e.a' : ... an |.88 í év i ll",Z. 1-töl

lel 1!1 .re hozolt i öze1. 306 nyű
DM foglyot.. 115 f.Ilijét.

at i
1 i ci 1 lei szalui

1 xadhl'.t 15 rák v:n lniaesk.il,
meny éti-;. 1 sas 1 ill 1 .ah:dyl, 117 In
kii o:.!' .•! az egy 'Vieredn '••MX L12.S V

II rnrkh III !». : "V ••imI'ii: d, Gerlán.
l; xolt vad. 1 ■ /. ■ 11. Vr ii D(ilza József
Andor • s 1. • l-zli'i grúf. zalabéri lh»rv.t
nagy. 'Idáuldelibe.-j 1 rigyes hr., Szege
Antal, vlmas-v 1 lene-> gr, Welifklie
We.ekhe.m Dell' s gr. és ( iéza gróf 1
l.ö’iek h • drb SÍI át, 70 í iivi
kakast, 2 hn-zánlytikot. 1 foglyot
szárnyast. azaz Zl'-e ii 863 il
Sziget-.Unn ostoron, az. li felsége
vadászt--1 ili.■len. ■ l"'Z. 30 •ilik.’m na«
tartol'ak A vada /.iái s; iságl;i.m jelen v.
Pál gr"! 1 1 C|'T\ in y < iez.l hr mim - z
váll 1 - 1 "i:m D'-;la iiMII 1.Iliül SMSok.
pest meg-, ei l.mgxz.' -ib. 1. lejtettel; 2D

leiilékre. 
dás/1.. I«■ . n 
vadászaton I
ka: I- ,nn-. - -zárit 

I rá­
kéi nap: 
km dbel 
tulajdonos i ng 
— A lovasa a- 
ban vadászain

/.nini Ka/ .u-r gmf ujlnlii«! (Felu-rm > \a- 
miill ex I dev. lui 3i)-ikán lavlolt nynl- 

i xadasz 2i’i db nyíllal. 1 foglyul es 3 
• I epeit el — Károlyi (..yula gróf 
uiáb.iii mull évi ileez hó utolsó napjain 

i: iuij ova l.i'/al \oil, melyen ölti nyíllal s
I» d:, loglyn! bo-.ak lerilvkr«-. A vadászatot a 

d'-liie-l, I az ura almi u-zt-ég rendezte. — 
e i gr < 'ziráky-U'le erdöbun a napok- 
v"bak, melveknek szép sikere volt. A

birtok"-I I luxul Ie-ztxeltek a vada-zulukban L-zieri.ázv 
Andor, De!.« ,
Zsákm ii. .1!
Skrbek I il 
Károlyi La 
bapovada-zat 
kívül gr I •

'•/ló gró 
"■/.te ama 
I. nie’.i 
gi"l di

XI» I

e|;v . •/-•

slb. A vadászat legszebb 
balalmas vadkan, melyet 

A vad I3ó kilót nyom. — 
-gv házi iiriulalinában nagy 
bélen, melyen a háziúron 
: Ke glevi b llxr.la. hr. V av 

A Inda:, n ív abba Huszár li.Ja és Keezer .Miklós urak x el­
les reszt. Az eredmény nyulban meghaladja a 8UU darabot.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Magyar iskolaogyesűlet. Üerlóczy Károly, mint 

az egy .-idei elnöke, b-bi, oldalról jóit felszólilás folytán 
Soroksár, I ersrn, Badwiirs és Budakeszi közsé­
gek elöljáróságához, a következő kérelmei inlézle: Nagy- 
rabeesiill községük liszlull elöljárósága elölt bizonyára 
ismeretes az a sajátságos körülmény, bogy a fővárosun­
kat övi-dzo községek lakúinak egy része ha jószágaiknak 
olárusilása végeit Bmlapeslic jönnek, ill, Magyarország 
•szivében, uz nrszáy fővárosában áraikat nem 
niuyyur nyelven kuiltgatjuk ki az utczákon. 
K n in magyar hangok a külföldi látogatók elöli bizo­
nyara feltűnői;, szokatlanok, mert a viliig minden álla­
mának Idxáro-ában az illető állam uralkodó nyelvén ki- 
áltgatják úrinkat az eladók, p. o. Párásban nem német vagy 
angolul, bánéin franeziául, Becsben nem liancziául, ba- 
111,11 "‘•"icliil s Londonban nem svédül, oroszul, hanem 
angolul: Szoui-Petervárolt oroszul, Helgrádban nem ma­
gyarul, hanem szerbül. Zágrábban színién nem néniéiül, 
x agy magyarul, hanem borválul s igy nem csoda, ha a 
k dlóldi lálogató e körülmény által is megerősítve hiszi 
azon ferde nézetét, hogy Magyarország fővárosa a kül­
sőségekben nem egészen magyar jellegű. A községi el­
árusítok o ferde eljárását alig tulajdoníthatjuk másnak, 
unni a régi időkből femnaradt, megrögzöll rossz szokás­
nak, mely indokolva voll akkor, midőn Budapest lakói­
nak nagy részé a magyar nyelvben majdnem teljesen 
járatlan voll. De napjainkban, midőn a főváros hatósága 
és közönsége, iskolái s társadalmi tevékenysége állal 
min,leni elkövet, hogy nocsak szívben, lélekben, 'hanoin 
"x elv ben - l. ■ • gekluii i; kil.jezze a magyar jellegei; 
jntdon kino .mm, bmielé-eiben, az uliza-tábl.ik "lel- 
iralaibnu '•Ibiben l.i/.iiolag az .illám luxalalos nyelvéi 
h.i-znalj.i ily kmulméiiyek ko/. iti nem ■ sod.i, ha íiuda- 
pesl lovaros „cm egy polgári mcgiilköz-.it a í.lxáros 
iilezam li plen-i:xonion h-l lóiba;-oju nem magyar ki.illá- 
sokon és si„g,irtlbivlak a I..Magyar Lkolaegyesűlel.. 
tigyelmet ana, bogy e megiitia.zi-si. v iss/.nlcts/.'cO szülő 
eljárás in, g-zunleléM-ro a kellő lépéseket meglcgyiik. 
L ló]».- oi.lab. l j.ivo -.urgeién-k folxlan xagvunk i^'ral. 
li-ze..-Ilel bi/akmim.il fii dilim migyr.ibccsjllt k,,zseni I; 
elüljaro-úgálm.. I.i.loiuis«-,, ig.-.i i.szlell je-yzö ”ur- 
boz, bog le /-hg ... ama lakóit, kik áruikat Dinlapeslr.- 
hozzák s III az utczákon hangosan kiállva Icinál- 
g.itják, - ezi k.-l t. 'nl.igosiiuni szive kedjenek, inis/e- 
rint a nem magyar kialigalásoknal; iia volt i< jognsuli- 
ságuk exli ’.e ie..kel 1 lubb, de ne.-: imu s n nimi éilein.ük 
s áltáluk a községi elárusilok koránt-ein kedveskednek a 
f/városi v.-vöknek, hanem ellenkezőleg, igeit soknál 
bo-szankoda-ra zo'gállalnak alkalmai : mondjanak ieb.it 
le saj ,t I-- ibd.uk!" I is a mull időkből álszáimazolt 
rossz szuka-uki ól. melynek folylaiáxára jelenleg nincs

szükség s kövessek p. o. a ráVos-palotaiuk pélclájái, 
kiknek épen nein szolgál bátránvnl áruik eladásában 
azon körülmény, hogy a magyar kiállási használják. — 
Miért I- ■ lehelne használni p. o. átrob kauf! helyeit a 
uszalma! vegyenek» kitételtv ! slb. A községi elöljáróság, 
melyn k tagjaihoz bizalommal fordulunk, bizonyára a 
legillelekesubb a jelzell ferdeség megszüntetésére és 
miután ismerjük nagyrabeesült községük igen liszlejt 
elöljáróságának hazafias készségét: meg vagyunk győ­
ződve. hogy a legtnpinlalosabl) módot inegtabV'a. ké­
relmeinkéi az érzékenykedés föl költése nélkül minden 
irányban megnyi^talván, bölcs körül lek in léssel teljesí­
tem lógja és módokat, eszközöket fog találni arra, hogy 
a község lakúi közül Budapestre belálogaló elárusilok 
csakhamar édes hazánk nyelvét használandják — le­
mondván a régi rossz szokásról. A félreértések kikerü­
lése végett czéLzerünek tartjuk még megjegyezni, hogy 
a jelzett ferde eljárást korántsem tulajdonítjuk hazaijai­
kul eljárásnak, hanem csak rossz szokásnak és senki 
sem jogosult községük lakúinak ismert hazafias érzüle­
tét kétségbovonni.

— A budapest-belvároal bizottsági tagok szomba­
ton január 9-én este II órakor a régi városház tanács­
termében értekezletet tartanak. Tárgy: a belvárosi plé­
bános választása.

— Kanyaró. A III. kerületi szl.-endrei-uli elemi is­
kolái, mivel a növendékek közölt a kanyaró még min­
dig terjedőben van, tijalibi bárom beli időre ismét 
bezáratták. Az 1. kerületi elöljáróság jelentése szerint 
a kanyaró a fővárosi «Klolild» szeretotbázban is kitört, 
ámbár eddig vsak két gyermek belegcdctt meg.

— A budai szintigyl bizottság: .álkár Gusztáv 
tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, a melyen tüzete­
sen megbeszélte a budai színházak jövőjének kérdését. 
Három irányban vetették föl a megoldás lehetőségét: 
megmaradjon-e a mostani viszony (a nemzeti színház és 
népszínház együttes játéka) egész a népszínház szerző­
dése lejártáig, azaz 1887. szeptember 15-ikéig? vagy a 
nemzeti színház már most márezius végével fölmentet­
vén, a budai színházak tisztán a népszínházi vállalat 
függelékei lcgycnek-c a jövő télen már s azután is a 
népszínház vállalkozója nyerje el a budai színházakat is 
mindenkor: vagy végre, a mostani próbaév leteltével a 
budai sziniigy újra ünállósittassék-o V A bizottság szó­
többséggel egyelőre csak abban állapodott meg, hogy a 
nemzeti színházat f. é. márezius végével a reá nézve 
terhes budai játék alól fölmenti, illetőleg a fölmentést a 
közgyűlésnél javaslatba hozza. A továbbiak iránt a ta­
nácskozás függőben marad mindaddig, inig a lölmenlés 
fölött a közgyűlés nem határozott s c határozatot a 
belügyminiszter jóvá nem hagyta. Beniczky államtitkár, 
a belügyminiszter képviselője kívánságára c javaslat átvi­
tele a különböző fórumokon lehetőleg siettetni fog s 
már a jövő közgyűlés napirendjén lesz. Ezután kérdés 
gv anánt az marad fönn : népszinház-e ? vagy önálló 
szülészet.

— Kórházi statisztika. A fővárosi Szt-Rokus-kór- 
házhati és az üllői úti uj kórházban a mull évben ápol­
tatott összesen 21,710 (13,047 férfi és 8GU3 nő) beteget. 
Ezek közül gyógyulva elbocsátatlak 18,U33-at, meghalt 
2012. Bejáró beteg volt gyógykezelés alatt 12,055. A 
halottas házba beszállítottak 601 holttestet. Rendőri 
bonczolás volt 494, törvényszéki 160. A kórházban 
halva született 53 gyermek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos kaszinó január hó 24-én (vasár­

nap) délután 4 órakor tartja saját helyiségében (Hun* 
gária-szálló) ez évi rendes közgyűlését.

— A magyar Jogász ifjúság országos egyesülete 
január hó 11-én esti 7 órakor választmányi ülést tart.

- A "Budapesti zenekedvelők egylete» mind 
azokat, a kik aláírási iveket átvenni szíveskedtek, azok 
visszaküldésén) kéri fel.

— A fehórmogyei társaskör ma este 8 órakor 
felolvasó estélyt rendezett, az «István főhcrczeg» szálló 
nagytermében. Hr. Laufcnauer Károly egyetemi tanár 
és a Rúkus-kórház megfigyelő osztályának főorvosa ér­
tekezett a «valódi és képzelt veszettségről». Ismorleli a 
veszettség szimptómáit, valamint az ebdühre vonatkozó 
ismereteink történetét Azután felsorolja a veszettség 
különböző fajait. Majd a veszettség mérgének székhe­
lyéről s annak fertőző természetéről beszélt. Végül a 
veszettség gyógyítását érintette, megemlítve Pasteur­
nek az emberiség iránt szerzett halhatatlan érdemeit s 
hogy Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter már intézkedett, hogy Pasteur eljárása nálunk is 
meghonosít lessék. A fővárosban 188-í-ben 131 ebmarási 
eset voll, ezek között veszett ebek marása 18, veszett­
ségben maghalt 1 ember. 1885-ben (11 hó deczeinber 
havát nem számítva) előfordult 120 ebmarási eset, 42 
eset veszett uh által; veszettségben meghalt 3 ember.

— A «zürichi magyar egyesület» 1885. évi szil­
veszter-estélye — mint zürichi levelezőnk írja — noha 
azt csak zárt körben tartották meg, egyike volt a leg- 
kcdélyesebb estéknek. A legnagyobb részben műegye­
temi hallgató tagokon kívül dr. Treadwell és Telnie ver 
műegyetemi tanárok és bárom vendég vett részt. Az 
est érdekes programmja a következő volt: 1. A «Szózat» 
elének lése az összes tagok által. 2. Magyar románez, 
énekelte dr. Mussinger József Molnár Ödön zongora- 
kísérete mellett. 3. Vacsora, melynek első fogása után 
Molnár Ödön egyleti lilkár, a távol levő elnök helyette­
sítője, az egyesület részére érkezeit üdvözlő sürgönyö­
ket s leveleket olvasta fel; a negyedik fogás után pedig 
hazafias beszéddel nyitotta meg a toastok sorát. Va­
csora mán következtek : 4. Schletter Jenő által zongo­
rán elömlolt magyar népdalok. 5. Székely Árpád és 
Geister Miklós magyar kettőse Molnár Ödön zongora- 
kisérete mellett. 6. Serényi Jenő és Zsoldos Elek tréfás 
hüvészi mutatványai. 7. Egy magyar menyecske (Szé­
kely Árpá(l) és egv magyar csikós (Serényi Jenő) csár­
dás tánvza. 8. Tréfás újévi ajándékok kiosztása, t). Az 
egyesület humoros lapjának, a «Sárkányfogakn-nak 
lölolvasása Molnár Ödön által. 10. Egy erre az estélyre 
irt szatirikus költemény clszavalása Székely Árpád által.
A progratninbeli közöket Schletter, Molnár és Beer zon­
gorajátékai, továbbá dr. Messinger és G erst er dalai töl­
tötték ki. A jól összeállított programúi oly derült kedvre 
bangóin a társaságot, hogy az ősi magyar szokás sze­
rint kivilágos kivirrudtig együtt maradt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Fegyelmi ügy. A kir. tabla fegyelmi tanácsa ma 

tárgyalta Sárkány József elnöklete alatt Kesztler János 
komaromi kir. jarásbiró fegyelmi ügyét. Legsúlyosabb 
volt az a vád, hogy sok hátraléka maradt és hivatalos 
dolgait magánemberrel végeztette, a kit sajátjából fize­
tett. A fegyelmi bíróság Kesztler járásbirót hat vádbeli 
cselekmény közül csak négy esetben találta bűnösnek s 
rosszalásra ítélte.

— Dr. Engländer Ede fővárosi ügyvédnek sokat
emlegetett ügyében ma hozott határozatot a budapesti 
kir. törvényszék. A bíróság elfogadta a kir. ügyészség 
megszüntető indítványát. L " °

-- Fölmentő Ítélet. A királyi tábla teljesen fölmen­
tette ma Schütter Erzsébet opovai parasztmenyecskét 
kit férje gyilkosa gyanánt 15 évi fegyházra Ítélt a pan- 
csovai törvényszék.
1 T 3?0rva;t,llá1zltók- A főügyészség azt a jelentést 
kapta hiúméból, hogy négy horvát fiatal ember betola- 
ködült az odavaló kaszárnyába s a magyarok ellen Iá- 
zitolta a horvát nemzetiségű katonákat. Erre vonatkozó­
kig a következőket Írja a kormány félhivatalos lapja: 
holyo hu i-en négy fiatalember, névszerinti Lenáz 
Limáid lovaiul,ivatali gyakornok, Kussár Justus keres­
kedelmi akadémiai növendék, ennek testvére, Kussár Já- 
no» arbe-szigoli nvp'nnitó és Doth Pál palermói illetőségű 
bűmet gymnáziumi tanuló a fiumei katonai parancsnokság lói 
engedélyt kérlek arra, hogy az olt állomásozó katonasá» 
12. századának helyiségeit megtekinthessék. Az enge- 
de yt, mint rendesen, ezeknek is megadták. A helyisé­
gek megtekintése után a látogatók egyike szóba állt a 
katonákkal, s azt kérdezte a horvát nemzcliségüektül, 
hogy i-merik-e Starcscvic=ct, az igaz horvátul, a kit ha- 
zaliságácrt a magyarok bosszúból bárom havi fogságra 
Uedek y Kimondta továbbá, hogy a horvát katonák nem 
maradhatnak sokáig Fiúméban, mert a horválok fel­
lázadnak s ezzel kapcsolatban azt kérdezte, hogy ké- 
sz'k 1-sznek-e testvéreikkel együtt liarczolni ? Eddig 
a lázibts. I tolsó kiirdésére már nem kaphatott fele­
letet, mert egy Tissulja nevű káplár, a ki lültanuja volt

a iic-zélgetésnek, azonnal jelentést tett a hallottakról 
szolgálattevő altiszt nek Balenovivs őrmesternek. Haleno1- 
vies a fiatal lázilókat nyomban letartóztatta és azonnal 
álkisérle n katonai parancsnoksághoz, a honnan a ki­
hallgatás megértésé után január másodikán a lazitók a 
közigazgatási ha lósághoz, majd az ügyészséghez kerül­
tek. Az ügyészség vizsgálat megindítását proponálta, 
a minek a törvényszék helyet adott s igy ■> vizsgálat 
folyamaiban van.

— Zsidóellenes izgatás. Szabadkán több mesterinas 
«Üsd a zsidót!» larlahmi plakátokat, ragasztott a házak 
falaira. A kapitányság elfogatott néhányat a plakátra­
gasztók közül. A budapesti kir. törvényszék mint a 
lázadási ügyekben egyedül illetékes bíróság Árky László 
elsőrendű vádlottat lázadásra való felhívás büntette és 
más alkalommal elkövetett több rendbeli lopás büntette 
miatt harmadféí évi fegyházra, Kálmán Jánost és Varga 
Jánost lázadást-* való felhívás büntette miatt 6—6 havi 
fogházra ítélte. A kir. tábla ez Ítéletet helybenhagyta. A 
kúria Árky Lászlóra nézve a büntetést helybenhagyta, 
azonban 15 hónapot kitöltöttnek vett, Kálmán és Varga 
büntetését pedig 2—2 havi fogházra szállította le.

MULATSÁGOK.
— Műkedvelői előadás az Iparoskörben. Az

iparoskörben vasárnap, c hó 10-én színi előadást ren­
dez Hakodczay Pál. Szinrekorül a «Tudtán kívül kém» 
czimii 2 folvonásos vígjáték. Következő vasárnap hang­
verseny lesz, a melyen az ujonan alakult műkedvelői 
zenekar Kőszcghy Géza uj opereüe-jének nyitányát 
adja elő.

— A tanári társalgó-kör ez idei első társas-esté­
lyét e hó 9-én, szombaton este 7£ órakor tartja.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Markó Gusztáv széles körben is­

mert királyi mérnök, a kassai székesegyház építésének 
felügyelő és ellenőrző mérnöke, e hó 17-én tartja el­
jegyzését Kassán Fleischer Gusztáv, a Fleischer és 
társa vas- és gépgyár tulajdonosának szép és kedves 
leányával Vilmával. — Haragos János, kolozsvári pénz­
ügyigazgatósági számtiszt eljegyezte Nesztor János ko­
lozsvári törvényszéki vizsgálóbíró leányát, Ilonát. — 
Horner Mihály rábaszabálvozási szakasz-mérnök jegyet 
váltott Váczon Rebsamen Eugénia kisasszonynyal.

— Esküvő. Röder János jan. 4-én oltárhoz vezette 
Standt Péter járeki (Bácsin.) ág. ev. taniló leányát, 
Irmát. — Rónai Gyula, a kolozsvári színház tagja, e 
napokban tartotta esküvőjét Balog Etellel, a kolozsvári 
társulat fiatal művésznőjével. — Griinhard Bertalan 
kolozsvári gépész, e hó folyamán tartja esküvőjét özv. 
Winkler Ferenczné b.-gyulai gyógyszertár-tulajdonosnő 
leányával, Ilonkával.

GYÁSZROVAT.
Bernáth Gyula domonyi földbirtokost súlyos csapás 

érte; a múlt év vége felé, a karácsonyi ünnepeket ba­
rátjánál Szent-Iványi Farkasnál töltendő, családjá­
val együtt Apczra rándult, hol fia Miklós agyvelőgyula- 
dást kapott s a legönfeláldozóbb ápolás daczára pár 
napi szenvedés után meghalt. A család a következő 
gyászjelentést adta ki: Bornáthfalvi Bernáth Gyula és 
neje szül. Szentiváni Szent-Iványi Irma saját, úgy gyer­
mekeik : Ilona és Béla nevében mélyen megszomorodott 
szívvel jelentik forrón szeretett, felejthetetlen fiuknak, 
illetőleg testvérüknek bcrnáthfnlvi Bernáth Miklósnak 
f. évi január hó 7-én esteli 8 órakor, reményteljes élete 
16-ik évében, rövid szenvedés után történt gyászos 
elhunytál. A boldogult hült tetemei f. hó 9-én délelőtti 
10 órakor fognak az apezi sirkertben örök nyugalomra 
tétetni.

Gero Jakab magyar színész, volt színigazgató, Gerö 
Linónak, a kolozsvári színtársulat tagjának édesatyja 54 
éves korában meghalt Bánffy-Hunyadon.

IfJ. Szappanyoa Miklós szolnok-dobokamcgyei bi­
zottsági tag és löhlbirlokos e hó 4-én hosszas betegség 
után meghalt Tütörbcn.

Papp Dezső kiváló magyar zenész a miskolezi da- 
láregyesülel kitűnő karnagya, hosszabb betegeskedés 
után meghalt. Temetése a miskolezi előkelőség nagy 
részvéte mellett ment végbe.

Prága, jan. 8. Tartomány gyűlés. A költségvetés 
részletes tárgyalása folyamán, hosszabb vita után nz

A hivatalos lap jan. 8-i számából.
Kitüntetés. U felsége Jánosy Dötnjén minorita szer­

zetesnek és aradi rém. kath. plébános-hclynöknek, a 
közügyek és különösen a közoktatás terén kifejteit ered­
ményes működése elismeréséül, a koronás arany érdem- 
keresztet adományozta.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Horner 
Ferenezel és Szkenderovits Mártont, a szegedi kir. 
kerületi börtönnél alkalmazott 11. oszt. tiszti írnokokat, 
ezen eddig ideiglenesen viselt hivatalukban végleg meg­
erősítene. A m. kir. pénzügyminiszter, n bányatanácsosi 
czimmel járó felső bányai kir. bányahivatali főnöki állo­
másra Rónay Gyula nagybányai kir. kerületi bánya­
mérnököt nevezte ki. A m. kir. pénzügyminiszter, Rech­
ner János 11. oszt. fogyasztási adóhivatali adószedőt 1. 
oszt. fogyasztási adófőhivatali adószedővé; Kertész 
Miklós 1. oszt. fogyasztási adóvonali adószedőt 11. oszt. 
fogyasztási adófőhivatali adószedővé; Hirschberg Vil­
mos 11. oszt. fogyasztási adóvonali adószedőt I. oszt. 
fogyasztási adóvonali adószedővé és Nagy Lajos fo­
gyasztási adóhivatali ellenőrt 11. oszt. fogyasztási adóvo­
nali adószedővé, Sáfáry László VI. oszt. kir. adótisz­
tet Sopronmegye és Sopron szab. kir. város területére 
állami végrehajtóvá nevezte ki.

Miniszteri köszönetnyilvánítás. A vallás- és köz- 
oktatásügyi in. kir. miniszter, Retezi István géplakatos­
nak, ki a budapesti állami középipartanoda részére egy 
gőzmozdony-mintát ajándékozott, köszönetét nyilvání­
totta.

A hadsereg: köréből. Ő császári és apostoli királyi 
felsége legk. inéltúztatolt továbbá: báró Bouvvard Frigyes 
altábornagyot, beosztva a 15. hadtest parancsnokságá­
hoz, a 74. sz. gy.-ezred-tulajdonosává kinevezni; Strizek 
János nyug. 1. oszt. századosnak a czimzetes őrnagyi 
jelleget díjmentesen adományozni; azután a következő 
2. oszt. századosoknak: Nagy Viktornak a 2. sz. had­
mérnök-ezredtől és Balázs Györgynek a hadmérnök-kar­
tól ; továbbá Sanier Gáspár főhadnagynak a 8. sz. ne- 
héz-iilcgosztálylól, áthelyezését a m. kir. honvédség tény­
leges állományába elrendelni; végül kinevezni: dr. 
Krassnig János egy éves önkéntest, segédorvost a bécsi 
1. sz. helyőrs. kórháznál, főorvossá a es. és kir. had­
sereg tényleges állományában; Deutsch Forencz tizedest, 
czimz. őrmestert a 29. sz. gy.-ezredben, hadnagy-szám­
vevővé a tartalékban.

A honvédség köréből. A m. kir. honvédséghez köz- 
vellenül felavatott következő egyévi önkéntesek, a tény­
leges szolgálati kötelezettség teljesítése után, a m. kir. 
honvéd-gyalogság szabadságolt állományában hadapród-

László a 25-ik, Leveles János a 26-ik és Baríá Zoltán 
a 69-ik honvéd-zászlóaljnál.

Áthelyezés, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter, Matavovszky Béla tolnamegyei kir. segéd-tan- 
felügvelőt, eddigi ideiglenes minőségében a beregmegyci 
kir. tanfelügyelőséghez helyezte át.

ügyvédi kamara. A zalaegerszegi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Morgenstern Jakab 
nagy-kanizsai ügyvéd o kamara ügyvédi lajstromába 
folytatólag felvétetett: Bárány Gusztáv kaposvári ügy­
véd pedig, miután Somogymegye árvaszékónél ülnöki 
állást tart elfoglalva, hivatalból ugynnonnél kilörölletett; 
végül /.akál Gyula Idényei ügyvéd a kamara fegyelmi 
bíróságának itélolóvel, az ügyvédkedés gyakorlatától 1886. 
évi január hó 1-töl számilva fóleszlendőre felfÜRgesz- 
tetett. 66

TÁVIRATOK.
„ ®Ó0B' Én- 8- (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Koller báró lovassági tábornokot, ki Vilmos császár ju­
bileumánál a királyt képviselte, ő felsége csaknem két 
órai kihallgatáson fogadta.

Béoa, jan. 8. Az alsó-ausztriai iparegyesület mai köz­
gyűlésén Zichy Jenő gróf tiszteletbeli taraá 
látott. taggá válasz

...agában foglal....................
továbbá a malice skolska budvveisi cseh magánról.! ano- 
dája számára sznhvcnczióként felvett fit is. A vita
folyamán a helytartó, Fickert ellenében, ki az el- 
len emelt szót, hogy oly német községekben, hol 
cseh iskolára nincs szükség, ilyenek ne létesítéssé- 
nak, a 21. tagú országos iskolai tanács törvényszerű ha- 
lározataira utalt, melyek minden egyes ily iskola létesí­
tésére vonatkozólag 17—18 szóiöhhséggcl hozattak: 
utalt továbbá arra, hogy az iskolatanácsnak minden 
egyes uj iskola alapítására vonatkozó határozata, egész 
a közigazgatási bírósághoz jutott és végül Bickertnck 
többi állításait tárgyilagos magyarázatai által czálölgatta. 
A részletes tárgyalás holnap folytatlalik.

Olmütz, jan. 8. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Dr. Nekarda itteni államügyészt váratlanul, állító­
lag politikai okokból, nyugdíjazták.

Gráoz, jan. 8. A tartomány gyűlés mai ülésében a 
helytartó Eekermann interpéllácziújára válaszolt, me­
lyet a cillii gimnázium tanulóinak szlovén nemzetiségi 
tizeiméi és a gimnázium igazgatóságának a szlovének 
mellett való pártoskodása tárgyában terjesztett volt elő 
és visszautasította Eekermann e vádját. A tanuló i(jó­
ság közt, sajnos, bizonyos fegyelmezetlenség uralkodik, 
minek orvoslása végett szigorú intézkedések lép- 
tcttetlek életbe. A nemzetiségi torzsalkodás magvát ki­
vidről hurczollák be az iskolába. Ha az iskola igazga­
tóságának eljárását netalán külső körülmények béníta­
nák meg, a közoktatási minisztériumnak komolyan fon­
tolóra keilend vennie, vájjon az intézel létföltételei mog- 
vannak-o még és vájjon nem kell-o az intézetet más­
hová áthelyezni.

Innsbruck, jan. 8. A tartomány-gyűlés mai ülésé­
ben megkezdte az iskola-ügyi vitát, mely igen élénk 
volt. Aichner érsek a többség indítványát pártolván, 
a felekezeti iskolák mellett szállt síkra, hol az egész ta­
nítást a vallás szelleme lengi át. — Hebiasi elv­
ben a kisebbség indítványát pártolja és felszólal az 
olaszok által lakott Dél-Tirol német kerületeiben 
levő német iskolák, valamint a trienti német nép­
iskolák és az ottani gimnázium német párhuza­
mos-osztályai ellen. — Á helytartó azonnal meg- 
czáfolja Debiasi állításait. Utal arra, hogy ez iskolákra 
tényleg szükség van, mit a tanulók folyton növekvő 
száma bizonyít, továbbá arra, hogy ez iskolák alapítása 
törvényszerű volt és visszautasítja azt a vádat, hogy a kor­
mány az olasz elem elnyomására törekszik, ugyanaz 
a kormány, melynek máshol azt a szemrehányást teszik, 
hogy a németeket nyomja el. Ezután még több képviselő 
szólalt föl a kisebbségi indítvány mellett. Végül az ülést 
egy órakor megszakították és folytatását délutáni 4 órára 
tűzték ki.

Berlin, jan. 8. A «Reichs-Anzeiger» inai száma 
Jacobini Liliomoknak a fekete sasrenddcl, Moncesmi 
és monsgr. (lalimberti államtitkároknak az I. oszt. 
vörös sasrenddel, Massoni előadó tanácsosnak a 11. 
oszt. koronarenddel és Jacobini levéltárnoknak a 
111. oszt.Tioronarcnddel való kitüntetését teszi közzé. 
A nem hivatalos részben a pápa latin nyelven szö­
vegezőit levele közöltetik, melyet Bismarck herezeg- 
hez intézett a Krisztus-renddel való kitüntetése al­
kalmából. E levél czime: «excclso viro et magno 
cancellation és a pápa köszönetét foglalja magában 
hogy kiváltképcn a birodalmi kanczcllár tanácsa 
folytán a Knrolina-szigolek kérdésében a közbenjá­
rásra felkéretett, és hogy igy neki alkalom nvtíjla- 
tott a római pápai szék szellemének és természe­
tének oly annyira megfelelő eme feladatot elintéz­
hetni.

Pária, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) Az elő- 
lialadolt lapok rokonszenvesen fogadják az uj mi­
nisztériumot. Nagyon feltűnő Clémenceau lapjának, 
a Justiccnck hangja, a lap igy szól: A miniszté­
rium megalakult és mi bosszú és szerencsés életet 
óhajtunk neki. Valóban a kiengesztelés és a köz- 
társasági egyesülés lapja, a kabinetnek programm- 
ját csak a személyek megválasztásával kell össz­
hangba hoznia. A minisztérium összeállítása jó elő­
jel és már most a minisztériumnak csak határo­
zottan kell föllépnie. A radikális Evénement magasz­
talja Freycinet érdemét, hogy a minisztériumot ily 
nehéz viszonyok közt megalakította. Ez a miniszté­
rium az utolsó kártya, melyet a köztársa­
ságiak kiadlak. Nem szabad már több hi­
bái elkövetniük. Még a Lantcrnc is, moly az 
utóbbi napokban erős harezot vívott a minisztérium 
ellen, megnyugodott. A Pair, az Elysée lapja, azt 
óhajtja, hogy a köztársaságiaknak az legyen a jel­
szavuk, hogy ez a kormány sokáig éljen. A Tüeri- 
Ttális lapok a Freycinet kormányt a Clémencau 
kormányra való átmenetnek tekintik, de nagyon 
mérsékelt hangon szólnak az ui kormányról. Ke­
vésbé megelégedett a Journal des Débats, mert 
Boulanger tábornok, Clémenceau barátja lett had­
ügyminiszter. Egészen roszkedvü csupán a Répub- 
liqiie Francaise-, be akarja ugyan várni az uj kor­
mány tetteit, de már ma sajnálja, hogy azt hitték, 
hogy eleget kell tenni bizonyos csoportvezérek kö­
veteléseinek, a kiknek közreműködésére kár szá­
mítani és hogy azzal az osztraczizmussal számol­
tak, melynek gyakorlására senkinek sincs joga.

Pária, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) A mon- 
archisla sajtó egyértelmű leg konstatálja, hogy az 
uj miniszterek, Freycinet és Lockroy kivételével, 
semmik.

Pária, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Débats attól (art, hogy Boulanger Clé­
menceau barátja, tisztítani fogja a katonai közigaz­
gatást. Boulanger ma 45 éves és igen dicsvágyó; 
május 16-án megígérte Gambettának, hogy támo­
gatni fogja Mac-Mahon ellen.

Pária, jan. 8. A «France» azt Írja, hogy a kor­
mány nyilatkozata a kamarákban meg fog győzni 
mindenkit annak szükségességéről, hogy a pártok 
között végre fegyvernyugvás létesüljön, és pedig 
azért, hogy a gyakorlati reformok politikája kerül­
hessen felszínre. A minisztérium kiválóképen módo­
kat fog tanulmányainak tárgyává tenni, hogy a költ­
ségvetésben az egyensúly helyreállítható legyen.

PóriH, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Temps valamennyi republi­
kánusok érdekében szükségesnek tartja, hogy 
a kormány legyen kísérletet minden repub­
likánus párttal együttessen kormányozni. A 
National azt mondja, hogy megsértik a had­
ügyminisztert, ha azt hiszik, hogy ö Clemen- 
ceaulól magát befolyásollatni engedné.

Páris, jan. 8. A Temps szerint Boulanger had­
ügyminiszter a hadügyi osztály költségeit lényege­
sen csökkenteni szándékozik.

Páris, jan. 8. Boulanger hadügyminiszter a kö­
vetkező napiparancsot intézte a hadsereghez: A 
köztársaság elnöke ama nagy tiszteletben részesített 
hogy a minisztérium tagjául hivott meg. Bizalommal 
fogadtam el eme meghívást és meg is vagyok győ­
ződve, hogy minden tisztséget viselő katona részéről, 
kotelességludás, engedelmesség és odaadáson alapuló 
ieltétlen közreműködést fogok tapasztalni, mely tulaj-
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donsájroknak jelét a hadsereg már oly sokszor szolgál­
tatta. •'v'jes erélylycl törekedni Ingunk tovább mun­
kálkodni I kitűnő elődjeim által kitűzött iránv' an 
katona' ."pzettsegünk tökéletcsbitésén, m-ívnek 
üzen „y óla szenteljük tevékenységünket. Éljen 
Fratv ..ország! Éljen a köztársaság!»

Páris, jan. 7. Combon tunisi franczia minisz- 
teiTczidcnstiek állielveztclése alaptalannak nyilvánit- 
I alik.

Páris, jan. 8. Dchyannis »olt belgrádi követ 
Görögország párisi köveiévé neveztetett ki.

Páris, jan. 8. Dél óta nagy hózivatar uralkodik, 
ügy hogy a kocsiközlekedés is igen hátráltatva van.

Brüsszel, jan. 8. A szenátus folytatta az írói 
és művészi tulajdon megvédéséről szóló törvény­
javaslat tárgyalását és elfogadta azt az indítványt, 
hogy a hírlapok táviratait és magánértesüléseit nem 
szabad a forrás megnevezése nélkül átvenni.

Róma, jan. 8. A «Moniteur» jelentése szerint 
a legközelebbi konsistorium január 15-én fog meg­
tartatni.

Pétervar, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl. Goit. Az u hir, hogy Üxküll báró kvirináli 
orosz nagykövetet visszahitták, alaptalan.

Kopenhága, jan. 8. A pénzügyminiszter törvényja­
vaslatot terjesztett a folketliing elé'a belföldi répaczukor 
védelme s a santa cruzi ezukor vámjának leszámítása 
iránt. Egyúttal pedig javaslatba hozta a kőszén vám el­
törlését és tengeri és árpára a beviteli vámnak kiro­
vását.

Czetinye, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Bogisics orosz államlimácsos a napokban Bjekáhan 
előterjesztette Nikita fejedelemnek a szláv szokás­
jog alapján Montenegro számára készült polgári 
törvénykönyvet. A fejedelem jóváhagyta azt.

Konstantinápoly, jan. 8. (Az Egyetértés 
tudósilójának távirata.) A hadügyminisztérium szá­
mos külföldi, különösen osztrák-magyar orvos szol. 
gálati ajánlatait visszautasította azzal az indokolás, 
sál, hogy a török nyelv ismerete föltétlenül szük­

séges.
Alexandria, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) 

Föl. Corr. Tekintettel arra, hogy a felkelőknek 
Felső-Egyiptomban sokan készségesen kémszolgála­
tokat tesznek, a kormány Johnson pasát Eszneh- és 
Kenehbc küldte, hogy az ottani sejkeket és más 
hivatalos személyeket kötelességeik teljesítésére eré­
lyesen figyelmeztesse. Morghani sejket pedig a felső 
Nílus mellett lévő angol főhadiszállásra küldték, 
hogy Slcfenson tábornoktól békeküldetésre nézve 
utasít ásókat kapjon.

Valparaiso, jan. 8. A kamara viharos 
ülésben megtagadta a köliségvetés megsza­
vazását. A kormány felfüggesztette működé­
sét. A politikai helyzét nagyon feszült.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Prága, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 

Narodtii Liszti-nak Pétervórról jelentik, hogy báró 
Kaulbars tábornok múlt vasárnap több óra hosz- 
szat konferált Gierssel; másnap Sándor oldenburgi 
herczeg fogadta és két óra hosszat értekezett vele. 
A mérvadó körökben melegen óhajtják a czárnak 
Sándor fejedelemmel való kibékülését és alapos az 
a remény, hogy a ezár teljesíteni fogja ezt a köz­
óhajtást. Báró Kaulbars hétfőn parancsot kapott, 
hogy másnap Gacsinába a czárhoz utazzék. E ki­
hallgatás alkalmával döntött a czár Sándor fejede­
lemhez való viszonya tárgyában.

Köln, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Köln. Ztg-nak jelentik Lon­
donból : Tegnap a kormánya megbízásából 
Belgrádija utazott kövei, Mijatovics elutazása 
elölt kijelentette, hogy csak akkor fog Ris- 
tics-csel szövetséges minisztériumot alakítani 
s a béketárgyalásokban résztvenni, ha Milán 
király és Szerbia népe csakugyan békét 
akarnak.

Páris, jan. 8, (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A legújabb görög hírek itt komoly 
aggodalmat kellenek. Attól tartanak, hogy 
Görögország márcziusban megkezdi Török­
ország ellen az ellenségeskedést, hogy biz­
tosítsa magának a berlini szerződésben szá­
mára kijelölt határt. A hatalmak hathatós 
támogatására Görögország ez esetben nem 
számíthat, hanem inkább azzal a gondolat­
tal kell megbarátkoznia, hogy ha Törökor­
szágot megtámadja, magára lesz hagyva s 
igen kérdéses, vájjon hadereje mérkőzhetik-e 
a török haderővel.

London, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
nagyhatalmak a szultánt és Sándor fejedelmet leg­
közelebb felszólítani szándékoznak, hogy adják elO 
a diílerencziákat s a hatalmak legjobb tehetségük 
szerint azon lesznek, hogy kiegyenlítsek.

Pótervár, jan. 8. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Mérvből sürgönyzik : Orosz­
ország és Anglia között megállapodás jött 
létre a halármegállapitásra vonatkozólag 
Chauzkán és Merucsak között; azonban hó­
fúvások következtében a liatárczölöpök fel­
állításától egyelőre elállotlak. Újév napán az 
angolok az oroszok tiszteletére lakomát ren­
dezlek, másnap pedig az oroszok hívták 
meg az angolokat fényes banketre. Ez alka­
lommal felköszöntötték mind a két állam 
hadseregét.

Pótervár, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl. Corr. Kaulbars báró, a bécsi orosz nagykövet­
ség katonai altachéja, a kit Pétervárra hittak, hogy 
a szerb-bolgár dcinarkaezionális vonal kijelölése vé­
gett kiküldött nemzetközi katonai bizottság eljárásá­
ról jelentést tegyen, Sándor bolgár fejedelemnek egy 
sajátkezű magánlevelét nyújtotta át III. Sándor 
ezárnak.

Belgrád, ián. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A szerb kormány a szerb-bolgár békealkudo­
zások alkalmával arra is szándékozik törekedni, 
hogy a két állam közt kereskedelmi szerződés köt­
tessék.

Konstantinápoly, jan. 8. (Az Egyetértés
távirata.) Föl. Corr. A porta, ámbár nem rég hiva­
talosan jelentették, hogy a hadi készülődéseket be­
fejezték, újabban mégis Szíriából számos redifet hí­
vott fegyver alá. A hadikészülődésnek e folytatását 
török körökben úgy magyarázzák, hogy a porta a 
politikai helyzetet igen nyugtalanitónak’lartja s szá­
mol azzal az eshetőséggel, hogy az ellenségeskedést 
tavaszszal újra megkezdhetik. A porta köreiben re­
mélik, hogy abban az esetben Törökország Orosz­
országban szövetségesre talál. Az orosz befolyás 
újabb időben tényleg fokozódott.

Mis, jan. 8. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) A tizennyolezadik testőr­
zászlóalj két századának kísérete mellett hol­
nap reggel nyolez órakor 2800 bolgár hadi 
fogoly Belgrádból ide érkezik; a foglyokat 
holnap Czervena Rékáig, holnapután Pirotig
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 9.
és hétfőn a bolgár határra szállítják s ott 
átadják a bolgár hatóságoknak. Zubovics ma­
gyar honvéd kapitányt holnap ide várják. 
Szerdán reggel i>t orosz vc*rkari tiszt érke­
zeit Szúliába, hol Sándor fejedelem fogadta 
őkel.

KÖZGAZDASÁG."
Arad jan. S. Az Eyyetértés lavirata.) A mai .-aradi 

gabona vásárra •yengo volt a felhozatal. Felhoz,r -100 
mm. /.»rf 6.60—7.110 Irt, 500 mm. tengeri i.GU— 
4.70 Irt. Szesz 21i }—21 irt. ■ Időjárás esős.

Fiume. jan. 8. Az «Adria» magyar tcngerliajóz.si 
társaság «Tibor» nevű nagy gőzhajója tegnap Bio de 
daneirőből és Sun fosból jövet Triesztbe érkezeit.

- Ugyanezen társulat «Stefánia» nevű gőzöse pedig 
múlt kedden Bakidból jövet Rio de Janeirúba ér­
kezeti.

Athén, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Forr. 
A görög kormány erélyes lépéseket telt, hogy az épülő 
vasutat lehetőleg még a kitűzött idő előtt a forgalom­
nak ál lehessen adni. A pelloponezusi vasutak korinth- 
naupliai vonalát már 3--1 hét múlva adják át a forga­
lomnak. A kormány Athénből l.arisszaig külön vasutat 
akar építtetni s e végett inár tárgyalásokat is folytat 
egy társasággal.

Washington, jan. 8. Cleveland elnök a szenátus elő­
terjesztette az okmányokat ama lépések tárgyában, me­
lyeket z. Egyesült-Államok kormánya az iránt tett, hogy 
kitudakolja, mily véleményben vannak a külföldi kor­
mányok az arany és ezüst közti nemzetközi ér­
tékviszony megállapítását illetőleg.

London, ián. 8. A lefolyt évben a behozatal értéke 
373T d millió font sterlingre rúgott (17 millióval keve­
sebb, mint 1884-ben), mig a kivitel értéke 213 millió 
font sterlinget tett ki (20 millióval kevesebbet, mint 
1884-ben.)

Pária, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 80.90, olasz járadék 96.10, 
ottomán bank 480. Nyugodt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A pénzügyminiszter — mint értesülünk — a 

magyar államvasutak igazgatóságába a pénzügyminiszté­
rium képviselőjéül TVekerle minisztertanácsost és he­
vet leséül Kupecz osztálytanácsost nevezte ki. Hz al­

kalommal felemlítjük, hogy a magyar államvasutak pénz­
ügyi főosztályának igazgatóját a közlekedésügyi minisz­
terrel egyetért ősben a pénzügyminiszter — mig a 
többi igazgatókat a pénzügyminiszterrel egyetértésben 
— a közlekedésügyi miniszter nevezte ki.

Z A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött or- 
-zágos bizottság, Becsben, 1886. évi január hó 5-ik nap­
ján tartott XVl-ik ülésében az államjegyek forgalmi 
összegét 1885. évi deczember hú végével következőnek 
találta : A bizottság saját feljegyzései alapján a tulajdon- 
képeni áliainjegyek összege: 1 forintosokban 118.033,927 
Irt, 5 forintosokban 114.971,575 frt, 50 forintosokban 
155.243,450 frt. Összesen 338.248,952 frt. A közös 
pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint a sóbá­
nyákra bekeblezett és forgalomban levő zálogjegyek 
összege 73.748,362 frt 50 kr. Összesen 411.997,314 frt 
50 kr.

;; A dunagozhajózási társaság tudatja, hogy a 
helyi hajók Zimony-Belgrád és Pancsova közölt e hú 
8-ától fogva a következő módon közlekednek: Zimony- 
tól Pancsovára 8 órakor d. e., 1 } órakor d. u., Pan- 
esováról Zimonvba 10 órakor d. c., 3 órakor d. u., Zi- 
inonyból Belgrádija 7 és 8 órakor d. e., 14 és 5 óra­
kor (I. u., Belgrádbol Zimonyba 74 és 11} órakor d. e. 
és 5.1 órakor d. u.

1 A magyar klr. államvasutak igazgatóságától 
nyert értesülés szerint, kapcsolatban a f. é. január hó 
10-ével a központi hálózaton életbe lépő menetrend- 
változással, ugyanazon naptól kezdve a mezőtúr- 
szarvasi és a mezölnr-turkevei szárnyvonalon a 
következő menetrend változás eszközöltetik. A mezőtur- 
-zarvasi vonalon ugyanis hogy a csatlakozás Mczü-Turon 
a Budapest és Arad között közlekedő 403. és 404. sz. 
személyvonatokhoz Szarvas és Turkeve felé és felöl kedve­
zőbbé tétessék, megszüntettetik a Szarvasról d. e. 10 órakor 
induló és Mezö-Turra d. e. 10 líra 46 perczkor érkező 
1901. sz. személy és az ellenirányban a Mezö-Turról d. 
u. 5 óra 17 perczkor induló és Szarvasra este 6 óra 3 
perczkor érkező 1902. sz. személyvonat. Ellenben életbe 
léptettetik ezen vonatok helyett a Szarvasról d. c. 11 
óra 4 perczkor induló és Mezö-Turra d. e. 11 óra 50 
perczkor érkező 1903 sz. személy- és a Mczö-Turról d. 
u. 4 óra 53 perczkor induló és Szarvasra 5 óra 39 
perczkor érkező 1904 sz. személyvonat. A mezütur-tur- 
kevei vonalon továbbá bcszünteltctik a Türke véről d. e. 
9 óra 47 perczkor induló és Mező-Túrra d. c. 10 óra 
36 perczkor érkező 4115. sz. és a Mezö-Turról 
d. u. 5 óra 27 perczkor induló és Turkevére 
este 6 óra 16 perczkor érkező 4116. számú 
omnibusz-vonat. Életbe lépteltelik e vonatok he­
lyett a 4111. és 4118. sz. omnibusz-vonat; előbbi indul 
Türke véről d. e. 11 óra 11 perez, érkezik Mezö-Turra 
12 órakor délben; utóbbi indul Mezö-Turról d. u. 5 óra 
3 perczkor és érkezik Turkevére d. u. 5 óra 52 
perczkor.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= Az 1885. évi országos kiállítás ügyei a végle­

ges lebonyolítás stádiumában vannak és immár nincs 
szükség annak külön rovatot szentelni. Megnyitjuk tehát 
jsmét régi kiállítási rovatunkat, mely a külföldi és hazai 
kiállítások felöl alaposan tájékozza érdekelt közönsé­
günket. Különös figyelmet fogunk fordilani az összes 
hazai kiállításokra és a külföldiek közül azokra, a me­
lyek egyrészt és első sorban termelőinket érdeklik leg­
közelebbről, másrészt pedig közönségünk figyelmét álla" 
lános szempontból is megérdemlik.

= Alsó-auaztrial ált. iparklállitás. Az 1888-ik 
évre, tehát egy évvel a párisi nemzetközi kiállítás előtt 
az alsó-ausztriai iparegylet kezdeményezésére Becsben 
Alsó-Ausztriára kiterjedő általános orsz. iparkiállitás fog 
íendeztelni, melyet a bécsi iparos körök, főleg azok, 
kik Budapesten látták az orsz. kiállítás sikerét, legmele­
gebben támogatnak. K kiállítás egyúttal tüntetés is lesz 
a király mellett, kinek 1888-ban telik be negyven éves 
uralkodói jubileumaA kiállítás ezélja tehát, mint 
az alsó-ausztriai iparegylet a kereskedelmi minisztérium­
hoz intézett beadványában kiemeli, az ipar- és miiipar­
nak a legutóbbi negyven év alatt, tehát 1. Fcrenez Jó­
zsef uralkodása alatt tanúsított haladását feltüntetni. A 
kiállítás czéljaira a rotunda helyiség,4 kikérettek, való­
színű azonban, hogy ezek egyedül elégségesek nem 
lesznek, hanem melléképületekkel is kibövitendők lesznek
= Az 1889-ik évi párisi nemzetközi kiállítás

tárgyában a franczia kereskedelmi miniszter köriralot 
intézett a kamarákhoz, melyben ezeknek véleményét arra 
nézve kéri ki, vájjon 1889-ben csakugyan nemzetköz* 
kiállítás rendeztessék-e Parisban, avagy csak egy Kran" 
cziaországra kiterjedő nagyobbszerü országos kiállítás y 
K körirat nem csekély izgalmat keltett ama körökben, 
melyek az 1889-iki világkiállításnak rajongó hívei, mert 
a köztár-aság elnöke In ivalevőleg még mull év már- 
czius elején kelt dekrétumában határozta cl az 1889- 
május 1-jén Parisban megnyitandó világkiállítás rende­
zését. Ha most a franczia kereskedelmi miniszter finan- 
cziális szempontból veti föl azt a kérdést, mely kürira- 
tába foglalva van, ezt a világkiállítás nagyszámú hívei 
nem helyeslik, mert nézetük szerint ily nagyszabású 
vállalkozásnál nem lehet a pénzügyi tekinteteket ügye­
mbe venni. Végre is a világkiállítás sorsa most már 
attól függ: engedélyezi-e a kamara a szükséges hitelt 
e czélra. Általában azt hiszik, hogy igen.

= Nemzetközi kiállítás 1892-ben. Négyszáz éve 
esz 1892-ben annak, hogy Columbus Kristóf Ameri­

kát fölfedezte. Ez alkalomból Chicago-ban nagy nem­
zetközi kiállítást akarnak rendezni, mely az összes 
eddigi amerikai világ-kiállitásokat nagyban fölülmúlná.

— Általános német nemzeti iparklállitást ter­
veznek 1838-ra Berlinben. A kormány c nagyszabású vál­
lalkozással szemben még kissé hidegen tartja magát s 
bármily nagyszámban legyenek is ez eszme pártfogói, 
elegen vannak, IVk azzal szemben állást foglalnak, úgy 
hogy a kiállítás ügye még egészen nem tekinthető biz­
tosítottnak. A legkiválóbb szaktestületek, a városi ható­
ság, ül) iparogy lel és UUOO kiváló iparos-ezég nyilatko 
zott eddig a kiállítás melleit, a mi végre is a kiállítás 
létesítésére fog vezetni. Eddig 1888-va van tervezve 
annak megtartása, tehát egy évvel a párisi világkiállítás 
elölt és e terminus csak akkor változnék, ha a párisi 
világkiállítás 1889-ről elodázhatnék.

= Kiaobb orsz. kiállítások. A legközelebbi időben 
a következő kiállítások vannak tervbe véve : Chemnitz- 
ben (Szászország) a folyó évben ipari és müipari kiállí­
tási rendeznek, melynek költségeire eddig 106,000 márka 
biztosítéki alap van aláírva. 1887-re Vrcibargban 
Felső-Bajorországra kiterjedő ipar-kiállitásl terveznek. — 
1887-re Maimban a hesseni ipar-egylet a hessoni hor- 
ezi'gsíjgro kiterjedő álalános ipar-kiállitásl rendez, mely­
nek lilén az ipari szakirodalom terén ismeretes Reu- 
leau.e áll.

; Szak kiállítások. Hóméiban a folyó évben a 
via nazionalé-ban fekvő kiállítási palotában nemes fém­
ipari és ölvüsmií-kiédlitéis lesz. - Becsben május 
hó folyamában /w/»/--ipari kiállítás, április 1—10-ig 
pedig kutya-kldllitüs lesz. Ez utóbbi a Gartenbau- 
gesvllsvhaft termeiben.

SORSOLÁS.
—• A gömöli vasúti záloglevól-kölcsön kötvé­

nyeinek 1886. évi január hó 2-án tartott XXlX-dik ki- 
sorsolása alkalmával kihúzatott a következő 353 köt­
vényszám : 248 331 364 521 629 643 684 716 753 860 

1059 1153 1367 1887 
2882 2978 
3886 3994 
4895 4906 
5653 590 í-

997 
2183 2527 
3434 3149 
4114 1518 
5238 5556 
6097 6218 
7278 7346 
8474 8674

1961 2303 2406 2443 
3159 3214 3256 3343 
4199 4236 4257 4433 
4914- 5009 5065 5232 
5916 5970 5997 6056 

6354*6560 6612 6651 6830 7070 7091 7177 
7396 7786 7795 7959 8030 8249 8393 

8795 8881 9003 9008 9019 9100

2603
3692
■1887
5557

9210 9632 9658 9692 9780 9936 9949 9963
10007 10137 10322 106,61 10853 10916 11132 
11141 11170 11497 11548 11637 11794 11911 
11916 11960 12070 12143 13070 13281 13413 13488 

13897 14095 
14983 15237 
16667 16781 
17386 17438 
18215 18348

13720 13727 13760 
14587 14902 11-944 
15791 16217 16539 
16924- 17018 17059 
17984 18067 18193 
18475 18586 18595 1*884 18945 
19949 19969 20135 20136 20196 
30132 20147 20537 21205 212 í8 
21518 22265 22271 22349 22376

14312 14383 14419 
15363 15474 15651 
16859 16882 16909 
17477 17610 17947 
18397 18443 18453 
19392 19618 19905 
20236 20269 20404 
21272 21410 21509 
22552 22651 22713

22820 23017 23334 23444 23175) 23561 23600 23864 
24276 24349 24586 24706 24749 24801 24832 24857 
25056 25123 25128 25329 25354 25377 25406 25457 
25495 25498 25606 25771 25819 26003 26126 26277 
26396 26480 26542 26726 27128 27236 27347
27567 27825 27877 28043 28272 28369
28543 28561 28567 28837 28937 29177 29183 
29573 29584 29594 29750 30088 30601 30637 
30895 30926 31050 31617 31771 31955 31957 
32141 32237 32360 32413 32120 32171 32544 
32824 32854 33013 33051 33200 33236 33311 
33622 33635 33795 33834 34128 34157 31208 
34482 34488 34493 34607 34687 34-726 34736 
35207 35435 35533 35850 35942 36122 36192 
36720 36784- 36968 37155 37392 37418 37671- 
37835 38078 38089 38353 38662 38778 39114 
39368 39455 39522 39673 39892 89924 39950 
40184 40186 40289 1 ( >36241 )ö 18 4 < 163114<)8t,24081710863 
40979 41068 41126 41761 51912 42131 42239 421-26 
42610 42617 42734 42855 42979 43131 43135 43165 
43239 43268 13464 43511 13713 43873 44087 44135 
441-16 44158. E kisorsolt kötvények a kisorsolás illán 
egy hó múlva válthatók be Budapesten: a m. kir. köz­
ponti állampénztárnál, és a magyar földhitelintézetnél, 
—- Bécsijén az «Union» banknál, — Lipcsében a Békéi­
ét Compagnie és Plant 11. C.-nél, — Drezdában a Dres­
dener banknál, — Hamburgban L Bohrens et Söhne, 
— Berlinben a Bank für Handel und Industrie, — 
Majna melletti Frankfurtban v. Erlanger el Sülnie, — 
Poroszlóban a Schlesischer Bankverein és (Icbrüder 
Gultentagnál.

28452
29528
30703

2l •: 
3:,. .1

36683
37677
39312
40133

IPARÜGYEK
— Uj ipartestület. A fővárosi aranyművesek és 

aranyverők szintén alakítanak iparlcstiilctet. Alakuló 
közgyűlésüket f. hú 14-én (csütörtök) délután 4 órakor 
tartják az uj városháza közgyűlési társalgó termében, 
melyen az ipartestület alapszabályait fogják megvitatni.

— Az országos iparegyesüíet gyáripari szak­
osztálya, f. é. január hó 12-én kedden délután 5 óra­
kor ülést tart, melynek fontosabb tárgyai a következők: 
1. Jelentés a sárgarézlemez-gyártás tárgyában lelt újabb 
felterjesztésről. 2. Jelentés a fémjelzési visszaélések ügyé­
ben. 3. Szakosztályi elnök, alcímük, jegyző és 21—36 
válaszmányi tag választása. 4. Jelentés az érempályá­
zatra érkezett folyamodványokról, ezek elintézése és ne­
tán i ajánlások. 5. Folyó ügyek. 6. Indítványok.

KERESKEDELEM É3 TŐZSDE.
** A tomos-bógavölgyl vlzszabályozó társulat

kilcnez millió frlnyi 5%-os külcsün-kütvényre hirdet alá­
írási felhívást, miután az engedélyezett 12 milliós köl­
csönből bárom millió részben már elhelyeztetelt, részben 
pedig a társulat érdekeltjeinek átadatott. Az aláírásra ja­
nuár 12-ike van kitűzve, mely napon 9-től 5-ig Budapesten a 
magyar leszámítoló és pénzváltóbanknál, egyéb helyeken 
pedig a lapunk mai számában közölt hirdetésben meg­
nevezett czégeknél lehet aláírni. Az aláírási árfolyam 
95}%, azonban az 5%-os folyó kamatok 1885, oki. 
1-élül az átvétel napjáig külön fizetendők. Az aláírásnál 
5% biztosíték gyanánt leteendő, és a kötvények átvétele 
jan. 25-ikétől kezdve történhet. Az aláíró köteles a reá 
eső darabok egy harmadát február 2-ig, egy harmadát 
február 12-ig és az utolsó harmadol május 1-ig átvenni- 
A temcs-begavölgyi vizszabályozú társulat a kölcsönt 
tudvalevőleg a 1885. évi XXVI I-ik türvényezikk értel­
mében az állam jótállása mellett veszi föl. A kölcsön 
100, 1000 és 5000 frlos czimletokben bocsájtatik 
ki és 5 százalékkal kamatozik félévi részletekben, 
a kamatszelvény kifizetése minden adó, illeték 
vagv más levonás nélkül történik. Az összes kötvények 
50 év alatt sorsol latnak ki. E kötvények az állam által 
biztosított értékpapíroknak tekintendők és mint ilyenek 
biztosíték gyanánt elfogadhatók és árvapénzek elhelye­
zésére szolgáló értékpapírok. így kétséget sem szenved, 
hogy a jelenlegi nagy pénzbőség mellett a kötvények 
többszörösen tnl fognak jegyeztetni.

** Mármarcal aóvasut elsőbbségi részvényei. 
Tudomásunkra jutott, hogy a m. kir. pénzügyminiszté­
riumnak az e papírok bizlositékképen leendő elfogadá­
sára vonatkozólag kiadott rendeletéhez már a m. kir. 
igazságügyi, valamint a közlekedési minisztériumok a 
nekik alárendelt minden közigazgatási ágazatot illetőleg 
hasonló rendeletekkel csatlakozlak. Az említett elsőbb­
ségek darusítása szép eredménynyel halad, a mi külön­
ben e papir kiváló biztonságának, valamint 6%-on felüli 
kamatozásainak tekintetbevétele mellett igen természetes.

** A budapesti bankokról ir a Frankfurter 
Zeitung és nagyobb bankjainkról a következőleg nyi­
latkozik: Első helyen a magyar általános hitel­
bank érdemel említést, ugv nemzetközi állása, mint 
ama fontosságánál fogva, melylyel az itteni piaczon bir. 
Megbízható informáeziók szerint e bank osztaléka a mull 
évi (21 frt = 10}%) osztalékkal egyenlő lesz, vagy 
legfülebb egy százalékkal marad mögötte, a szerint, a 
mint a konzorczium a társasüzletekből származó nyere­

séget már most szétosztja, vagy a tartalékhoz csatolja. 
A bankosztály eredménye ugyanolyan forgalom melleit 
valamivel kisebb. Ellenben az áruosztály eredményét a 
jó aratás következtében kedvezőnek mondják. A bank 
malmai az első három évnegyedben örvendetes ercő- 
ménynyel működlek, melyet azonban az utolsó negyed 
konjunktúrái némileg csökkentettek. Az iparvállalatok, 
melyeknek egy része egészen 0 bank tulajdonában van­
nak, részben annak protekeziója alatt működnek, mint 
a fiumei pclroleumfinomitú és a fiumei rizsliántoló és 
rizskeményilögyár, a szegedi gázgyár és az illeni szál- 
lodarészvénylársaság teljes virágzásban állnak. A na­
gyobb lársasiizletekből a magyar aranyjáradék szindi­
kátusának feloszlása, a 32 b millió forint összegű ma­
gyar papirjáradék kibocsátása, a déli vasul és az jsz- 
Irák-magyar államvasut elsőbbségeinek kibocsátása em- 
litcndö s végül a magyar földhitelintézet zálogleveleinek 
elhelyezése is, mely üzletet a magyar hitelbank maga 
vitte keresztül. A részvényesek tehát 9—10%-raszámít­
hatnak. A magyar jelzálog hitelbank a lefolyt v- 
ben is kizárólag a külesönüzleltel foglalkozol!. A künk vő 
kölcsönök 1885-ben több mini 13 millió forinttal 
szaporodtak s több mint 44 millió forintra rúgnak. Az 
uj kölcsönök legnagyobb részét az úgynevezett községi 
kölcsönök képezik, melyek közt a rábaszabályozási köl­
csön 7-5 millió forintra rug. A bank ugyanis 40 millió 
forint erejéig 4%-os nyereménykötvényeket bocsáthat 
ki, az eddig kibocsátott 17 millió forint összegű köt­
vényt egy szindikátus meghatározott árfolyamon vette »1 
s jól osztályoztalak. Az osztalékot legalább 5 ara:: 
forintra teszik. A magyar leszámítoló és pénzvó 
tóbank forgalma aligha érte el az előző évi terjedi 
met, de az eredmény általában mégis kielégítő. A ma­
gyar jelzálogliitelbank 10 millió forint névértékű kötvé­
nyeinek kibocsátására alakult első szindikátus a múlt 
évben leszámolt, s ezután az e szindikátusnál megma­
radt 25,000 db kötvény átvételével és újabb 75,000 da­
rabra történt opezió után újabb szindikátus alakult 10 
millió forint névértékű kötvénynycl. E második szindi­
kátus az év végéig 20,000 db nyereménykötvényt adott 
cl s a nyereségből 20 százalékot osztott szét a része­
seknek. Az ármizlcten meglátszik az általános gazdasági 
válság hatása, de eredménye mégis kedvezőbb, mint 
1884-ben volt. A közraktárak forgalma gyorsan fejlődött 
s a beraktározott mennyiség a megnyitás óla a lefolyt 
évben legnagyobb volt. A bank osztalékát (tavaly 5}% 
volt) 5}—6 százalékra teszik. A pesti magyar ke­
reskedelmi bank üzlete a lefolyt évben is a rendes 
kerékvágásban haladt. Az összes tavait forgalom mint­
egy 1200 millió, a pénztári forgalom mintegy 550 mil­
lió, a váltóleszámítolás mintegy 160 millió, a váltóüzlet 
forgalma mintegy 90 millió forintot tett. A betétek állo­
mánya a mull évben is tetemesen emelkedőit s 10 mil­
lió írtnál nagyobb. A jclzálogüzlcl állománya 13 2 mil­
lió forintra emelkedett. Az osztalékot megközelítő szá­
mítás ismét 45 forintra (9%) lehetni; ennyit fizet 
bank már évek óla. A magyar országos bank-, 
melynek néhány béllel ezelőtt még a magyar bankok 
közt a legnagyobb részvénytőkéje volt, e részvénytőkét 
egy novemberben tartott közgyűlésen leszállította, "mly 
határozatot azonban a kereskedelmi törvényszék még 
nem hagyta jóvá. A mig a formalitás el nem lesz in­
tézve, a bank, melyet tudvalevőleg Bontoux alapított, 
nem kultiválhatja a rendes üzletet teljes erőből. Fog-e 
a bank részvényeseinek valami osztalékot adni, az szin­
tén e jóváhagyástól függ. A pesti hazai első taka­
rékpénztár minden üzletágában tetemes emelkedést 
mutathat fel, a kölcsönök összege 8 millió forinttal emel­
kedett, a betétek 5 millió forinttal szaporodtak s az év 
végén 75 millió forintra rúgtak. Bizonyosnak lehet venni, 
hogy c legnagyobb magyar letétbanknak nyeresége is 
tetemesen emelkedett, úgy, hogy a részvényesek, a kik 
az előző évben 35 százalékot kaptak, most nagyobb 
összegre számíthatnak. A többi ilt működő bank és ta­
karékpénztár kizárólag helyi érdekű.

*s Marhavásár! forgalmak 1885-bon. A buda- 
pesti marhavásárra a mull évben felhajtottak: 36416 
magyar, 27930 szerb ökröt, 27751 tehenet, 5984 bi­
valyt, 1739 bikát, összesen tehát 90820 darab szarvas- 
marhái. — Az átlagos árak voltak: magyar ök­
rökért 50—54), szerb ökrükért 46}—52), tehe­
nekért 43}—49), bivalyokért 42}—4ö| forint mé- 
termázsánkinl. Ä pozsonyi marha,vasárra föl baj 
tollak: 59476 magyar és erdélyi, 3831 galicziai és bu­
kovinai, 1128S német, összesen 74595 db szarvasmar­
hát : eladatolt: 59476 magyar és erdélyi, 3831 gali­
cziai és bukovinai, 11288 német, összesen 74595 db. 
Átlagos árak mélermázsánkint: magyar és erdélyi ök­
rökért 51}—63}, galicziai és bukovinai ökrökért 52}— 
59}, német ökrökért 57}—61} forint. A pozsonyi 
juhvásárra felhajlatolt 217,757 darab juh s el is 
kelt, következő árakon: gyapjas 18—25}, nyírott 
12}--18 forinton, közönséges 10}—18! forinton pá- 
ronkinl, illetőleg 37—41, 37—40, 28—38 kr.ijezá- 
ron kilogrammonkint. A bécsi marhavásárra l'elhaj- 
tatolt: 36.290 magyar és erdélyi, 43.351 galicziai és bu­
kovinai 35.142 német, összesen 111.783 ilr. szarvas- 
marba s ugyanannyi cl is kell. Az átlagos árak követ­
kezük voltak: magyar és erdélyi ökrökért 54—63*/iU, 
galicziai és bukovinai ökrökért 53.75—59.50, német ök­
rökért 54.75 —63.50 Illőt métermázsánként. A bécsi, 
borjú-, sertés- és juhvásárra szállíttatlak 170.518 
borjút, 112.682 élő sertést, 53.052 leszúrt sertést, 168.525 
élő juhot. 20.466 leölt juhot, 37.353 bárányt. Az árak 
következők voltak: borjukért 35.50— 54.20, sertésekért 
36—18.50, juhokért 10.25—51 % frt mélermázsánkint1 
vagy juhokéri 11-24-50, bárányokért 4.75—12 forint 
páronkinl. - A bécsi sertésvásárra felhajtanak: 
81.222 drh nehéz sertést, 103.600 drb. közepes ser­
tést, 173,066 süldőt, összesen 360.888 darabot. Az árak 
mélermázsánkint következők voltak: nehéz sertésekért 
38}—40, közepes sertésekért 32}—38}, süldőkért 32— 
•10} frt. A párisi szarvasmarha-, borjú-, juh- és 
sertésvásárra felhajtanak: 295,110 db szarvasmarhát, 
106,301 borjút, 1.737,930 juhot, 279,783 sertést; elada­
tolt 261,696 db szarvasmarha, 91,162 borjú, 1.588,679 
juh, 672,175 sertés. Árak kilogrammonkint: szarvasmar­
háért 1.06 1.61, borjukért 1.31—2.11, juhokért 1.19— 
1.89, sertésekért 1.24—1.43 frank. A párisi juhvásárra 
felhajtottak összesen 222,011 db magyar juhi, melyekért 
1.73 —1.92 frankot fizetlek kilogrammonkint.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 8. —

Gabona-tőzsde.
A buza-11zlet ma határozottan szilárd irányt követett. 

A kínálat, különösen nagyobb tételekben meglehetősen 
nagy volt, a vételkedv igen kedvező, minek következ­
tében a forgalom ma is nagyobb terjedelmet üllhetetl 
és mintegy 30,000 métermázsa adatott el tegnapi árakon, 
süt egyes esetekben pár krajczárral magasabb árakat is 
fizettek. — Egyéb gabonanemekben csekély volt a for­
galom és irány meg árak teljesen változatlanok marad­
lak. —• Eladatott:

Búza. Tisza,vidéki: 200 mm. 79.5 k. 8.25 frt, 600 
mm. 79.2 k. 8.25 frt, 200 mm. 78.5 k. 8.10 frt, 100 
mm. 78.5 k. 8 fit, 100 mm. 78 k. 8.07) frt, 100 mm. 
78 k. és 100 mm. 77.5 k.8.12) frt, 10ű' mm. 77.5 k. 
8.05 frt, 200 mm. 77.5 k. 8 Irt, 400 mm. 77 le. 8 frt, 
100 mm 76.5 k. 7.80 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 79 k. 8.10 frt, 3000 mm. 78.7 
k. 8.12} frt, 200 mm. 78.3 k. 7.90 frt, 400 mm. 78.3 
k. 8.02} frt, 100 mm. 78 le. 7.90 frt, 200 mm. 78 k. 
7.85 frt, 100 mm. 77.8 k. 8 frt, 200 mm. 77.5 k. 7.85 
frt, 2300 mm. 77.3 le. 8 Irt, 300 mm. 77 le. 8 frt, 100 
mm. 77 le. 7.90 frt, 100 mm. 77 le. 7.85 frt, 100 mm. 
76 le. 7 70 frt, 500 mm. 75.8 k. 7.77} frt, 100 mm. 
75.5 k. 7.50 frl, mind három hóra.

Zentai 3000 mm. 77.5 k. és 2500 mm. 78 k. 8.12} 
frt, mindkettő három hóra.

Bánsági 900 mm. 79 k., 800 mm. 78.5 le., 1500 
mm. 77 k., 3100 mm. 76.5 k., 1750 mm. 76.8 k. és 
1201) mm. 76 k. mind 8 frlon, három hóra.

Északmagyarországi 100 mm. 76 k. 7.60 frt, há­
rom hóra.

Zab 100 mm. 6 frl, 200 mm. G.30 frt, 200 mm. 
6.80 frt mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Ross „ 70 -72 .1 6.15 6.35
Árpa » takarmány .... 60—62 » 5.40

— » égetni való.... 62-61 » 0.20 7.20
— » sörfőzdéi .... ti t—66 » 7.50 9.—

Zab »............................ 39-41 » 6.40 6.70
Tengeri ó bánsági................. 75 » 5.05 5.10

— » másnemű .... 73 .. 5.— 5.05

Köles ó~777T ... . . 5.— ő 25
Repeső 11 j, káposzta............ — »

- » bánsági ............ — »

Basa uj bánsági.............. 76—81 hja
írttal írtig

» tiszavidéki .... 76-81 » 7 65 8.05_ » pestvidéki .... 76-81 » 7.55 0.95
— » fehérmegyei . .. 76-81 .» 7.65 8.05_ » bácskai.............. 76-81 » 7.65 8.05
— » északmagyarorsz. 76-81 » 7.25 7.70

Határldöüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 
részint a magasabb newyorlei gabonaárfolyamok, részint 
a jobb cfiektiv-buzaüzlct következtében szilárd irányban 
nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 7.78, 

7.79, 7.811, 7.81, 7.80, 7.81, 7.82, 7'.8f, 7.80, 7.81 és 
7.82 frlon. ,

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.29, 8.30 
és 8.32 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.49, 
5.üt 1, ü.." I. ö.üU és 5.ül frlon.

Szokványzab tavaszra mintegy üUŰü mm. 6.47, 6.48 
és 6.49 Irton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom és az irány 

elgyengült kissé. — Kötleletl:
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.82, 

7.81. 7.80, 7.81, 7.Hl) és 7.81 frlon.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.50, 

ü-51, ü.üO és 5.49 frlon.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra.......................  frt 7.80 — 7.82—
Tengeri május—júniusra.................... » 5.49 — 5.51—
Szokványzab tavaszra........................ » 6.48 — 6.50—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén mérsékelt volt és az irány 

magasabb berlini gabonaárfolyamok következtében hatá­
rozottan szilárd.— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.81, 
7 82, 7.83, 7.84 és 7.83 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.32 és 
8.33 frlon.

Tengeri május—júniusra mintegy 15,000 mm. 5.48; 
5.50, 5.5!, 5.52 és 5.ül forinton.

Esti ti órakor zárulnak:
Szokványbuza 188(5. tavaszra............ « 7.83 — 7.S5—
Tengeri 1886. május—júniusra .... « 5.50 — 5.ü2 —
Szokvány zab 1886. tavaszra............ « 6.48 — ti.ül)—

Terménytőzsde.
Terményekben változatlan az irány és hivatalosan egy 

kötés sem jegyeztetett.
Szósz lanyha; 24.—24.50 forinton, szeszélesztő

26.50— 27.75 frton.

Értéktőzsde.
Az éri éktőzsdei forgalom in:f szilárd irányban nyílt 

meg, de később kivált bilelrészvényekre cllanyhull; el­
lenben a járadékok szilárdak maradtak. Az utótözsdo 
még inkább ellanyhult, de zárlat felé ismét javult egy
keveset. Az esli tőzsdén általában ingadozó irány ural­
kodott, csak a járadékok maradlak szilárdak.

Előtőzsde.
Lanyha bécsi jelentésekre az előtőzsde iránya ellany­

hult. Osztrák hitelrészvény 300.10—298.50 líözt inga­
dozván, maradt 298.50 pénz, magyar hitelbank 306-lúl 
30 i .50-ig, magyar aranyjáradék í01.25 tői 101.50-ig, 
magyar papirjárad ;k 92.82}-löl 92.72}-ig köttetett.

11 óra 30 porozker zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 298.50—298.60. magyar aranvjáradék 101.05— 
101.07}

Déli tőzsde.
Az irány a déli tőzsdén is lanyha maradi, kivé vén a 

járadékokat, melyek szilárdak voltak. Osztrák hitelrész­
vény 298.40—297.60 közt ingadozott és maradt 297.70 
pénz, magyar hitelbank 303.75-ön, pesti magyar keres­
kedelmi bank öüü-ön, magyar leszámítoló és pénzváltó- 
bank 85.75-ün, magyar aranyjáradék 101.15-lül 101.05-ig, 
magyar papirjáradék 92.65-tül 92.70-ig köttetett. Más 
nem jött forgalomba. Váltók és valuták emelkedtek. 
Huszívankos arany 10.02-ön vétetett.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
297.90—298, magyar hitelbank 303.75—30í, magyar 
aranyjáradék 101—101.05, magyar papirjáradék 92.70 
—92.7 ü.

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3 frt, nyolez napra G.üÜ—7.50 frt, egy hóra 13 
—14 forint.

Utótőzsde.
Ingadozó irány mellett az utótőzsdén osztrák hitel- 

részvény 298.10-tő! 296.80-ig, magyar hitelbank 303-on, 
magyar aranyjáradék 101-lül I00.9ü-ig, magyar papir­
járadék 92.55-ün köttetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 297.30—297. ÍO, magyar aranyjára lék 100.95—101.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde lanyhán indult meg, de később meg­

szilárdult. Osztrák hitelrészvény 296—297.20 közt inga­
dozott és maradt 297.10 pénz, magyar hitelbank
302.50— en, magy. aranyjáradék 101.10-lül 100.8ü-ig vé­
tetvén, maradi 101.10 pénz.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 297.10— 
297.20, magyar aranyjáradék 101.10—101.12},

Folszámitolás! árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradók..............................................—

« ü°/o papirjáradék . . .................................... — .—
« általános hitelbank............................................... 304.—
« pénzváltó és leszámítoló bank...........................—.—

Tiszai és szegedi kölcsön.............................................. 298.—
Magyar jelzálogbank........................................................ —.—■
Osztrák hitelintézet. ... .................................... - .—
Anglo-osztrák bank. ........................................................—.—
Állami vasút.......................................................................—.—
Déli vasút.................................... —.—
Török bir. dohány................................................... —
Rima-Murányi ................................... • • . . —

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 8. Az üzlet csendes. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 44—45 forintig, fiatal nehéz 
46—47 forintig, közép 45—46 forint, könnyű 42—44 
frt, közönséges szedett nehéz 40—13 forint, közép 38 
—10 forint, könnyű 38—10 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz  --------- forint, átmeneti közép---------
—.— forint, átmeneti könnyű------------- forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—12 frt, közép 38—40 frt, köny- 
nyü 30—57 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
—forint, hízó két éves makkos élősúlyban 4% 26—30 
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmcneteliek adattak át, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsdo.

Béoo, január 8. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsdo kedvező irányban nyill meg és játékértékek, 
meg járadékok árfolyamai tovább emelkedtek. Később a 
dohányrészvények uj alibi baisso-iránya következtében 
hitelrészvények csökkenlek és a koitlissza-érlékck iránya 
cllanyhull. Valuták jelentékenyen drágullak. Az elhelye­
zés rendkívül olcsó volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 298.60, 
magyar hitelbank 204.50, unióbank 77.80, osztrák 
tartományi bank 105.10, osztrák-magyar államvasut 
267.30, Károly-Lnjos vasul 220.90, török dohányrész­
vény 75.75, májusi járadék 83.90, magyar arany- 
járadélc 101.17, magyar papirjáradék 92.72, busz 
frankos arany 10.02.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedv! I n hangulatban mnra It és az 

árfolyamok változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 298.50, magyar hitelbank 30-4.50, osztrák- 
magyar államvasut 267.30, Károly Lajos-vasul 220.75, 
májusi járadék 83.91*, magyar arany-járadék 101.07, 
magyar papirjáradék 92.67, busz frankos arany 
10.02.

Az irány tartósan lanyha nui i l és a forgalom cső­
kéi v vnll. Valuták és váltók cgv: drágulnák.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 296.90, 
angi l-osztrák bank h*i, unió-bank 7i.7ü, banko'-yesülei
10 •- ', magyar hitelbank •3.50. osztrák-magyai 
államvasut 26/.25, Károlv I. \ n.. v :-ut 2Dl.i;>. diiiiagöz- 
hajózási részvény 171, Lloyd-részvéiiy 6 ’ •', észak nyu­
gati vasút lií'.i, elbavölgyi vasút I * 1 •> '. tramway 197.2-) 
(léli vasul 135.: lg májusi járadék 85.85, n-zliák arany 
járadék 111.7.', magyar arany járadék l"1* 95 
lM'i-ki sorsjegy 17(1, béé-i ..ü/.ségi sorsjegy 121.7.» 
busz frankos arany 1 < i.Ü: 1, német birodalmi márka 
(i:‘ ' mayyar p'ipirjárihteie í 7. I "

Bóoa, jan. 8. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar lüldleíiermentesitési kötvények 103.80- 
Erdélyi földloliermentesilési kötvények 103.75. 5’ 3%-0S 
magyar füldhitclintézeii záloglevél le.'VJü. Erdélyi vasul 
181.5(1. Magyar keleti vasul I in.75. Magyar nv. kölcsön 
sorsjegy 117.75. Szülüdézsmavállsági kötve.', i. 98.50. 
6%-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsj -. 121.25
Magyar 4%-os aranvjáradék l un 92. Magyar - isuli köl­
csön 151. . Magyar hitelbank 315.25, Alföldi vasul 
185.25. Magyar északkeleti vasul 17!..ón. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.80. Tiszavidéki vasnt-részvéiiy 250.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 86.—, 
Kassa-oderbergi vasút részvény lön.—, Magyar papir­
járadék 92.17. Dohány-részvények —.—. Leszámítoló- 
bank —.—.

Boos, jan. 8. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 297. . Déli vasút 133.25, 
4%-os aranyjáradék 111.75. Váltó Londonra 126.75. Ká- 
roly-Lajos vasút 219.75. 1864-cs sorsj. 170.—. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 17. . Angol-osztrák 
bank részvény 10!.—. 4'2%-os ezüsljáradék tií. -.Osz­
trák államvasut 267.30. 20 frankos 10.03}. 4'2%-os pa­
pirjáradék részv. 85.95, Osztrák hitelsorsjegy 178.25. 
Osztrák-magyar bankrészvény 872. -. Csász. kir. arany 
5.95. Német bankváltók 62.18. Elbavölgyi vasút részv.
160.50. Wiener Dank verein részvény 105.50. Dunagőz- 
hajúzási részv.-társ 471. Nyomott.

Esti tőznde.
Béoe, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.} Az esti tőzsde elemién bágyadt berlini jelenté­
sekre cllanyhull, de az a hír, hogy a török dohány- 
ogyedámsági társaság ügyében folyt értekezletekről hol­
nap comnumii|iie fog megjelenni, fedezési vásárlásokat 
idézett elő, mire a forgalom kissé javult. Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 295.75—297.35, magyar hitel­
bank 302 303.25, osztrák tartományi bank 105— 
105.10, tramway 197 197.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 267.75 268.10. Károly Lajos-vasul 220, elba­
völgyi vasút 159.75—160.25, északi vasul 2305, török 
dohányrészvény 79.50 —70.50, májusi járadék 83.80— 
83.85, magyar aranyjáradék 100.85—101.12, via- 
gyár papirj/íradék 92.37 -92.60, osztrák aranvjára- 
dék 112.

5 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 297.20, magyar hitelbank 3u3, osztrák- 
magyar államvasut 267.75, déli vasút 133.7". elba­
völgyi vasút 16), májusi járadék 83.82, magyar 
aran y járadék 101.10, busz frankos arany 10.04). 
német birodalmi márka 62.25.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák hi- 
lelrészvény 297 297.10 után 297.20, magyar arany­
járadék 101.1" illán 101.20.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 297.10 után 297.20, magyar arany járadék 
101.22."
Prclcngáozló éo praemlumtizlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Bocs, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely három napra (január 12, i3 
és 11) terjedt, a következő prolongáczió-tételek mel­
leit folyt le: Osztrák hitelrészvény simán 10 kr. report; 
(2%—3*.'s%), magyar hitelbank 30—15 kr report 
(1 i—3*%), osztrák-magyar államvasut 40—60 kr. deport 
(13—)%), Károly-l.ajos vasul 30—60 kr deport (2}— 
£".'„), déli vasul 20—30 kr deport (5*—í%\ májusi 
járadék 30—60 kr. deport: magyar arany járadék 
40- -25 kr deport (1}... 2}'1

Praemlumtizlet: A díjtételek ma alig változtak 
Osztrák hitelrészvény holnapra 2)—3 frl, nyolez napra 
6)—6} frl, egy hónapra 12)—13} frt, három hó­
napra 21) 22) löriiit: osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 10—1 í fi t; Károly Lajos-vasut egy hónapra
11 —12 frt: dfli vasút egy hónapra 7—8 frt: ma 
gyár aranyjáradék egy hónapra 2}—3 százalék, há­
rom hónapra 4)—5 százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 3—3} százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 3)—í százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén az irány jól tartott voll, es igen csekély 
forgalom mellett egyes czikkek kevéssé emelkedhettek. 
— Köttetett ma: Búza tavaszra 8.15—8.16, má­
jus—juniu-ra 8.2'.) 8.32, Búza őszre 8.62—8.63, rozs 
tavaszra 6.68—6.67, zab tavaszra 6.85—6.84, május— 
júniusra 6.97—6.96, zab őszre jegyez 6.75—6.77, ui 
tengeri 5.90—5.92 frtot.

Szesz üzletiden és kész gabonaára jegyez változat­
lanul 24} Irtot.

Délután, ugyan élénklclcn volt az üzlet, de az irány 
javult. Búza tavaszra 8.20- -8.18 frlon köttetett, őszre 
8.61, zab tavaszra 6.85 frton szintén kissé javult. 
rozs tavaszra 6.68 frt szilárdan tartott: uj tengeri 
5.91—5.90 frton köttetett és kissé gyengült.

Kész áruból az üzlet csak 1000 mm. ú szokvány- 
búza eladására szorítkozott, mi 7.50 frton kelt el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány lanyha. Váltó Londonra 126.65, olasz 
bankpiaezokra 51 .05, busz frankos arany 10.02, ma­
gyar aranyjáradók 100.90, magyar papirjára­
dék 92.50, májusi járadék 83 75, osztrák hitelrészvény
297.50, Lloyd-részvény 628, olasz járadék 95.65.

Boriin, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde körülbelül tegnapi árfolyamokkal általá­
ban szilárdan nyílt meg, csak hitelrészények voltak 
gyöngék a dohányrészvények hanyatlása miatt és arra 
a hírre, hogy a cztikoripar terén egy nagy fizetésképte­
lenség állt be. Zárlat gyönge, a forgalom üzletiden. 
Kamatláb 2}%.

Berlin, január 8. (Tőzsdei tudósítás.) A bécsi tőzsde 
lanybasága, az arany áremelkedése és a dohányrészvé­
nyek hanyatlása nyomasztólag hatollak, különösen osz­
trák bilelrészvényekre. Vasúti értékek szilárdak. Hánya- 
grtékek és külföldi papírok szilárdak. Bankpapírok gyen- 
éiiltek.

Berlin, január 8. (Utótözsde.) Magyar aranyjára­
dék 81.10, osztrák hitelrészvény 490}, osztrák-magyai 
államvasut 430, osztrák déli vasul 217.1, Károly-Lajos 
vasút 89.10. Gyenge.

Frankfurt, január 8, (Esti tőzsde.) .Magyar arany- 
járadék 81.10, osztrák hitelrészvény 237), osztrák­
magyar államvasut 215.62, Károly Lajos-vasut 177} 
osztrák déli vasul 107. Tartva.

Pária, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az irány szilárd. / óra Jtl perczkor jegyeznek. 
3%-os fraiv-zia járadék 80.90, olasz járadék 96.17, 
mayyar arany járadék 80.75, török konzolok 11.83, 
egyiptomi kölcsön 325, spanyol kölcsön 54.25, ottomán 
bankrészvény 479—182, Frédit Fonciéro 1328, Szuez- 
részvény 2162, Panama-részvény 401.

3 ára, 4O perczkor zárulnak: 3%-os franczia 
járadék 80.92, 11%-os franczia járadék 110.05, osztrák- 
magyar államvasul 533, osztrák déli vasul 280, franczia 
lörlcszthelö járadék 82>0, mayyar aranyjáiradék 
80.75, Ottoman bankrészvény 182. Nyugodt.

Pária, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén franczia járadékok realizálások 
daczára szilárdak voltak. Három nap óta török értékek 
is tarlvák. A tőzsde különben üzleltelenül folyt le. .5 
óra, 5Sperczkor jegyeznek: Váltó Londonra 25.23}, 
orosz rubel 24-8. Kamatláb 2}%.

London, január 7. Magyar aranyjáradék 79.75 
osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüsljáradék 67, an 
goi consolok 99* Mo, váltó Bécsre 12.77}, ezüst 46.60 
Csendes.

New-York, január 7. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
100 márkáról (60 napi látra) 95), váltó Londonra 4.86, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 123, Erie 
vasul 26}, váltó Párisra 5.17}.
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Mnovor
Magyar ■

Magyar n:a-v, 
Magyar . -
Moryar ltrz;-v 
Magyar óra.,

Osztrák 4," „

. 4

. 4" 6-
Magyar nn.i
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, I rÖMzvénylársaaig 
i.-lli-Im Iúr 1.1 ill . • 
• I •»yiiradék . . •

:'to bank. . • •

........... ....................... V
:;,T:V« p'-nzváltó-bank K
,i -a bank..........................“
S2P.LIM.

.<•, papirjáradék , . -R

papíriáradAk . . 
kötvények. 

uVbba. kótv. .
. ke!

Keleti .wk
Oezlrák hitele :r. .cny . • .
Magyar hitelbank - • ■ - 
Oirlr.ik-ir,ag,„r '.Hamvaiul .
Oszliiil: «!•'•» vasút . . •
Károly i a • vasul ....
Kaeea-odor: : i vasút . .
•Román va.-u’i részvények ....
Orr'., 1 ankjrsy..............................
Valló I • I -i piacira .........................
•Keleti l.ólo. ir. II. kibocsátás • • •
Magyar •• zálop-liitolbank.......................*

« |o.v...ni*-.ló és pénzváltó-bank ff
• országra bank............................*

FRANKFURT.
Osztrák 4,a,o-ős pap írj ára Jók.

S0.93 
II .05 
5:13.— 
B40.—

83.80

Különbözet 15 
■Síi i-íolsó Zárlat 
riilcy bor. képest
____ onZ-. crtékboti

200.88
138.33

• 4,ivo-ezüstjén,lók . . ,
« 4' - annyiáraJek. . ,

Magyar aranyjáradék ....
, ,v,w.. papirjúradek . . .

Osztrák hitvlréezveny....................
Oeztrnk-maryar bans....................
Oeznak-magyar államvasut . .
Ka" iy l.aj.i« vasút.........................
Osztrák didi vasút..........................
Kr/st Let osztrák nyűgöt! vasút . . 
Magyar é -• r-iági vasút . .
Tiszaviilikí v. els bbs. kötvények.
Valló l ói l'hvr.i ....
4'’,n.i>-06 f iMliitelintvzeti záloglevél ff
Magyar Icsráin^dú és pénzváltó-bank X
Magyar hitelbank.......................................0
Magyar jelzi) .".hitelbank....................... ff
Magyar országos tank.........................

— 0.37
— 0.22

07*00 63.90 + 0.07
87.30 111.82 + 0.22
81.10 101 OS + 0.20
71.75 92 96 + fcO.28

102*C0 117.lt 0.02
lUil.— 236.12 3.92

431)1 26ö*82 0.13
217.- 134.55 + fi.lt
80.20 231.37 0.53
60.40 119.03 + TO.10

121.40 + 0.09
160.70 62.14 + 0.04

61.1,0 —•—
-—

67.10 83.61 - 0.29
07*30 83.54 0.53
HM .30 111.82 0.02
811" 100 72 + o.ns
74 81 0.1 02 + 0.19

237.62 207.06 3.87

215.2.1 267.36 0 52
173.12 231.10 + 0.3.1
107.25 134.89 + 0.01
195.50 242.04 + 0.33
133.50 173.10 1.03
lüoiso 62.23 + 0*16

—— —— —__

— —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árut8esd4k lárlsta,

Gabonazzéllitári dij waggonrakmónyokbnn 10() kilónként érteodS. Átszá­
mítás1 árfolyam a német pinezokra 100 mifka vtsta 6 .05 Irt too frk < fr.

Január 8. Ár­
folyam

FÁRI8.
Búza folyó hóra.....................

— februárra . . . .
— mérezius áprilisra
— márc/iustól I hóra . 

Liszt 12 márkás folyó hóra.

Olaj

márc/iii.-áprihsra . 
márczinstól 4 hóra 
folyó hóra. ■ . .
fehl

0*02
0.03
one.
0.04
0.01

n!xi
015
0.12
0.29

0.01
o.ni
0.02
0.01

0.02
0.1!
0.23
0.29
0.20

— már. /inslói 4 hóra •
— ma -isiéi 4 hóra . .

Szesz folyó hóra.....
— februárra.....................
— márcziiis iprilisia . .
— májustól 4 hóra . .

Szállítási díj: Budapestről
— « Pécsből.

BERLIN.
Búza április-májusra . , ,

— junius—jiiliusra . • .
Rozs április-májusra . . . .

Zab április-májasra . . .

Olaj április-májusra . . •

Szesz ianuár 'i.'briiárra . .
— április májusra . . . ,

Szállítási díj: Budapestül- ■
— « Becsből . • ■

STETTIN.

— máius-iuiiiiisro . . . ,
Rozs április ni "iisra . . ,

— május- uniósra . . . ,
Olaj janii írn....................

— uprili.-uiniiisra . . .
Szesz k. .. /állításra . .

— április-májusra . .
— június iliimra . . .
— julius-augiis/tusra. .

Reuoze . .............................
Szállítási dfj: Budapestről
“ • Becsből . •

KÖLN.
Búza márcziuira • . . . ,

— májusra.........................
Rúzs márcziusra....................

Olaj kiszs■ illitásra . . . .
Szállítási dij: liudaposűsi 

ECROSZLO.
Búza............................................
Zab . . .............................
tizes:........................................'

Ropoze........................ . '
Tengert..................................
Szállítási díj: Budapestről.

, -------> .......... aznoiu, xuu vsenuBB,
óla/ szesz bágyailt.

ParÍ3 jan. 8. Búza és liszt szilárd, olaj és szesz
csencíe-

Páris. jan. 7. Nyers ezukor 88° 39 frank csendes; fe­
hér cz'ikur folyó hóra 47-60 frank, februárra 47-80 
lrai.k szilárd márczinstól 4 hónapra 481 frank, má­
justól n.'-gy hónapra 48.30 frank; raffinade 103—
104 frank

London, jan. 7.Havanna ezukor névleg 16j. 
Hohrsohaoh, jan. 7. Mérsékelt forgalom mellett je­

gyez elsőrendű magyar búza 21$ frankot, 
r- Hamburgr, jan. 7. Petroleum csendes, helyben 
/.--0, januarra 7.10, •< január—mércziusra-z:7.46zé márka.

Bréma, jan. 7. Finomított petroleum helyben 7
m flrKci

Newyork, január 7. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
íorkban 0 Neworleansban 8"/.. — Petroleum fin. 
'°° Abel 'est Newyorkban januárra 7|. — Filadelfiá- 
ban januárra 1). — Nyers petroleum 65. — United 
pipe line certificates 89J. — Liszt 3.40 — Piros őszi 
búza helyben 9U cent (- 8.73 forint), februárra 90f 
cent (=- 8.1)2 frt), márcziusra 91^ cent. (= 8.71 frt) 
nprd.sra 93 cent f- 8.87 frt) 100 kilonkint. Tengeri 
iJ-'/j — C-zukor (hair rafining Muscovados) 5.35. Rio-

21.60 ! 10.83
21 00 11 83
22.10 11.06
22.1.0 11 33
4S— r. 14
46 — 15.14
48.30 IS 23
48.75 *',.37
56.75 2’.47
57.25 28 71
58.50 29.34
59.25 29.71
49.50 27.06
49 75 27.19
50 25 27 45
50.75 27.71

8.27 4.14
7.87 3.04

153.25 9.51
158.50 9.83
133 60 8.29
134.25 8.33
131.75 8 17
133. - fi.25
44.41 27.55
44.70 27.74
30.90 21.76
44 — 25.44

8.93 242
8.24 191

54.50 9.59
IS fi, 50 9.71
29 .30 8.04

131- — 8.13
44— 27 39
44.50 27.61
38 10 j 23.64
40.20 24.94
41.60 ! 25 61
42.30 • 26.25

4.81 2.05
3.62 1.81

16.40 10.17
16.80 10.42
13— 8116
13.30 8.25
24.30 30.16
24.10 20.91

5.95 3.65

15.- 9.31
37Í— 22Í9S
13.-- 8 07
20.30 12.60
12 — 7.44
2.95 l.lt

bOlPMidtAt .v
Budapesti .utolsó T-.rlat 
egyenleg ! koz k- cet 

joeztr. erl'kUoo
+
+
+

■ M2 
O.i'S 
0.12 
0 12 
0.36 
0.18 
0.12 
0.08 
0.37 
0.06 
0 19 
0.08 
0.18 
0.0.8 
0.06 
0.19

+ 0.15
+ 0.15

+ 0.01
+ o!o®
+ 0.01
+ 0.01

kávé 8.10, — Zsir (Wilcox jegyű) 6.70. (Fairbank 
jegyű 6.50. — Gabona fuvardíj imperial-qunrterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe^ 2J cent 
(— 0.73 frt. 100 kilókint.) — Napi hozatal gyapotból 
21,000 bál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A Pestmegye pártfogása mellett alakult ál­

lattenyésztő egyesület központi igazgató választ­
mánya ülést tartott, Podmaniozky Géza br. elnöklete 
aia't. Az ülés főtárgyát a pestmegyei gazdasági egyesü­
let alapszabályainak megállapítása képezte, s a régeb­
ben kiküldött albizottság által készített tervezet elfogad­
tatott némi változtatásokkal. Az egyesület czime jövőre 
a következő: tPesl-Pilis-SoU-Kiskunmegyei gaz­
dasági egy es iilet>\ az egyesület székhelye Budapest 
s működési köre kiterjed a in -gye összes területére, 
föladatát fogják képezni: tanulmányozni és megösmer- 
telni a megye mezőgazdasági állapotát minden 
ágában; ismertetni a megye területén levő gazda­
ságik berendezését; felolvasásokat rendezni, és ez által 
a legújabb tudományos vagy technikai viszonyokat meg- 
isineitelni; a mezőgazdasági szakoktatás terén érdeme­
ket szerzett néptanítókat és az okszerű gazdálkodás ál­
tal elismerésre méltó eredményeket eléri kisebb gazdá­
kat kitüntetni: fiók gazdasági egyleteket felállítani, gaz­
dasági egyesületek, fogyasztási szövetkezetek s biztosí­
tási egyesületek keletkezését előmozdítani; az egye­
sület leiadatát képezi továbbá minta-telepek felállí­
tása ; kionkint dijjazással egybekötött állat-, termény 
vagy házi ipari gyártmányok kiállítása; a községi faisko­
lákra le.ügyelet s az egyesület központján oly tudakozó és 
közvetítő iroda felállítása, a mely a megye területén birtok- 
eladás kát, bérletek kötéséi, állatok s mindenféle gazda­
sági termények darusítását megkönnyíti; felmerülő fon­
tos cselekben véleményes jelentést terjeszteni a kormány 
elé s hatósági közegeket szükség esetén felvilágosítással, 
szakvéleménynyel támogatni; megvizsgáltatni a megye­
beli községek állatállományát s megállapítani az apa- 
állatsziikségletet, stb. Az egyesület « következő szakosz­
tályokra oszlik: közgazdasági és hitelügyi, mezőgazda- 
sági és gépészeti, kertészet és szölöszeli, gazdasági mel­
lékkeresetek s háziipari, állattenyésztési. Az egyesület 
vagyona áll jelenleg 23,299 frt 80 krból. A tavalyi for­
galom volt; 8777 frt 66 kr.

‘ Az országos méhészeti egyesület c hó 11-én 
délután 5 órakor a Köztelken rendkívüli közgyűlést tart, 
melynek tárgyai lesznek: 1, A méhészeti kaptárkeretek 
egyforma nagyságának megállapítása. 2. A kereskede­
lemben használt méztartó edények egyöntetűsége. 3. A 
két titkári állás betöltés.

‘ Rovarirtó készülékek versenye. Az olasz kor­
mány — a földmivoiési minisztériumhoz érkezett hiva­
talos értesítés szerint — ez év márczius havában rovar­
irtó készülékekből, nevezetesen szivattyúk, locsolók és 
porzókból nemzetközi versenyt rendez a coneglianoi 
szöllészeti iskolában. Dijak: 1. egy arany érem és 500 
líra: 2. 3 ezüst érem és 150 lira; 3. öt bronzérem. 
Ezenkívül az olasz földmivelési miniszter, mint a ver­
seny rendezője, 1000 lira értékben fog vásárolni a jutal­
mazandó készülékekből. Bejelentések a versenyző tárgy- 
rövid leírásával febr. 22-ig a coneglianói intézel igazga­
tóságához intézendök s a tárgyak ugyanoda márczius 
1-ig küldendők be.

Az országos gazd. egyesület kertészeti szak­
osztálya, ma délután a köztelken ülést tartott id. Bajős 
József elnöklete alatt. Elnök üdvözölvén a jelenlevőket, 
bemutatja Pasa József tibold-daróczi földbirtos «gyakor­
lati útmutatás a kereskedelmi dinnyetermelésre, és a 
dinnye ipari feldolgozására» czimii munkáját, melyet 
szerző az egyesületnek megbirálás végett küldött be. A 
szakosztály e munkát, kisebb bizottságnak kívánja meg- 
biráiás végeit kiadni, azzal a határozattal, hogy jelentését a 
jövő ülésre terjessze be, e bizottságba ld. Hajós József, 
ifj. Hajós József és Baranyay István választattak meg, 
Ezután a csemege gyümölcs elárusító csarnok részéről 
bejelentetik, hogy az elárnsitás végett eddig beküldött 
gyümölcs már mind értékesíttetett, s jelenleg a csar­
nokban elárusítandó gyümölcs nincsen, újabb b-jelentés 
történt néhány ezer beérkezendő csemege faj gyümölcs­
ről. — Ezzel kapcsolatban elnök fölveti azt a" kérdést, 
hogy miután a csemegegyümölcs értékesítésével a szak­
osztály ily sikert ért el, nem volna-e időszerű a gyü­
mölcskivitel kérdésének megoldását tanulmány tárgyává 
tenni. K kérdés élénk eszmecserét eredményezett, végre 
a szakosztály abban állapodott meg, hogy oly szakértő­
ket kér fel ennek megvitatására, kik külföldi exporttal 
foglalkoznak. Végre az állandó gyümölcskiállitásban levő 
néhány fajtát megízlelés utján a szakosztály osztályoz­
ván, legjelesebbnek találta az almák közt az angol 
arany Parmain-t, Dietz arany reinette, canadai reinette 
s fehér téli calville fajtákat. A körték közölt «beurre 
Henry Courcelles» uj fajta körtét, mely id. Hajós József 
dömsödi kertészetében az idén termett először s kitűnő 
zamattinak találtatott. Egyéb tárgy nem lóvén, az ülés 
feloszlott.

NAPIREND! január 9-én.
Képtár: Szombat. —Róm. kath.: Julián vértanú—Prot. : 

Marcziál. — Görög-orosz: (decz. 28.) Húszezer vérlanu. 
— Zsidó: (sebat 3.) Sabbat Vajhi. — Nap kél 7 ó. 48 
P-, nyug. 4 ó. 26 p. — Hold kél 9 ó. 45 p. reggel, 
nyug. 8 ó. 44 p. este.

Valiié- ée kösoktatáeügyi miniieter fogad d. u. 2—4.
Horv&t minieiter fogad d. e. 10 —d. u. 2.
Agvöröa kereszt-egylet krisztinavárosi fiókjának táncz- 

mulatsága a szerb sebesültek javára a budai tornacsar­
nokban.

A Fröbol nevelési egyesület jótékonyczélu táncz mulat­
sága a vízivárosi Fáczán helyiségben.

A belvárosi társaskör fölolvasó estélye 8 órakor. Fölol­
vasó . Szász Károly.

A fővárosi dijnok-egylet évzáró közgyűlése d. u. 6 
órakor.

Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 
szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Vörös-keresst-ogylet Eraaébet-kérhása (Buda, déli pálya- 
udvarközoléhen) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
111 óra között.

Nemzeti museum t képtár d. e. 9 d. u. 1.
Egyetemi füvéiskert az üllői utón d e. 8—12 és d. u. 

2 i: óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4-től 8-ig.
Múzeumi könyvtár d. c. 9—d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat» hiv, lap jan, 8-i számából.
Árverések a fővárosban. Hohn R. 1045 frtra becs. 

ingóságai jan. 11 (kerepesi-ut 27). Szabó Anna 2577 
forintra .becs. ingóságai jan. 12 (nádor-uteza 20). Keln- 
dorfer Árminná 293 írtra becs. ingatL márcz. 2 (torony- 
utcza 1).

Árverések a vidéken. Rácz Istvánná 8400 forintra 
becs. ingatl. márcz. 30 Ö.-Liszka (Tokaj). Ilyés István 
2126 frtra becs. ingatl. febr. 11 Békés. Alexits Pora 
2286 forintra becs. ingatl. febr. 11 Rom-Szt.-Mihály (Te­
mesvár). Chemolatecz Levin 4837 forintra becs. ingatl. 
febr. 5 Neuzina (Módos). Schneider Mátyás 8742 forintra 
becs. ingatl. márcz. 26 Szt.-Ándrás (Nezsider). Wnjne- 
scliitz Mária 2505 forintra becs. ingatl. márcz. 23 Párn- 
dorf (Nezsider). Demeczky Pál 716 forintra becs. ingatl. 
febr. 4 Koksó Mindszent (Kassa). Boronkay László 4491 
forintra becs. ingatl. márcz. 30 Rákócz (Homonna). Hoff­
man József 3542 forintra becs. ingatl. febr. 15 Temes­
vár. Márta Dimitru 2000 forintra becs. ingatl. febr. 8 
Temesvár. Mikinszky Károly 6282 forintra becs. ingatl. 
márcz. 2 Debreczen. Rosenberg Károly 2270 forintra 
becs. ingóságai jan. 15 Pétervásár. David Lang’s Nach­
folger 24,780 forintra becs. ingatl. febr. 16 Temesvár. 
Gróf Hadik-Barkóczy Ilona 5827 frtra becs. ingóságai 
jan. 12 Tavarna (Varannó). Schwartz Lipót 3930 frtra 
becs. ingóságai jan. 14 Arad. Tokin Jován 600 forintra 
becs. ingatl. jan. 29 Versecz. Deák Gergely 720 forintra 
becs. ingatl. jan. 29 Vecseklő (Losoncz). Póts Antalnó 
9060 frtra becs. ingatl. jan. 29 Eger. Reskovils Adám 
17,015 forintra bocs, ingatl. jan. 22 Szamosujvár.

Csödhlrdetmónyek. Stefan Jakab cservenkai lakos 
ellen, bej. febr. 15. Csődbiztos: Joannovits Döme tvszéki 
biró, tömeggondnok: Diener János ügyvéd. Johanna Kurz 
nagyszebeni lakos ellen, bej. febr. 15. Csődbiztos: Jálin 
József tvszéki biró, lömoggondnok: Cosina Parthen ügy­
véd. Weisz Zsigmond karczagi lekos ellen, bej. febr. 8. 
Csődbiztos: Lippe Vilmos tvszéki jegyző, lömeggondnok: 
Papp Sándor ügyvéd. Kepes-Waldmann Fanni kőrös- 
tarjáni lakos ellen, bej. febr. 22. Csődbiztos: Jetentsik 
István tvszéki biró, tömeggondnok: dr. Fekete Gyula 
ügyvéd.

Gsődmegasftntotéa. Scheerer András nagyszebeni la­
kos i.'üen.

Pályázatok. A pozsonyi kir. tvszéknél bírói, — a 
fehértemplomi kir. tvszéknél aljegyzői, — a temesvári 
kir. tvszéknél Il-od oszt. jegyzői, — a maros-vásárhelyi 
kir. jbiróságnál imoki, — a belényesi kir. jbűóságnál 
11-od oszt. telekkönyvvezetői, — a sz.-somlyói kir. já­
rásbíróságnál aljegyzői állomásokra.

Felelős szerkesztő Caávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
M, Államvasut-szálloda.

Dillcmonl A. Nyáklddháie 
Sapito J. Szerajovo 
Lliwinger K. Szolnok 
Hanti L Szarva»
Rác/. J Abda 
Somogyi F. Baroz 
Doulsch M. B6c»
Klóin II Brünn 
Heitzingcr L. Nyitni

Páris szálloda.
Sohiínau A. báró Berlin 
Dr. Monti L. Róma 
Nichaslachian A. KonsUntlnipoly 
Baumann C. Béc»
Lichsloin G. Drezda 
Suhnft C. Heidelberg 
Riegel A. N.-Szorabat 
Utichler G. Lippa 
Steinér J. Bclgrid 
Nail E. Reillingen 
Hell J. Selmecz 
Kftnig N. Újvidék 
Bo;;ner V. Veszprém 
Slcinor V. Nyílra 
Schmier R. liicik» 
llirschl A. Szt.-MÍklói 
OiiUharg J Miski 
Máguson D. Bukarest

Hungária szálloda.
Ledig II. II -ItBezcirmény 
R eiezky F. Niech 
GsiMign E. Dégli 
Ma«eliek Gy. Béce 
Herzog J. Becs 
Bilik J. Dics 
Kolintzky A. Béce 
Bamberg [.. Berlin 
Weiner J Szeged

Fehérhattyu szálloda.
Völgyi R. CzogléJ 
Hotonyi N- Solt 
Sterner J. Bicske 
Scliönfold J. Tolciva 
Wiesel J. N.-Körös 
Rolli M. Tőgy 
Barna J. Örkény 
Barna D. V -Szele

Aranysas szálloda.
Gutncr Gy. Ványnrcz 
DcnewITy 0. Ványárcz 
Dungyetszky ,1. Szabadka 
Raila 1‘. M.-Ővár 
Borger M. Szeged 
Donáth Sz. N.-Maroi 
Dr ilagelman X. N.-Hörcsök 
Draakovich L. Pécs

Pannónia szálloda.
Gr Forgách S. Gáce 
Pr.rnay J. ltomhany 
Benczúr S. B.-Szarvae 
Fáy L.-né Felefl-Telok 
Bann J.-nc Oceod 
Szilágyi S. Komárom 
Dr. Ileksch J B.-Gyarmat 
Dr. Bogdán M B.-Gyarmat 
Löhne M. Sopron 
Hlatky E. N.-Várad 
Schreyer V. N.-Szt.-Miklóa 
Scliönfold E. Tolciva 
Leimdörfor A. Ziolnt 
Rippe N. Zsolna.
Klein M. Kassa

Erzsébet szálloda
Balogh K. Zilnh 
Svereaiee G. O-Besse 
Ifi. Vojnlcs S. Szabadka 
Glsztl G. Gaiantha 
Linkiz J. Gaiantha 
Zsivkcvics J. Dehreczen 
Szabó M. Sz.-Márton 
Bolius KArolyné B.-Csaba 
Rajts Attila B -Csaba 
Németh J. Szegizárd 
Blau S. Dabae

Vadászkürt szálloda.
Geisz L. R.-Almás 
Schmidt A. (iüinör 
Dworschak A. Bóca 
Fodor J. Dehreczen 
Grlinwald J. Dniirccien 
Janitzky J. Mistok 
Tailors J. Becs 
Robenwuizel H. Bécs 
Voeker K. Bécs 
tiofeblcr W Triest

Európa szálloda.
Karpi'lcs M. Bécs 
Negró A. Szántó 
Drog S. München 
Pick A. Béc 
Lencse J. Bécs

London szálloda.
Olaeer A. Bruckonberg 
Novék F Prága 
Brander K. Basel 
Braun A. Bécs

Magyar király szálloda.
Fornbach B. Apa tin 
Rodkzki J. Kassa 
Sürgőit M. Sümi g 
Dr. Bátor M. Komárom 
Ledermann N Bécs 
Kiéért J. Bécs 
Pick 3. Prága

Holzwarth-Frohner száll.
Slcinackcr A. Fiume 
Münch K. Bécs 
Pöschl F llócs 
Ilinchfelii Gy Bécs 
Ll'iwonstnin A lléc«
Kraus.1 Til. lines 
KirchholT E. Bécs 
Horn M. F-sztergom 
Milkó S. Szeged 
Schlesinger A. Kassa 
Diók J. Békés 
Stern B Kolozsvár

Schmidt-Orient szálloda.
Barnkonyl K. H.-Szt.-Oyör 
Lamprecht F. Bécs 
Dr. KodoMvics I). Ilcl.'rád 
Dr. Mlhailovicü M. Beigrid 
Szarvas II. Tál a 
Kremolin G. S/egizárd 
Kohn S. Béc.
Leucht F. Ilngyész 
Pricks F. Pécs 
Lövnnic. F. N.-Szombat 
Rosonfeld S. Miskolcz 
Borger S. Bécs 
Weis/. S. ArokszálMs

Két korona szálloda.
Bii.zörmónyi A. Monor 
Helfy F. Pozsony 
C«nbay Kecskemét 
Wi -z A. Örkény 
Erbnr F Szentes 
Weisz F. Fehértemplom 
Bllvk A. Fehértemplom

Walter Fehérló szálloda.
Gynpay K. Bicske 
Kovács J Újfalu 
Adnmovles M. Szabadazillis 
Mlcsky S. Dános 
Rldl K GödöllB 
Horváth A. S/atmár 
Szabó P. Szabolcs 
Ujliely J. Örkény 
Szabó P. Gvörköny 
Csávák J. S/M 
Tomasek B. Érsekújvár 
Gold S. GödöllB 
Krausz A. Bécs

Nemzeti szálloda.
Polgár J. Fegyvernek 
Lázár M. Kis-Kér 
Ladányi L. Makó 
Mayer P. Teichen 
Camhlngio L. Trieszt

Elhaltak névsora 1886. jan. 3.
Vicsingcr János molnár fi i is. VI. k. rózsa-u. 113 ncGkór.
Szoller K. 28 é. czipész VII. k. dohány-u. i7. ttidővész.
Csajka Lubolecz Mari napsz. neje V. k. S/échényi-ii. .3. tüdBvIzsnvB-
PniiliV Anna ó i*ar>ló I Vili L- CtoKK.ii 1Q HI.IX,,A,« *

. Vili. k. ősz-u. 'fi Imi baj.

. k. báotya-u. lU tüdobnj.

■k-ii mirfc

‘■Äi...69 c. özv

ia VII. k. Damjanich.u. 11. ka
,17 .

Gál M. 2 c. cseléd lia VII. k. Damjanich.u. II. kanyaró 
Grzyszrczky ,J. f. ó. inagányzó.lia VII. k. Istvau-ut 41. szavlob.
Bili Misak F.. 7« é. szegényház, aggkór.
Gscluviii iri„ i-t é. rZ'gcoyii-'-z li.'Blezdag.
Voaics György 24 é. pinezér VIII. k. Estorhazy-u. 4. tüdogUmö.______

—"nyilt-té'rT
Fekotesélyem rail:.’ ÍVaiieaisc, sitrali, sál in. v 

mérvéillcitx, satin luxai', atlasz, damaszf, ripsft
. , n ,. /. • t 1IV i ti ' ‘ ikh. t20 különféleö.s talalla méterje I.HMul ....... ,*..i m , . v. -

vegekben vamm". I sen házhoz .«.-.Ilit IIEKK'IF. KO O. • - • - •
■I lv «/ t'.l.l. - ZÜRICH M-:y..-ingyárt : AU:/ n: > ■ n .r tzi t..- •
l.evid. kio I kr l--l\ok k 11

Ijutlinn látják a zord időt kozcleßiii azok, i.ié u -z 
a légzési szenek kat.nrlmaáti sti». r/.eiivctiick, ni..- '■••a 
a kínul; miket e -.en imjol: oku;:u::i Mimlenki. ki i sZ' tr ■ 
szenvedése esúkkvnlósörc és t* . "s n.egszuntc é ■ ic t y - 
szereket ki-r:■<. o|\aim .mii. a anlliatjnk tegyenek •' 1
Voss-V-félc katarid..i.'piitilákka!. cs n.t ercdniéi.v i;i ■ • 
elégíteni. Kapltaló.. i und; .In i gyn/v-• iTí.nai.:m I. '■!. •
király-uli za 12. valamint Mat-yarország 1:; ii.l/n ^y->, 11 - ■'
figyelni ki ll ana, hogy mimten dobozon dr. med. Wiíllia; 
aláírása van. »8

Fiyylomre méltó bizonyítvány. Delta. Tomes megyében.
Nő.......iát- 7 év óla gyiiladtisos szembajban s testén erős bur-
kiütésekben, daganatokban szenved, a melyek minden évben 
rendesen tavaszkor s őszszel mutatkoztak. Daczára minden 
orvosi segélynek a melyben részesült, mannát- lemondtam a 
reményről, hogy élele megmentéssé!;, lóki;• r hallottam emle­
getni Brandt it. gyógyszerész svajezi labdacsait s azonnal 
több dobozzal vettem. Rövid használat után örömmel vettem 
észre a betegség fordulását s javulását. Mivel pedig nőm egész­
sége már teljesen helyreállt, azért e svájezi labdacsokat (70 kr. 
egy doboz a gyógyszertárakban) meg is tartom mindenkorra 
liáziszcrfil. Más betegeknek is melegen alánloltam. Fogadja 
legszívesebb bálámat svájezi labdacsaiért, mert kedves nőm 
csak is ezeknek köszönheti egészségét. A Mindenható tartsa 
meg önt még számos évig s áldja meg jótéteményeiért. Teljes 
tisztelettel: Wagner János bádogosmester. Minthogy Magyar- 
országban Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsainak külön­
féle utánzatai léteznek, i kell gondosan ügyelni, hogy 
mindon dobozon, ezégjegyüi, egy fehér kereszt vörös mezőben 
s Brandt R. névaláírása meglegyen. 6

Ttulonuisoiiirw jutóit, miszerint a volt reformpárt
némely tagjai ügyem érdekében fáradoznak. Minthogy tudom 
s lapasztaliam, hogy ebbeli működésül; csak káromra v.-.n 
és árt. tisztelettel felkérem, szíveskedjenek jövőben minden­
néven nevezendő beavatkozástól tartózkodni.

276
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belv. plébános helyettes.

EgnBSBilf;védelem. A IIoff János által (Wien Briiuner- 
strasse 8.) feltalált maláta-gyógykészitményei közkedveltség­
nek örvendenek; s miután tényleg ezeknek alkalmazása min­
dig örvendetes orodménynyol jár. nagyon természetes, hogy 
eme egészségügyi téren óriási elismerésnek örvendő találmány 
tizennégy év alatt rendkívül cl is terjedt. A sokféle kitünte­
tés. királyi legmagasabb elismerések ép úgy, mint orvosi te­
kintélyek egyhangú dicsérete, melyek minden előítéletet le­
győzve igazolták, bogy a HolT-fóle malál.ikészítmények gyótry- 
crejük melleit, kitűnő tápanyagot is tartalmaznak — mindenütt 
ismeretesek, s mindez bizonyára a legjobb ajánló levél, mely 
ezt a gyógyszert mindenüvé bevinni képes. Volt alkalmunk 
a HofV-féle köszönő- és nála iratait olvasni, melyek élénk 
bizonyságot szolgállnltak arról, hogy nincsen szer, nincs oly 
készítmény, moly által gyorsabb és gyökeresebb eredmény 
volna elérhető, mint ez által. Magyarországi fióküzlet Buda­
pesten : zsibárus-uteza 7. sz. a főpostával szemben. 244

'll« r-Fnbrua/ a hazai és külföldi uj 
ékkel kénes kalauz a fővárosokban 

Rues, Pr.igi, lltilapnsl terveivel. - Ara: 
243 r.o kr., postán CIO kr.

Hy*" Utáunyomnt vétőidtől tessék óvakodni.

SZJNH iZAK ÉS MULATSÁGOK.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 8,

Faj Irányzat 7W JL3T
írttól Mit II írttól I frt

JVXinöség-i jstily liektoliterenkint
Hu____7j3 : r~
100 kíloitram mnak ára-

78^ 33: $

ben uiri Búza u, •m~. ' —
ti»/’vidéki . . . 7.65 7.75 7.70 7.80 7.80
pestvldókl . . . 7 55 7 fi5 7.60 7.70 7.70tojérmogyel. . • 1 7 65 7.75 7.70 7.80 7.8Cbácskai. . . . ■ 1 7 65 7 75 7.70 7.80 7.80
m. éazr.kv. . . * 7.30 7 35 7 49 7 45

Irtic II írttól 1 létig i| frltul I írtig II frttól j frtln II frltól I frtig || frltól

7.90 I, 7.90 
7.HO

7.90 
7 90

Gabona
0 I

vagy
új .

Faj Irányzat

köles ..... 
káposzta -repezo 
bánságirepezo .

Üfuj

ó
"i

takarmány 
égetni való 
turfüzdel

másnemű

szilárd

szilárd

súly hek-j 
! tolitercn-

ICO lilimma tn,
frt kr 1 Irt kr

kint ■t 1 1
70-72 fi 15 0 35
60-63 5 40 6 8562-64 6 20 7 2064-66 7 59 9
89—41 6 40 fi 8575 6 05 6 10

73 6 6 05
nélkül 6 5 25

7.90 
l 9D 
■ Só

8.—
7.90
8.— 
7 00

8.—
7 66

8.05 |l — 
7.05 
8 05 
8.05

1 Gabona

basa

o tengert . . . 
£j«ab . . . .

k&p. repose .

írtig

Irányzat

F. R TKKPAP1ROK

Allamadossag.
ü;*T- aranyjára.Jék a.lémenles 100, 500, 1000 , 
.VeSV hu. arany,stades lement»» tu,000 ...
- u.gysr papirj..f,..!,k a.iémiT.tes ... .....................

kyá-iön a 1211 frt o. é. 300 frank) * * * *
te! • • • •

rS“,F í;c.vd t met aívr„nb^b>) *J6m-
•'■egy. !:ir. nycremeny-kölcön lou frt * 1 • • •
‘.'.»fV; kir. nyeremény-k:.ic3Ön 5» Irt ‘ '
iu/r.i es s/t/eni kölesül.. . . • • •
urt-y/i magyar állaui-külcsönkölvény főnt'iih bín.' \

■ ■:

S8S SSSSSÖBSSS !&-***•: 
SÜSS tóSSSSS ISIS ÍS““ :
aisiyar Ivlitohsrmentesitésl kűtTÍPyak erdélyi . " ' *

,4»/. 
, 4«/» 
, 50/e 
.50/0
, 5°, o 
, 50,'e
. 50/, 

60,• 
6“a

. 40/e 

. 60/e 

. 6O/0 

. 6O/0 

. 6O/0

. 6«,e 

. 60/e 
6»/,

Utolsó árkelet
I pénz 1 áru

92.70 
151. - 
151 76

9e.-75 
127.— 
110.76 
118.- 
117.- 
124 25

103.60
103.60
103.50
103.60
103.60
101.60

93.- 
162. — 
152-25

99.25
1.7.50 
111.25
118.50 
118.— 
m.75

104.— 
104.— 
10*— 
104 — 
104 — 
10*.—

Határidő

máj—jut.

lug.-szepb

1M kilogramm in

frt kr

7 82

6 61
6 60

-
-

értékpapírok

Mansr őrsi jelzálog úrbéri váltsí,kötvények (100 frt)
« íiaír"'*1 0í nildv4,la®Bkötvény (loo fry '
kz6IBdezimavaltsági kötvény (100 frt) nj •
M»,y. kir. kamatosó kincst. utalvány 6 híré (íoo'frt) !

|rreiilelt iliamadóaság papírban mii.—nov
agyén tett államadósság papírban febr.—au, ‘ '
Ékesített 0 amadóseág ezüst kamat Jan.-Jul..' ! * '
Egyesített allamadóssag ezüst kamat ápr.-okt. ! * *
Derítek aranyjaradek adómentes • •
Osztrák napirjnradók adómentes ...........................................
Oszlr. államad , kisorsoláueal 1854.111 i 2/10Vrt'«* * 
Oi7.tr. államad., klsorsolneent lHöo-íkí a finn frt 5* 5* '
Oszlr. államad., kisorsolass.1 isuo-lki " fr !' •
Oszlr. államad., kisorsolással 1864-lkl a inn rJ «' í" '
Oszlr. államad..’ küoraolás.al leewkl 4 m $ fc !

Peat város kölcsöne 1870-bBl adómentes 
Pest város kblesöno 1871-böl odómonlee , * * * * * 
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes ' * ! ! 
fcztrbial nyeremény-kölcsön lu;. frank ....
Becs sáros nyereméuy-kölcsöne 1874-bBl

. 6*/e 

. 6«/« 

. 6«/e

. *•/..«/«
■
' < /|0°/= 
' **/,n0/» . 40/0

• 50/0 
. 46/0 
. 5«/,
• 6*/e

«•A8°/e
VI»
wh

Utolsó árkeie
pina áru

95.50 96—
98. - 99—
—
83.75 84 2583.75 84.25
84— 84.5084— 84.60111.- 111.50101 — 101.50

127-50 129 50
199 50 140.50110— Isi —170— 171—
108— 180—

106— 106.50107.6C 108—100— 100.5082.05 88 75184.18 125—

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 8 Havi b. 8.
Budapest, január 9-én.

Uj kidolgozás szerint, nj be­
tanulással másodszor:

Az utolsó szorolom
Vigj. 5 l'elv. Irta Dóczy L 

Személyek:

Lajos 
Erzsébet 
Drugcth M. 
Hu bel;
Laczli Apor 
Lófő

Tóth Lórincz 
Simon mester 
Szerdai 
Iiarbo P. 
Carrara F. 
Ceno
Calharina 
Anselma 
Contarini 
Dandolo 
Ajtónálló 
Harcsa 
Giulio 
Olasz tiszt 

»
Olasz katona 

Kezdete

Bercsényi 
I.cnövayné 
Fái Sz. 
Gycnes 
Horváth 
Hetényi 
Pnlotay P. 
Gabányi 
Szigeti I.
1 .alabár 
Pintér 
Egrossy 
Mihályit 
P. Márkus E. 
Vizváriné 
Komáromi 
Mészáros 
A hőnyi 
Falmii 
Halasi 
Kőrösmezei 
Szilágyi 
Bérezi 

7 órakor.

Holnap, január 10-én. 
Bérletsziinethon:

Viskereset. vagy: a mit 
akartok.

M. KIR. OPER AH AZ,
Páhoiy-i». ti. Havi !). ti.

Budapest, január 9-én. 
Turolla Emma k, a. vendég­

játékául :
Borgia Luorctia.
Opera 3 felv. Irta Búiéra. 
Forditolla Jók ab I. Zenéjét 

szerzetté Donizetti. 
Személyek:

Don Alfonso Odry 
Donna Borgia Turolla E. 
Gennaro Hajós 
Mallio Orsini B.irtolucci V. 
Jeppo Liverctto Dalnoki 
Ololerno Vitelezzo Kiss D. 
Ascanio Pelruzzio Szekeres 
Don Apostolo Szcmlrői 
Guhetta TaJlián 
Riisliglíello Fektér 
Pohárnok Takács 

Az opera után: 
BSC3I KERINGŐ. 
Ballet 3 képben. Szövegét Írták 
Frappart L. és Gaul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J. 

Személyek:
Peruaner L Campilli F. 
Barbara Zsuzsanics E. 
Éji őr Szalai
Bohócz Passy
Pinczórnő Reisz. R. 
AmenyasszonyMaruzzi F.
A vőlegény Kürthy A.
Az örömanya Himrer G.
Az örömapa Vincze 
Korcsmára.-» Radó 
Az ifjúság Mayerhofer K. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 10-én. 

Herietfolyamban.
Észak csillaga.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, január 9-i n. 

Blt' a Luiza asszony mint 
vendég.

Máso 1 -/nr :
Tűnik, a leányok. 

Eredé i népszínmű a fővárosi 
■ Ibtil, dallal és lánczczal 3 

1 v má ban. li la G- rő Ká- 
I" •! y. Zenéjét szerző Konti J. 

Kezdete 7 órakor.

Holnap, január lu-én 
UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Budapest, jut:r - n. 
Másodszor:

Studenten am Rhein.
Operette :i felv. Irta Buch­
binder B. Zenéjét t-v.erzette 

Goldstein .1 
Kezdete 7 úraior.

SZÍNHÁZI JEGYKK a m. kir. opera-, nemzeti- s 
"opszinhnzhoz IV. kér. Koronaheroreig-ntcza 8. szám
a:a I a íllarisch-hazárban; kaphatók és előjegyezhetök.

Széclienyi .sétatér.

At. ez. közönség tudomására hozom hogy a termek ugyanott. 
:> veranda hozzácsatolása által téli-kertet if.iptak, és iey nagy 
társaságoknak bálok vagy lánczvigalmak meptarlására a .kai 
masak. A helyiségek lakodalmak, banqueltek és gyűlések meg 
lartására olcsó áron legmelegebben ajánltatnak.

Léginél veid) tisztelettel
79 RUSCHER GYÖRGY
Minden vasár- és ünnepnap katona zene

III H.
N agy mező-nteza 17.

lUloD Niagara, vi/.i-kiráiyi. «U.D fellepte.
Nem riadloiii vii-zn soninn kettestől ée fara-u - ,c ií, hogy ezen fényes ront 
ját az előállásnak, teljes pompában mutánsain • a közönségnek és külön i 
. /.ólra villamos világítást rendezi in be, hogy a művésznő minden legki-cbt 
ino/.,lu ala ós/lellii i" b-gyen A killinő parterre gyinnaaztikusok és mán--íny 
cs.'pnrloknt alkot" 3To»or család, valamint a Inharfa művészek Torr« 
teetv-rek és liormanoe Borg olbö fellépte. Még csak rövid Idei.- Bír 
Bernard fantochc- ».-Inli.iz.ával, Mile I. ■■■ m. •. Lenz Paula és Marsi 

kisasszonyok és Schenk Márton fellépte. 12/

A magyar tenger Budapesten.
adTini /Viniii’litm a ((uhnnróból. 13Í

ndrás sy-út 12. s zám, 
Nagy l i í! i vsítSí <:iongori állatok tengeri vlzbeu 

Feiette erdekes uj küldemény. — Beiépti dl] 20 kr.

^IvSÖS A „KECSKEMÉTI
borz- és zöldfa-uteza szögletón.

Ma és minti r. este
NAGY HANGVERSENY

Bogár Antal kedvolt zenekara által.
fJ^&itünö italok, hiűej! étkek Reggel) kávé 10 kr. 10« 

A helyiség egész éjjen nyitva.

IDŐJÁRÁS január 8. rogg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég- 

nyomai 
***7""

Szél
Iránya éa 

ereje 
(1—12/

A há­
mén -klet

fokban
Csapa­

dék -#*
»el-
hí-
ut

Arad ........................... 59 6 DK 4 + 4.3 4 —
Besztercéé.................. 600 e 1.4 2 —
Beszterezebáiiya. . . . 58.3 E 2 — 0.3 — —
Budapest..................... 60 7 K 2 — 20 3 —
Csáktornya.................. 59.1 DNY 1 — 2.9 * —
l'f rrrezen................. 59.0 E 2 — 3 8 7 —
>-gor........................... 62 9 ENY 2 — 2.4 2 s
hsz-'k............................ - —
Fiume........................... 56.6 D 2 + 8.8 33 —
Késmárk.................... 60 3 K 1 70 — —
Keszthely..................... 61 2 EK 2 — 2.6 2 —
Kolozsvár.................... 61 2 NY 2 — 0.2 —
Mnerar-Óvár............ 58 5 e — 2.6 — —
Mármaros-Sziget. . . . 59,9 ENY 1 + 1.2 18 —
Nngy-Enycd .............. 63.5 DNY 1 0.5 — —
Nagy-Szebon............... 62.0 D 2 — 0.8 — —
Nagyvárad ................. 60.7 ® + 2.8 4 —
Orsóvá ........ 62.8 NY 3 1.6 — —
Ben csóva.................... 59.3 DK 2 + 3.4 —
Sclmcczbánya........... 61.0 DNY 1 2.2 6 —
Sopron ..................... _ ÜK 1 _ 04 _
Szatmáv-Németi . .. 60.8 E 3 _ 1.4 3 _
Szeged .................. 58.8 EK 2 + 0.6 2 _
Szensi-Szt-G yörgv. . . 61 5 6.5 _ —
Szolnok..................... 61.0 ENY 7 _ 1.8 2 _
2 emesvár.................. 64.5 DNY 3 + 5.0 2 _
Trencsen ..... 61.3 EK 4 4.0 1
Ungvár ..................... 59.7 EK 4 3.0 1
Zágráb ....... EK 1 1.0 97
Bécs........................ 59.9 © 3.0
Bregenz .................... 59.4 F. 1 2.8
Pda............................]

60.3 D 3 + 13.2 _
57.3 D 1 + 9.2 8

Prága........................... 60.7 K 3 5.6 —
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A depressziók v7.\4 — 7ő7 egyikeOrosz- 
másika u.zországban, a nagy légnyomások (762 — 765; 
ogyiku északnyugaton, másika délkeleten van. Az idő ró 
szint borús, részint változó, belyenkint csapadékkal, észak 
ról kisebbe-tett hőmérséklettel.

Hazánkban: Eszakias és délies, helyenkint erős szele) 
melleit, a b -mérs -klet kisebb, északon és keleten fagyot 
lett: a légnyomás általában keveset változott. Az idő ál 
tálában változó, szelesebb, részint borús, részint ködös, szá 
mos helyeken csapadékokkal, északnyugaton hóval, délkelé 
ten esővel.

Kilátás a fövő időre.
Hazánkban: i.szakon változó, délen borús, szeles idő 

várhatni, cs..p:,d'!,mk.;al, kevés bőváltozás inellett.

VÍZÁLLÁS 18S5. január 8.

Névazerint
c r or

Változik0 Változik Névazerint U
TiTi t 1 alst lölfttt ai itt

Duna Tisza
Po eony . . 1.83 áradó M.-Sziget. . 0.68 áradó
Komárom . 1.49 Beregszász
Budapest . 1.50 Sárospatak.
Motions ■ . 1.90 apadó Szalmái . .
Vukovár. . — Tokaj. . . . 2.08
Újvidék. . . 2.37 Szeged . . . 4 81
Panoeova. . 1.58 Szolnok. .. 2.85
Orsóra. 2.24 áradó Kőrös

DrAva B.-Uyuia. . 1.78 — áradó
Barcs. . . . 0.41 —
Eszék . . . 2.50 — áradó Arad .... 0.75 — apadó

OxÁva Bég*
Milrovicra 2.21 apadó Temesvár . 0.55 - áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 

számában.
1-sej

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet 
if pens 1 áru

8!&
1.60

I6--
«•30

16—

r
1»—

í.frc

1—

30-frc

n-

RÉBZVÉNVKK. 
m) Bankok. 

Antcl-oiitrik bank 
Budapesti bankerree. r. tára. , , . 
Horvát leszámítoló bank ..... 
Közp. iparlárzulall hilollntsset . . 
Magyar általénoz hitelbank . . . . 

I Magyar jilzálog hitelbank ....
j Magyar íelzáio^-hiioib. II. klb. ld. e.
! Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
i Magyar országos bank r. társ,. . .
, Osztrák liitellntézst..................... ..... ,
Osztrák-magyar bank...........................

II. Magyar iparbank................................
Pesti magyar kereskedelmi baak. .
Sziszek! hitelbank .......
• Unioi-bank................................ • .

V Biztosító társulatok.
Béeal biztosító társneág.....................
Bécsi élet- éi járadok-bizt. társaság . 

,Klso magyar általános blzt társ.. . 
;bonéiért pesti biztosító intézet. .
I Magyar-franczla bi/.toiitó társaság 
Pannónia viazontbistositó társaiig . 
L •) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . ,

'Első budapezU .... * * *
Erzzcbet-malom .... I * * " 
Hengermalom
Lujza-malom.......................... ..... J
Molnárok ei sütök
Pannónia..................... .
Viktória................................ . * % j

. SJ Közlekedési vállalatok. 
-Adria* m. tengeri h|i. r.-t. , . .
Alfóld-liuraei . . . . . . I . |
Arad-ceanidi vasút................................
Arad-körtisvölgyl vasút....................
Barcs-pakraczi vasút részvény-tára. .
BátlaszúkMlombovári ...........................
Dobroczen-híjdunánáil v. e. r. . .
Déli vniut..............................   4 , ,
Északkeleti vasút.......................... .....
Erdélyi vasul..........................................
Györ-sopron obonfurti vasat. . . .
KaaaaKjderborgl vasul...........................
Magyar-gallcxlai vasút..........................
M. ny. v. (sxéki»lihérvi^gy8r■gráOli) 
Mármarosi sóvasul r.-t. «I.. r. . . 
Osztrák-magyar államvaaut. . . .
Péoa-baroti vasút ...........................
tizamoavölgyi vaaut t. ala. r. . . . 
Szatmir-nagybányai vuut ala. rkk.. 
Ti »/»vidéki vaaut .......
Osztrák d«UA|dsk|jóaáii tátsMáf a

zoo $
I

71.75

!0?0-

mio

aat—
470—

304.-- 
220.— 
Ilii.— 
86 —

298.—
874.-
148—
607.—

200.— 
200.— 

8010— 
72.50 

200— 
760—

800— 
1826— 
805— 
600— 
810 — 
489—

m&—
820—

17S—

175.50 
185__

151 — 
174.76 
169 50 

92— 
266—

858—
478.—

Plltalík
1881-re ÉRTÉKPAPÍROK j! Utolsó árkeiet 

J.üli1—
ÉRTÉKPAPÍROK

riPestl közúti vaspálya .... 
FeaU közúti vuspzlya élv. Jegy 

t) T.-ibarékpénztirak. 
Budapest III korüloti ....I8— !Egyesült Budapest fővárosi . . . .

(•60 .Magyar alt. takarékpénztár r.-t . .
’ ÍJ Különféle vállaltuk.

(0— El*6 magyar üveg gyár r.-t....................
F.ezaknmiryarorse c kfiezónb. r.-t. . 

3-íO Franklin .Társulat Lény vnyoinda . .
— Ganz ci Iurzr. vaeüntoda éj cépr/i/- Gacl.windl-féle szeszgyár . ’ ™ .
.. Gyapjumosó cs biz. ei,ö magy. . .
— iKereskcilolmi toeMllet ipillote . . . 

{Könyvnyomda «Athenauums . . .
— ij!““.könyvnyomda reszvóny-tára . 

IKSezén- s téglagyár f Dräsche) . . .
- .Nemzetközi wacgon-k. réizv. Lára. .

- vasöntöd. ,? gépgyár ! !
ol«t> magyar...........................

189— 
79—

I; r.-tára.
6-50 S^'loda réa/Tény-tára^ág .

ZÁLOGLEVELEK.

iteSÍ:“: •'
.Magyar jelzálogbank.....................
iMigyar joUálogbank...........................
jKisbirtokoBok orsz. földhitelintézete 
:Oez rák-magyar bank o. ó. . . . 
lOaztrak-inagyar bank o. ó. . . . 
.Osztrák-magyar bank o. é . . 
Pest magyar koreskadolml bank . 

,PeaU magyar kereakedolmi bank . 
IzfiH mag.y?r koreskodolrai bank . 
•Albina, takarék- a hitelintézet. . 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 
Nagyzzeboni földhitelintézet . . 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köt.. 
resti butt I. takp. a. klb. kötv. . 
Oaztr. földh. Int. dij kölcaön kötv.

ÍV,'/a6 «/» 
4V,% 
6 0/1 
5V,°/l 
5 "/a
5V,°/e
5 o/o 
l'/.o/s 
4 o/o
6 O/o
6V,°/e 
6 o/, 
6 o/o 
6'V/o 
6 o/e 
6V,°/e 
4 o/, 

60/e 
. 80/,

102.75
101.75 
95 70

127.60
101.50 
09. 
99.75

102.50 
102 -
98 75 

1C2.75 
101 50 
99— 

100— 
100—
101.50 
101.25 
101. -

99.75 
98.85

Mo__
360—

79—
4:8__

6260—
440—

89—

141 — 
80 —

196.
825.
405-
266-
670Í-

1060-
244.

83.
86

135-
211- 
866 
866 -

167- 
76 ■

244-

103.76 
102.25 
90. -

101.91) 
99-51.
99.75

198
102 51) 
9?

103 — 
102—
99 60 

101
100.50
102.50 
101 75 
101.60 
100 85
96.76

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-oszóki v.) M) 51/* 
Alfiild-fiumai vasul 1674. kib. . 5Ü) 5’/»
Budapeet-pécil vasul...................... " S’/i
Báttaszök dninbovar-zikinyi v. . 203 5°/l 
Deli vasul .... 409 300 m irka 4% 
Uunagozhajózáei társulat . . |0J iü) 5°/» 
Dunag.'izhaiózasi társaság . . . JUJ Ve 
Északkeleti vaspálya. .... y\) 5’/« 
gerakkeloti vaupnlya aranyb.) . Ifiíti ,vy« 
Esr.akkeleli va,pálya aranyb.) . Jfii •;>/« 
Esr.-magyaror. n. kószénb. r.-t. . 2(m ny«
Magyar.ga'icziai vaspálya ... «,1 5tys 
Magyar-galicziai vaap. fi. kib. . ?(V| 50/, 
M -ny, v. (st-feh -györ-gráczl) . Juj 5’/t 
Magyer nyug. v 1874. kib. KOJTlil 51/» 
öl. v elsiibbs beruh, aranyb. . 701 Ws
I. erdélyi vasn.lya..........................2fki 5»/e
uyoMopron-ebeiifurtl vasút . . 2ftl fi"/» 
Kassa-oderbergi vasul, ezüitbsn . 3|.Q 5»/« 
Knein-o lerborri v. teperjes-tam.) " il 5“/a 
Kassa-odsrbergi v. (oszlr vonal) 2Uj bVl 
Karsu-oderbcrgi v. (magy. vonal) arany 6•/« 
Oaz'rák-magyar államvaaut arany 5"/« 
O -m államvas 1883. kib. . <|lfl20Úd 4% 
O -m. lillamv. X. kib. 1865. 500 fr 3“/,
Tiszjvidvki vasul...........................  100 5»/»
Bu.laneett lánczhid.......................... 11)1) 6°/e
Lloyd ée tözsue epület ; . . . íűj a«/# 

MAG ANSI) RSJEGVEK.
Oe/trík hitelintézet................................ .....
Budavnroei s .. .................................................
Keilovich sorsjegy . ................................
M ez. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylst.....................
PálBy sorsjegy................................................

P ÉNZNEMK K.
Csiszárt királyi arany (vert) ..... 
Csásrári királyi arany ikijrmüozl) . . . 
Osztrák-magyar , forintos arany . . .
20 frankos arany...................................... .
20 márka...........................................................
Török arany lira...........................................
Osztrák és magyar ezüst..........................
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Váltók árfolyama (látra) bank 
Német bankpiuezuk too márka . 
Amsterdam li)u hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért......................
Pária 100 frankért......................
Marseille 100 frankért ..."
Svajezi pénzpiaczok 100 frankért 
Zürich 100 frankért 
London 10 font sterlingért , , £>/.
Szentpétervár 100 rubelért ... " gw. 
Olus bankp. 100 lire nouve Ital . í«fo

Utolsó árkelet
peas 1 áru

99.76 100.-5
99— I

100— 101.50
98-71 99-25

98 6'' 
1*7 60 
188—

k. Ub 
. 4"/e 
8>/,«/e 

. 8»/e 

. #•/• 

. VI» 
8V,»/i 
8 >/,“/«

99 76
98 75
99 60 
98.-

128—
98.75

11/6-86
09-85

" 189 75 
! 107 50 

!i int— 
|| 98.60

178.— 
44.50 
20 — 
8 75

14 - 
89.60

5.93 
6 90 

10 01 
10.111
12 40

62.10
105—

50.05
50.05

1111-60

100.26 
09.25' 

100.50 
09 —

99.25

100 75 
90-75'

108—
104-95
09—,

179.-. 
46 5-1 
21.- 
9.35 

14.50- 
40.60

6.96
9.93,

10.03
10.03
18.,r

62.25
105.46

60. 6
50*25 
S3 25

187. -
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január tU-én 

IYANEZ.

színház.
' ji:u r - n. 
3ds;:or: 

am Bhein.
Mv. Irta líu.-h- 

•iiiíjJt ^ s/.erzelte

ltcz.1 8. H2.ÍQ
etök.

jr.
I termeli u gvanott,

l'.larta: ára a.Ual 
r:s gym'TM-K Illeg­
ik, 

t szt
IGYÖRGY
katonaeene

biite
buy ezen fény»« ront 
|önyelnek m kulíin < no minden - - bt

muvi-izek Torr« 
ik- rövid idei.' Mr 

Paula és Marni 
18-

ipesten.
ól. 13Í
s záai.

t.-ng-ri vízben
díj 2ü kr.

’I HÁZ"-ho)
tögleten.

RSENY
lkára által.
wé 10 kr. 10"«

lyitva.

h órakor.
intés*.

lg.
falat Caapa- 
Ina d«k *s.

18 —

4 —

3 
2

2 
2 
1 
1

97 ! - 
!

Itok:
egyike Orosz- 
í 762 765, 

«\z id« ré 
Idákkal, észak

unt erős szelei 
[Leleten fugyui 
ott. Az idő ál 
kiút ködös, szá 
I lióval, délkelé

Irus. ezeles idd 
nellett.

ír 8.
. 4 .-

jv'ai lórik1n 1 alit

a áradó
I *—
- «padóapadóapadó
- áradó
- apadó

- áradó
tó.

uuiír 1-sej

tolsó árkelet
1 4/u

69.75 100.-399— --- -100— 101 jO94 71 99 25

W Se 1 99.—
I 187 50 j ——
tea— —

I75i 100.J51 
I 71 C9.85]
150 I 100 501 
I— I 99.-18« — j — 

91.75 | 99 85
11/0.85 I 100 75 
99-85 99.73'

1117 50 
104.—
99.50

179.—
44.50
*8 75 
14
39 50

5.93
59

10» — 
104.23
99. — ,

179-, 
43 50 
21— - 
9.21 

14.50- 
40.50

5.9«
I 91. 

10.03. 
1C.03
18 .
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A Temes-Béga völgyi vizszabályozó társulat 1S85. június 28-án tartott közgyűlésének határozata alapján az 1884, évi XXVII. törvényczikk értelmében a magyar állam jótállása mellett 
társulat pénzügyeinek rendezése czéljából 12 millió forint névértékű kölcsönt vett fel, s ez ellen

24000 dara!) kötvényt egyenkint 
8400 „

és 240

lOO osztr. ért. forintról 
4000 „ „
5000 .......................

állított Id.
Ezen kötvények a névértéktől számítandó évi 5%-al, félévi éspedig minden év áprili-. és október elsején esedékes részletekben kamatoztatnak s a kamatszelvény kifizetése minden adó, 

illeték vagy más levonás nélkül történik.
Az összes kötvények a kötvényekhez csatolt törlesztési terv szerint f>0 év alatt kisorsoltalak.
A Temes-Béga völgyi vizszabályzó társulat jogában áll azonban egyik vagy másik évben nagyobb mennyiségű kötvények kisorsolását illetve visszafizetését is eszközölni.
A sorsolások minden év április 1-én és október 1-én történnek és 188(1. április 1-én veszik kezdetüket.
A kisorsolt kötvények kifizetése a sorsolás után hat hóval teljes névértékben történik és pedig minden adó, illeték vagy más levonás nélkül.
Hiányzó szelvények a tőke összegéből levonatnak. A kamatszelvények valamint a kisorsolt kötvények beváltása a társulat főpénztáránál femesvárótt. vagy a Temes-Béga völgyi vi/sza­

bályzó társulat által közzéteendő bel és külföldi fizetési helyeken történik.
Egyelőre ezen beváltással mugbizattak:

BECSBEN: Az Union bank
BUDAPESTEN: A magyar leszámítoló és pénzváltó bank.
BERLINBEN: Mendelssohn & Comp. czég
MÁJNAI FRANKFURTBAN: A Deutsche Effecten & Wechsel-Bank 
ZÜRICHBEN: A Schweizerische Creditanstalt
AMSTERDAMBAN: Az Amsterdamsehe Bank és Wertheim & Gomperz urak.

Ezen kölcsön törlesztésére valamint annak kamatainak kifizetésére 50 évig egyenlő, 655485 frt 08 krt tevő s félévi részletekben 327742 fit 54 krból álló annuitás szolgál, melynek 
fedezésére a magyar kir. kincstár 1 18311 frt 88 krral, az említett társulat azonban a maradékkal azaz 179430 frt 66 krral járul.

A Temes-Béga völgyi vizszabályzó társulal által teljesítendő annuitás pontos fizetésére nézve a Temes-Béga völgyi vizszabályzó társulat tagjai az 1885. évi XXVII. t.-czikk értelmében 
a Temes-Béga völgyi vizszabályzó társulathoz tartozó teljes birtokukkal szavatolnak, ugyanazon módon mint egyenes adóikkal; ezen birtok 438022 hold 1,863,664 o. é. frt kataszteri tiszta jövedelemmel.

Az esedékes annuitás! részletek az adóhivatalok utján az egyenes adókkal szedetnek be, esetleges hátralékok egyenes adók módjára hajtatnak be, s ezen annuitás! részletek esetleges 
törvényes eladásoknál és törvényes vételár felosztásoknál azon elsőbbséggel bírnak, mely az egyenes adóknak törvényileg biztosítva van.

A törvény által előirt a társulat által teljesítendő annuitás! részlet összegéből álló tartalékalap, a m. kir. központi állampénztárnál a társulat által már letétetett; a társulat kötelessége 
ezen alapot, mely a kötvénybirtokosoknak zálogul szolgál, folyton az előirt magasságban tartani.

A magyar állam kötelezi magát ezen tartalékalapot folyton azon magasságban tartani, illetve minden annuitás lejárta előtt, oly módon kiegészíteni, hogy abból, hozzávéve a m. kir. 
kincstár által félévenkint 148,311 frt 88 krral befolyó részletet a lejáró szelvények valamint kisorsolt kötvények kifizetése, ezen kötvények és szelvények birtokosai részére minden körülmény 
között biztosítva legyen.

Azonkívül kezeskedik a magyar állam arra nézve, hogy ezen alap, illetve a m. kir. kincstár által teljesítendő fizetések, csakis ezen kölcsön lejárt kötvényeinek és szelvényeinek bevál­
tására és semmi más czélra sem fordítható.

A m. kir. kincstár által elvállalt kötelezettségek a Temes-Béga völgyi vizszabályozó társulathoz kinevezett kormánybiztosnak a kötvényeken lévő aláírása által határozottan elismertetnek, 
megjegyeztetvén, hogy a kormánybiztos az 1885. évi XXV11. t.-cz. által ezen nyilatkozatnak a kormány nevébeni tételére felhatalmaztatott.

A Temes-Béga völgyi vizszabályozó társulat kötvényei az ezen kölcsönre vonatkozó különtörvény szerint, az állam által biztosított értékpapíroknak 
tekintendők s mint ilyenek biztosíték gyanánt elfogadható és árvapénzek elhelyezésére szolgáló értékpapíroknak nyilatkoztatnak.

A lcibcsátott kötvények birtokosainak javára a Temes-Béga völgyi vizszabályozási társulat egy főkötvényt állított ki, melyben a társulat az egész 12.000,000 frt tőke, valamint ennek 
kamatainak adósául ismeri el magát; mely főkötvény, mint a részkötvények birtokosainak közös okmánya a magas m. kir. pénzügyminisztériumnál eredetiben letéteményeztetett.

Temesvár, 1888. január havában.

Hertélendy József s. k.
a temes-bégavüIgyi vizszabályzó társulat 

kormánybiztosa.

Ezen kölcsönből körülbelül 3.000,000 forintnyi összeg részben már elhelyeztetetl, részben pedig a társulat érdekeltjeinek átadatott; a maradék azaz 9.000,000 forint névértékű tőkeösszeg pedig 
alulírott bankczégek által aláírásra bocsáttatik következő feltételek mellett:

1. Az aláírás kedden folyó évi január 12-én reggeli 9 órától d. u. 5-ig következő helyeken történik.

BECSBEN: az Unionbanknál
TEJ ESTBEN: az Unionhank ottani fiókjánál,
BUDAPESTEN: a, magyar leszámítoló és pénzváltó "banknál,
BERLINBEN: Mendelssohn & Cie. uraknál.
AMSTERDAMBAN: az Amsterdamsehe Banknál, valamint Wertheim és Gomperz uraknál, 
MAJNA! FRANKFURTBAN: a Deutsche Effecten und Wechselbanknál,
ZÜRICHBEN: a Schweizerische Creditanstaltnál.

2. Az aláírási ár 95 V-.0/,,, azaz 95 frt 50 kr. o. é.-ben minden 100 forint névérték után külön fizetendő 5°/0-os folyó kamataival 1885. október 1-étől az átvétel napjáig; 
az ezen összegnek oltani értékben megfelelő egyenlő összeg.

3. Az aláírásnál a jegyzett névérték 5°/0-a biztosíték gyanánt leteendő; és pedig készpénzben, vagy a jegyzési helynél alkalmasnak talált értékpapírokban.
4. A felosztás módozata az egyes aláírási helyek belátására bízatott, a felosztás eredménye az aláírókkal az aláírás befejezte után lehető gyorsan közöltetik.
5. A jegyzésekre cső kötvények átvétele folyó évi január 25-től kezdve, az érték lefizetése mellett történhet.
Az aláíró azonban köteles a reá eső darabok egy harmadát f. é. febr. 2-ig, egy harmadát f. é. febr. 12-ig s utolsó harmadát május 1-ig átvenni.
Tízezer forintig terjedő összegek egészben s egyszerre f. évi január 25-ig rendezendők.

•föld* niaczokon

Bécs:
Unionbank.

Berlin:
Mendelssohn <6* Cie.

Majnamelletti Frankfurtban:
Deutsche Effecten & Wechselbank
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E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimévcl el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. belyegdij io fizetendő.

IRDETE§E
Minden hirdetésre felvilágosítást ed a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta* 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Égy előkelő állatni
s középkor liszlvis kinek

gSgh’ Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a

Eladás.
a—í lóriul évi i'i\('ile!i
s 211—L'ö ezer Irl !i 
van. biizasjáni szá 
merelségt I óhajtana 
korához illő müve 
a fcnni'liil nviiko'.c

tekintelek nélkül i •

birtoka 
idékiiól i<-

It iiiive! ki

boldog 
Levi

inládi 
■ Inni .1l.i H

kiailóbival -lába kül-lvivlők.Di:-
nükét ii - :ról köle-lessé«. " rTö'l

Koírncllinm.
Megkapta! n. Nem jól van. Vin­
t-zód. ni) 14

Azon fiatal hölgy,
gj jn,már 1 -rn a li'vi'szegyesii-
let pwj 1:11' íjáról lin'.a menve.
az. öt ki-f i', lialali inbevlöl a
binc7.li id tájékán elbúcsúzva.
vasárnap délután látogatásra
szólitolla. kéretik becses eziinct.
. F**,jér ' jelige aluli a kiadó­
hivatalba kiilileni. Imgy ama 
fialnlemlicr a felszólitásnak ele­
gei tehessen. GOM

Egy 27 éves
k- rcskedo. 'ken;.:! n\ ki ön­
állósítani kiv.u i i ni..4.it. lá­
za i:;r.i óhajt !. pír egy fiatal 
1 gv<‘l • n yi k nein I i- 
.írva k ink 2-i "ii ezer frt 

li izom.iiiya vau I-' v- <•, tón t 
I k c l.ip kiadóim a' ;i.tli Bi- 
latom 50.72 • I -ili

Eladó birtok.
( iöniörnu gye déli vészén l^ies 
•i i.v ; -sei. vasaihoz közel: áll: 
1-ii kai. Imid szánlé). 2"> le'i'l 
rét. öl Ml hold erdő és leg-MMől. 
Ára 7S.tH.IOIrl. TökehvbU re 
alkalmas, minthogy n egle ló 
áron azonnal l.érheailhaíö IM- 

! vebbet a kiadéihivalallian. 1)021

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák

legjobb karban kapkatók,

IV., kor, lialvaiii-ntcza 15. sz.
l-sö cm. l-sö sz. alatt, 

ugyanott javító, tisztító és 
ruhakülcsönző intézet is. 08

Gőzkenger-malom
|. a ,ipe-l‘o| egv órányira, v;- -.1 
állóin.4,"I" negyed órányira. Ilét 
nagy k g és lobi, na :4. - !.\
k"Zeb' g io. .lt u«Kj' torgii- 
loinni.il, jó szorleezeto 
keirskr.l re alkalmas liszt 
készítliotóssol, haszonbérbe 
adandó. I">el , g e.-y a koron 

koilf.bon jártas «zilid 
egyén 7 8000 frt farjgó-
tókevel üzlettársul olio-
j;adtatik."I n.lakó,..i lá ,1. 
ke.di I gőzmalom n p l.arz- 
háza intéz,-iidiik. 5017

Ein dó birtok.
fiömörniegyélicn. vasiilboz kö­
zel. áll fin bold szántóföldből, 
20 bold rét és 170 kát. bold 
er,iö é kilóim szarvasmarha 
legelőből. Ára 2Ö.IHK) Irl. II I- 
vebhet a kiadóhivatalban. fi02i

Jó minőségű
fehl'*? és vörös 

(äihoi'ol;
literje iíü én 40 kr. Házhoz 
-Z.llb.V.I I.elvben 10 palin ktnl 
leijebb. .Megrendelés ! vebv.ő
lapon. Hérán I.n jos. 
50:5 IX., malom-utcm 23.

Alkalmazást keres
Gőzmalomba

vagv szeozgyárbn óbajt egy 
■ I liizoiiyitványokkal ellátott 

I atal mii er. ki már loldi éven 
a4 ily mmó I gben miiküllőiI. 
felng . el . ü.i'l (Íz.me a kiadó- 
I ivaíi.d.an. GOOÖ

Gnzdász
magasai.: .o.i.o Imányi és
gva' "i- . ké,4 4; I. 2",
eve-;, ■ ...i e , í - , . ír ma­

il . : Sun Ilii románul,
ál "a 1 kére.:. s r/i azonnal cl- 
foglalhalja. Czimc Fleissncr .1. 
X.'igv b.'.ai;: i. Sz.! -livoigv; ai. • 
lile .. ■. •- ' ÖOÖG

vagy 

kiadói 

Sz,":
vend

res. I

Növelőül
eovreplitoviil ajánlkozik 

okleveles tanár. Cz.im a 
hivatalban. _ ÖU28

■iótlák, kávésok és 
églüsiik ügyeimébe.!
ialv! cinbe4, keresztény, 
rl kauezió-k "pcs, beszél 
i-.’vt folyékonyan, jó bizo- 

sikál ciki Ív.a, fizető- 
i-i •■agy p irtási állá ! kc- 
:::ie a kiadóhivatalban.

.".020

ói 1 í) Házvezetőnoi
állá.-: OS .. - ::rns_ 27
éves özvegy ki vidékről jött, 
mag,in .s urnái, ha gyermekei 
i.; ,a.nealr. i,eveit!, elfogadtat­
nak f.'bnuir l-ig a kia-b hiva- 
I O': ii clbizvczeMn > :;7■> alatt.
Jó családból való

liat.il. m .veit kisasszony, ki a 
há 'vezetést érti, kivan egy ma- 

•">. ellesi) urnái, mint ház- 
lön • alkalmazhatni. Bővcli- 
a kiarióliivala’ban. 503Í)

Jó hátiból
I 20 éves leány, ki .az összes 
adásban és kézimunkákban 

■ benn jártas, tisztességes 
i,Inái alkalmazást keres. Itö- 

! kiadóhivatalban. 5037
Házfelügyelői

. : . bizaimi állási keres 
intelligens középkorú ur. 
kdök 1.1000- JüOll forintos 

1 1 1) jel alatt, e lap kindó- 
if-iiyiino kéretnek. 6046

Alkalmazást nyer Különféle.

gan

házi

vág4 
egv 
A iái

Franczia születő,sii
nyelvmester kerestetik. Hol V 

megmondja a kiadóhivatal.
5031

Gyógyszerész
gyakornok, fiatal ember, azon­
nal ''.vételik, ki már gyógv- 
tárhau míiködött. előnyben ré­
szelik dsaló gyógysz. Villány.

Ajánlom s íjállermésii vil­
lányi vörösboraimat. 5017

nürgjöson korostotnolc Ba- 
reseb Foroncz iskolai ügy­
nöksége áiyd, Ihidapcst. kigyó- 
uteza 5., ugyanott ogy fran- 
ozia fiú, mint játszótárs át­
vehető-. 6038

Lakás ésbérlet.
Kerestetik

özvegy nőnél kényelmes, csi­
nos lakás, ha lehet, teljes el­
látással, egy urhölgy számára. 
Ajánlatokat tessék küldeni «Ma­
gányos* cz.im alatt a kiadó- 
hivatalba. 5043

Raktáromon levő valódi

válaszra szükséges lévé Ibólyeg be küld étik.
Biztos elhelyezés.

50—60 ezer forint tőke 8°/e 
melleit biztos elhelyezést nyer­
het vidéken. Itővebb felvilágo­
sítási ad a kiadóhivatal. 6002

perzsa
szőnyegeket ezen czikk tel- 

„ , ., I ics felhagyása miatt, inig n
A lcgnciltcseub | készlet tart darabonként 25, 
_ - _ . - - 28 fiijával adom el.

erdélyi borok Löivignác*,
melyek valódiságáért Deák Ferenez-utcza 3. sz. l-sö

m
1

kezességet vál­
lalok,

Budapesten,

Brázay Kálmán
uaeykereskeűö- 

mníeiiffl- 
Kömt 23. siám. 
Saját ere­
deti tölté­

semben, 
raktári 

akon 
hphitft.

Tentsch B. József
borkivitel 

Seg"es"várott (Erdély). 
Ári apók Ingyen. 2405

íl

Árva magyar fin,
8 éves, jó csuladheli < koj, 
ügyes, egészséges és csinos kül­
sejű jómódú családnak örökbe 
ndnlik f'ziin a kiadóban. 47 H

emelet 16. _____23.)
Elegáns menyasszonyi i

kelengye
látható mindennap 1) -12-ig.1 
2—6 óráig, ugyanitt azonnal 
minden áron dudálnák: ame­
rikai diófa ebédlő- háló szoba 
bútorok, valamint fnntnsic sza­
lon berendezések.secreliiir, egy 
szőnyeg gariiitnra és több egy­
szerű hu torok, olajfestmények, 
függönyök valódi török szőnye­
gek, ugyszintc több antique és 
nipcs tárgyak. Deák Ferenez- 
utcza 3. I. cm. 16. ajtó. 156

Valódi párizsi
különlegességek
tuczatja 2—G írtig kaphatók: 

Jlotsc/irl: Emi/-nél
Budapest. Deák Ferenez-utcza 
15. sz. Megrendelések posta­
fordultával teljesüléinek. 155

Kölcsön
helybeli és vidéki ingatlanokra 
nagyobb összegekben is nyer­
hető. Tudakozódhatni a kiadó­
hivatalban. 50211

képeket
íi legolcsóbb árakon,

I dús választékban ajánl;

Férd. Petrovsky |
(I 'rag. I’oíic 11)

I kép - kiadó -üzlete. | 
Árjegyzék kívánatra 

ingven. 2G2jj

Legfinomabb
franczia (lummy-különlegessé­
gek, tuczatja 1- 5 álig. Klein 
vándornál, váezi-körut 10. Meg­
rendelések postafordultával dis- 
kreczíó mellett eszközöltetnek.

5035

Pamlaá-ágy. Ä'ÄS
•rv gysnint i Htiindlyn.k csuk 1 

r" t'irirf.-gnl * Ara
'••<) frt. «ii«li 1 «zemélynek 8ß frt.

■ ,’i-ya 4k iiiM/rn ,:s hrrmniit- 
V ,Seal,Ailal“,n Diitrák-Magyar- 

OroniM.iágr» bejelentve, 
Srhiibcrl tinroti/ »'«k,'.város, 
Xir,in/»«;»/, Mxrrb-itlcti 13.

Báli csokrot 3 forinttól. 
Cotillion - csokrok százát 

10 frttól.
Menyasszonyi csokrot 6 frttól. 
koszorút 2 Írttól, mell- és foj- 
diszcsokrot 1 fiitól kezdve szál­
lít. Élővirághói diszesen és Ízlé­

sesen kiállítva.

Makart - csokrokat 1 —10 írtig, 
s mindennemű szárított és mű­
virágokat a legolcsóbb árakon 

szállít 8740
HŰTEK A. .TTJLIA

virágcsarnoka,
Budapesten, kígyó-tér.

Vidéki n:rgrendolósekot gyorsén és 
lelkiismeretesen eszközöl.

6 forintért.
Hölgyek a mértékvételt, szabást, 
riihakészitóst és gépvarrást si­
keres módszer szerint mnglanul- 
liatják. Levelek «Szabászat» 

alatt a kiadóhivatalba kéretnek.
•iOOf)

Bieber Antal
tea-kereskedése

Budapest, kerepesi-ut 6. szám
a Pannónia» szálloda átellenó- 

ben, ajánl különösen
Családi teát légiin, fel ko. frt 2 40 
Mnskol molniigc Icái fel ko frt 3.— 
Orosz kara van teát Ili. fél ko.frt 3.50 
Jamaika iuniót Un. 6, l liter frt 1.— 

« • legfin. I liter frt 1.50
Brazíliai rum (eredeti legfi.)

pintes üveg..................... frt—.80
Fél kilo Ica és 2 üveg rum 
megrendelésénél egy elegánsan 
kiállított chinai ládácska ingyen 
adatik.

Ajánl továbbá:
forie

Mokka kávé arab. legfin. 1 ko. 1.90 
Cuba kávét Ieglinom 1 ko. 1.70 
Jáva kávét legfinomabb 1 ko. 1.65 

Kávé 5 kilós zsákocskákban 
postán bérincntvc.

Postai megrendelések legjob­
ban elinléztetnek.

Kimerítő képes árjegyzékek 
kívánatra hekiildelnek. 2858

■AGYAR SALON
HTOT-TSZTÓIEAT !! 10,000 ! 1

A januári füzethez díszes fali naptár van mellékelve.

Az összes hazai sújtó elismerése szerint a „MA(«VAK SALON“ a legdíszesebb képes folyóirat, mely a legelőkelőbb külföldi 
revükkel versenyez. Máslelévi fennállása óla Jókaitól < s Mnukácsytól kezdve, irodalmunk és_ művészetünk összes kitűnőségei 
csoportosultak, sőt Rudolf trónörökös és Klotild íöliocczognb' is hozzáairult. hogy a „MAGV AK SALON“ művelt közönségünk 
fokozott igényeinek megfelelhessen és hű tükre legyen nemzeti irodalmunk és hazai művészetünk fejlődésének. A „MAGVAR SALON“ 
minden egyes füzete irodalmi meglepetés és ennek köszönhető nálunk szokatlan rendkívüli elterjedése. Az épen most megjelenő 
januári száma is újabb fokozatot jelent haladásában. Gazdag tartalmából csak a következőket említjük meg : Jókai Mór geniális 
uj elbeszéléséi vAlci. holta alán áll baszal* czimmcl. Diiczy Lajos és Lndrödy Sándor költeinénycit, Mikszáth «Képviselő- 
házi IcarozolatciU», Munkácsy Mihály eredeti vázlatait, melyek még sehol sem jelentek meg. Agai, Ncményi, id. és ifj. Ábrányi 
Kornél, gróf /»y, Szarni, Adorján, továbbá Madame Adam, "Copper, Yac<|uerle, Prott franczia irók eredeti közleményeit stb. 
Vázlatos élénk rovataink közül kiemeljük a «High /ifn* rovatot, melyet egy előkelő főrangú hölgy vezet. Minden füzetben 
50—60 ered. illustrátió elsőrendű művészeinktől. A „MAGYAR SALON“ gazdag tartalma és fényes kiállítása melleit egyszersmind 
a legolcsóbb folyóirat, amit csak rendkívüli nagy elterjedése tesz lehetővé. Előfizetési ára egész évre 7 frt, félévre tt frt 50 kr, 
füzetenkiiit 00 kr.— Igen alkalmáé diszos karácsonyi és njóvl ajándék a „MAGYAR SALON“-nak már ötödik kiadásban 
megjelent régi évfolyamai három kötetben ára kötelenkint fűzve 8 frt 60 kr. pompás diszkülésben 4 frt 80 kr. Megrendelhető a 

„MAGYAR SALON“ kiadóhivatalában. BUDAPEST. VII. Doiiány-utczft 12. sz. I. em. 136

i@a

Kanitz Ferenc/,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

f.| ajánlja dúsan felszereli 2612
I szepessérji vászonraktárát.

DEUTSCH GÁBOR
zongora-terme, hangszer és hangjegy­

raktár, ,25
Andrássy-ut 2?>, a ni. kiv. operával szemben.

Alkalmas KARÁCSONYI és ÚJÉVI 
AJÁNDÉKOKNAK ajánlok nngyválasz- 
Hkii Kaps-, Apolló-, Schiedmayer-, 
Ehrbar-, Schweighofer- és Heitz- 
mann-féle szalon rövid zongorákat, 
pianinokat. harmoniumokat, hege­
dűket. czitherákat, fa- és fuvóhang- 
szerekot.vonóharmoniákat valamint ze­
néi' müveket, u. m. aristonokat, cla- 
rophonokat és herophonokat legnjalib 
találmány szei^int eredetigyári árakon.

A PÁRBÉR
magyaror|zágon

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
ÜKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJAI!

TIMON ÁKOS
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT F.'iVKTKMl MAGÁN TAKÁil, A GYÖK! Kill. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁUAMTI/IIOMÁNYI KAKÁNÁL A J0GT0H7f.NET 

ÉS AZ r.GYIIÁZJOG NYILVÁNOS kKM). TANÁRA.

A ni 4 frt.

Vegyészi bizonyítvány és tudomá­
nyos vélemény dr. Popp J. G. es. 

ndv. fogorvos urunk
r • ■ z rn

ELSŐ MAGYARűri ruha versenycsarnok Budapest, Kristőf-tőr 3. sz. 1. cm.
Budapestnek legnagyobb

RUHARAKTÁRA,
vsak 2 árak. 16 és 26 forint teljes öltönyök, téli 
kabátok, felöltők stb. — Posta-küldemények után­

vét melleit.
Mértéle iitsiui vonctolösclc mtndon 

iívlmn és olcsón. 214

ÉN, CSILLAG ANNA

fe 4

Cioldsteiu isi.
első "belföld.! asztalos- és 3sárpitos-‘te-u.tore'37-ár_

A. Kitűnő budapesti asztalos- és kárpitos-mesterek meghatalmazásából, azok saját ké­
szítményeit olcsói,I) áron adjuk cl, mint bárhol, mindig készletben tartunk 100 szobára 
való mindennemű bútort, a legegyszerűbbtől a legfinomabb fazonig, háló- és ebédlőszo­
bákra valókat, tölgy- és diófából, szintúgy készleteket atlasz-, brocal-, selyem-, bouret- 
és jutte-szövelőkből, fékeié bútorokat is gyöngyház és bronze-diszitésscl. Eladunk tehát: 

2 chiffon, fényesítve, diófából 34 írttól feljebb.
2 ágy fényesítve, diófából 24 « »
I kanapé, 6 zsölyeszük falta vagy ripszből 70 frt és »
I kanapé, 6 szék falta vagy ripszből 45 frt és »
I kanapé, 6 faulend faragással
I kanapé, 6 zsölyeszék faragott 115 frt és «
I tökéletes há lószoba bútorzat 110 frt és «
I « ebédlő « *40 frt és «
I « szalon « 120 frt és «

Bndapest. váczi-ntcza 27. sz., az első magyar iparbank átellenében.
1 “ 2KST liih-pilot é.« ff.ii/d/o.t in (l/ie/y vilcti-ulcia W. st. frlrmelrt. -|P|

Képes árjegyzókot Ingyen és bórmentve küldünk. Vidéki megrendelések B) százaléknyi felpénz bekül
désére pontosan leljesiltetnek. ’ t.|<)

ÜÖ

Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható minden nagyobb papirkereskedésben Budapesten.

Figyelmeztetés: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill»
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név aluli 
áruba bocsátott papírral összetévesztessék. sin

185 ctm. hossza óriás 
Loreley hajammal, me­
lyet saját találmánya ke- 
n{fősömmel 14 havi hasz­
nálat ntán nyertem, aján­
lom ezen legjobb ziert, 
mindennemű hajbetegség, 
a hajkihullás ellen, a 
haj növésének előmozdí­
tására, a haj talaj erősí­
tésére, migraine, korpa- 
képzés és kopaszság el­
len, araknál a szakáll éz 
huj asz ritka növése ellen, a 
legrövidebb idő alatt 
mutatkozó fényes ered­
ménynyel alkalmazható. — 
Egy tégely ára 50 kr., 1 
frt és 2 frt s szétküldetik 
a világ minden tájára, pos­
tai utánvét mellett 265

CSILLAG és TÁRSA
Budapest, VI., király-uteza 26. szám alatti gyárából.

ELLBBTEGSE6EK
alphosphorsavas mész-szörp.

342

GRIM AULT & TARSA gyógyszerésztől Parisban.
Húsz év óta közkcdvcltscgü és népszerű ezen kellemes szer. Makacs köhögésnél 

h-jrut, ziháló köhögésnél, valamint más mcllbajoknál, foképen pedig keletkező tüdövész- 
nél ezen szörp csodálatos hatást idéz elő, behatása folytán csökken a kinzó köhögés 
megszűnik az éjjeli izzadás és a beteg meglepő gyorsan nyeri vissza a jólétét. Figyelni 
kell Grimault és Co. gyári jegyekre, hogy a valódi szerhez jussunk.

Raktár az Osztrák-Magyar birodalom minden nagyobb gyógyszertárában.
Ara 2 frt. ti iivrn 10 frt. liinlapcstcn Török József gyógyszerésznél.

Restore^.

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
és iljúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja cs ennek éj erőt s frisseséget kölcsönöz •* Már 
egyetlen egy üveg megtette halasát" így nyilat- 

wnmivív -vso— —xírwis-jrj— koztak sokan kik megkisérlelték midőn az ősz haj lassanként
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Műmé. 8. A. All-n’s Haj Restorer 
egy üvegjének használata után. 11 Ez nem haj festő ” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt 
s nem változtatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint.

Egy üveg ára 3 frt 50 kr. — Nagybani eladás Budaperton Török József e'/ágyszerésznól király-uteza 12. 8*

LEICHT JÓS.
Budapest, Kalvin-tór 7. ;

a «török papucsához, ajánl

báli-czipőket
I minden sziliben u. m satin, atlas, aranypop- t ^

bőr, oberlastiug, bor ós lak .... frt 2.20 | %
Férfi lak cziptik............................................. .... 5_ 1 2
Férfi lak regatta............................................. f,i 4.0O j ■'£

Óriási uV.isztók mindennemű c/ipokben, urak. hölgyek és gyermekek sza­
mara, Icgilvgansabli cs legjolifi kivitelben, bámulatos olcsó árakon.

\«leki mi'gienilclésck n merték vagy minta-czipö bekiililéso mellett pon- 
losan eszku/oltctnek. utánvétel melleit és nemtetsző kicseréltetik. 200

Valódi angol Halifax korcsolyák párja 1 frt 80 kr

Titkos betegségek
minden alakját, az ön fertő­
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PA PAY
koron. ar. énlemkereattes, tb. 

megyei főorvos
Budapesten, újvilág - utcza 
33. I. cm. a Fcrenczi kávé- 
házzal szemben. 103 

Bendel 9—5-ig délután, 
levélilcg is.

Becses

találmány! A..Cambii“ Becses

találmáuv!

Kitüntetve! Biztosan és gyökeresen gyógyitóhatásu ártalmatlan szer, 
hugyceSbetegségck, bármily idült folyások, (vulg tripci) vizelt, nehézségek, 
erőltetések, éjjeli inagöíjdcsek ellen, makacs utóbajokban főltétlcn sikerrel 
alkalmazható, alb - Ára kis üveggel 2 fit 5o kr Nagy üveggel 5 frt 
Injectio 50 kr. — (Nők részére lluor ellen bel cs kulhasznalatra 6 50) 
Bécsben kapható Wels J. gyógy tárában. Budapesten Hoch­
meister Utódat gyógyanyagárudájahan Nagy K"ii>na ul. za 32. szám. 
Debreozenben Dr. Roteohneck Emil gygyt Kassán Wandrasek 
K. Szegeden Kovács Aliiért gyógyszertárában 3B55

1 Srcsbcii.

Az ege:- f i pipere-szerek ismételt és '.--.V.Mulit 
mepvizsgál.i-a állal :i :eknnk előnyei és jó hdai l'insá«.4ii 
mind pontosabban kihirkészlctnck s 1 ős '.ri.bnjlallanul 
megállapittaln.ik. úgy. hogy a közönség e szerint azo­
kat folytathatja s lerjeil>-lmrsen és inmilen gondolko­
zás nélkül liasználbalin 8 habár ennélfogva ilr Pnpp 
nrnnk jeles Aiiaihei-in-szá.jvize. Bécsben, Stailt, 
BognorRosso Nr 2., ni 1 r n-jióla ismerelvs. mint a 
legkitűnőbb tulajdonokkal bir- késziluiény. mimbimnl- 
lell is tudományos nlapn. vegyclemzésü, gyógyszeré­
szeti s mii-é'lellnni vizsgálat alá vettem azl. hogy ig\ 
a felelt ismételtentökélel 's és szaktudományi ítéleteid é ; 
véleményt Imzhassak. F. vizsgálat credinényélMÍl e szerint 
kitűnt, hogy: az Anatlierin szájvíz a legkitűnőbb nö­
vény-anyagokból van ké-zilve és pedig 1 sak olyanok­
ból. melyi k miiub n kornak tudományos megfigyelése 
s tapasztalása szerinl. mindennemű száj ék foglájd,Il­
máknál kitűnő gyúgyerejíi hatással működnek! az 
egészségre né/vc azr u'.ian semmi tekmlctben és soha­
sem voltak kál i l.' .ny bzl.issnl. ennélfogva el kell ismerni, 
liogy az a nagy bír, n i lynek az Aiiatberin szájvíz 
már régóta örvend, tökéletesen alapos, s hogy az kiliinö 
tulajdonságánál fogva egész általánosságban s a leg­
jobban ajánlható, mit is én. az általain eszközölt tu­
dományos vizsgálat alapján, az igazsághoz képesti-zen­
nel bizonyítok és saját kezem ;.la:ifisával és pv.-.é- 
esetemmel hitelesítek.

Berlin. 1868. november 16

Dr. HESS,
bites gyógyszeréi:: és I. osztályú vegyész, tudományos 
vizsgálója és szakértője az orvosi, gyógyszerészi, mii 
tani, vegyész és élelrendi tárgyaknak s miiideniiemü 

fűszerek és gyártmányoknak.
Kapható minden gyógyszertárban, drognisla illat- 

szerésznél és diszinükereskedőnél Budanesten. Ausztria- 
Magyarországban és külföldön. 31;

Budapest, IV. váczi-u. 27.
Te legyenószeti gépek, orvos-sebészi mii- 
szerek, anatómiai mülegcs végtagok gyára. 

Különösön ajánl

ni I n d e ii nem ii bátgerinez görbülések, 
BührinR féle fekvő készülékeket 
előrehaladt görbülések ellen.

Mindenféle nérvkötök, s különösen 
kedveli saját tnlálmányn ruganyos 
sérvkötölmot szabadalmazhatott 1877. 
a leumeVgcbbeii ajánllintom a sérvben 
i v.enve löknek, ogyszoi-amiatl hóesés 
Hgyclmökot l'ulhivom arra, hosy 
általam minden sórrkötö az oset- 
Jicz mérve külön lesz készítve, 

•aTtacTÖwgyiJ-J mert csak ily módon lehet biztos 
v sikert felmutatni.

Pneumatikus készülékek
Waldeubnrg/Tobold.Biedert szerint nagy választékban.

Sebészi giimuii áruk, viszordaganat ollou ru­
ganyos harisnyák, Martin-Idő gmumi pólyák, lég­
vánkosok. Vizelet tartók útra- és betegek használatára.

Hordagyak és menttiszekrények vasutak, gyá­
rak. kórházak és föld birtokosok részére ntl és házi 
gyógyszer szekrények családok számára első segély 
ti'. ; ' : "I m|._f orvo§ érkezik. 2fif)

Nemzeti szálloda.
(Elsőrangú szálloda.)

igen jiUcím/os
az árszabás tetemesen leszállitiatik.

Rémi Róbert,
szálloda-tulajdonos.

Bécs,Hőtel Metropole1
Nagyobb és kisebb lakosztályok valamint egyes 

szobák a téli idény alkalmával egész hónapra leszállí­
tott áron szolgálat beszámításával kiadók. Ssemélyfel- 
husó-gép a házban. 138

Legszolidabb és legolcsóbb bevásárlási for­
rás. Bútor kivitelezés minden világrészbe
Dlmovics Tivadar által Bocs, I., Wipp- 

lingerstrasao 27. ez.
Árjegyzék Ingyen és bérmentve, 85

Legjobb minőség.

Hatrai-utczalS. ßpjyjP P
régi egyetem épü­

letében.

serviíoto-gyar.
Legolcsóbb forrás. 

BUDAPEST
Dorottya-utcza3.

A téli idényre ajánlom a 
n. é. közönségnek dúsan fel­
szerelt raktáramat mindennemű 
saját gyártmányú téli és glacé 
keztyiikben a legfinomabb prá­
gai bőrből különböző árak 
mellett.

Hirdetmény.
Alulírott esőd tömeggondnok ezennel közli Írré teszi, hogy az 

ifj. Will .lakai) váczi közadós kereskedő csődtömegéhez leltáro­
zott röftla-, rövid-, fűszeráruk és bolti felazorelvónyok- 
höl álló 5614 frt 65 krra becsült ingóságok ajánlati verseny 
utján el fognak adatni. A vételajánlatok J0',o Í>ánatpénz kisó- 
rctében 1886. évi január 15-ig tömeggondnoknak kezéhez 
adandók lie. A esődválasztmány nincs kötelezve az ajánlatok 
valamelyikét elfogadni.

Rarall Ferenc*, h. ügyvéd,
tömeggondnok,

263 Budapest, IV. kér., ujvüág-utcza 33.

Ifjúsági lap.
Hasznos Mulattató44.

mm l-í-ilz évfolyam. ■■
Szerkeszti és kiadja: DOLINAY GYULA.

A/, uj évi első szám a következő tartalommal jelent meg: .Csöndes világ.
' költemény, képpel. - A -kis füstös, története elbeszélés, irta: Kisfaludy 
Atalft. .Boldog uj evet., képpel. - ■ Közmondások.. - .Téli mulatság, 
két kóppol -A monekvö Hinder.. (Iraiic/iáfi-.li Bölcs és bolond." 
tíz képpel. .Rövid es hős,zu cint., (mese, — «Mézvadászok. kép- 
pel. E-z es szív. költemény. Dlvókl Oyula. -Az ifjúsághoz., 
kfi'temony, Inozédy László, - Hunk:, calami,in,., képpel Favlné 
Hcntnller Mariaka ,.\ kis kő Ii,,-. költemény, képűéi Szomorv 
Károly. - -ázylveszler este., köliommy. Szabó Endre. - .Egészségi, 
togdragnhb kincs, l'alyanyerl- mii. Délei Mihály . Miből lesz a hó -• 
koppéi. -A fák versenye*, Marim után, Boardánfv Latos - .I'i«/n. Es,ak-A,ne,fkában, képpel. -Téli kép/. ke„R, Oatflf. --Felidía 
V>y0H*-i — '''Sr ~?*e:nt57y°4t * rdl tv regény moll éhlet 6 képpel. 
Montokon: Szerkesztői .mondaniivaluk, mepleilök névsora, sít, ,.\ .Baaznoa
liXUlftttAtO» “ ~ .................
átalnnos közk ____ 0._
2 frt, negyedévre l fit)

-. . vaius, m,‘g[e|iuK névsora sll, ... _________
ttató. a serdülő mindkét nembeli ifjúság lapja, másfél "évtized "aíitt 

i™C! lclt szel1 l-ldlizvlesi ara Egész évre 4 frt, felém

„LÁNYOK LAPJA“.

Glagékezfyii 1 és 2 gombbal.................... 65 krtól
“ 2 és 3 « angol lamb. 85 «

Uri keztyiik kutyabőrböl patent zárral . 1.10 «
85 krig 

1.30 « 
1.30 «

Bélelve minden nemben.
Bőrből vagy kötött ....................................| frttól fölfelé
Nagy rak tar szarvasbor nadrágokból ... 15 « «
Esbkopenyek.................................................. 7 « „
Gamasnik................................!!!. 4 « «

valamint minden e szakmába vágó ozikkek. 43

Áti^ol cs franczia különlegességek gyári árakon.

PAI LAS ir.oda'",‘és nyonylai részvénytársaság könyvkiadó-' rnLLnu hivatalában (Budapest. IV. kor., kecskeméti utcza 
U. szám) megjelent:

Vezérfonalul
gyümölcstenyésztési előadások és önképzés számára-1

LUCAS E. és MEDICUS ER. nvomán

átdolgozta

villXsi fal.

105 Wlclszvényni/cl. 2 frt helyett 1 frt. i

12-üte évfolyam. ■■
Szerkeszti és kiadja: DOLINAY GYULA.
, ,Az l!Í,.évi ,l|'S sí,m ” következő tartalommal jelent meg: -A rongyos err­
iet. kóltemenv. Inozédy László. A hAirályné. Dán népmge - 
• A lovagkor- ledtemeiiy, képpel. Szomory Károly. - A .kis kídvenez. 
koltomouy, képpel, Szabó Endre. - .A konyhában., képpel. Szabó
íénnm®/ Klráív M«0k"- Lv^y Sfnd°r-. -A csodálatos nevű tündér, 
nepmese. Király Ida. — .Nelcleitsok.. Fltgl József. — .AnváilannV. 
képmolléklettel A virágok eltartásáról — Esti órák. -. Apró c*»l 
yegesek ecyrol nmsiul. Szabóne Nogáll Janka. - -Igaz gyöngyök, köt
óumaesn.Y'kénLtiyl M'T '.0n”80k = törtcnelemíől. - -lionka

Mulatságos szamitgatas. Reggeli látogatás, képpel. 
Szankaz;. kis leány, képpel. Az időszámítás és a naptárak. - Adó 

mák. -- Mindenfélék. — Borítékon feladványok, szcik izenetek. — Külön 
kepmelleklctül: Anyátlanok. Külön regénymelléklet képekkel 
(A Lányok Lapja kizai.dagjíz ifin leányok kedvelt közlönye. Tizenkét évi 
Ci,, La,?- av,-rB,! a- sz‘*lok,s ■■ nonevelésUgy barátainak meleg érdeklódéeét 
vi\ta ki. Előfizetőst aia : Egész, wie I frt, félévre 2 fii, negyedévre I frt)

líapliató a m

„Történelmi Arczképcsarnok“
50 íves nagy mü,

231 arczkép és életrajz, időrendi sorrendben.
Irta: DOLINAY GYULA.

FrdivMdéf.naüá«énSl|-,.a lc6Tbb kon* fcl van 'éve minden szereplő 
a U naF ?laku. diszkoléssel, bármely sza-

T* l »•••V •• naánéá. kitol. ...

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó k.adóhiva.aiu^


